БОЖЕСТВЕННЫЕ   СОСТОЯНИЯ
Н. Галанов
Ибо Я милости хочу, а не жертвы, и Боговедения    более,   нежели всесожжений.  
(Ос. 6, 6)

Бог –  l[a 
l[a - 1. сила, мощь; 2. Бог, бог;


Людям известно очень мало о спектре тех Божественных состояний, с которых нисходит то, или иное, Божественное проявление в духовном, или материальном мире. Главным источником этих сведений является Священное Писание, в котором  можно найти три типа сведений: во-первых, прямую речь Божества, переданную устами пророка, во-вторых, описание видений пророков, в-третьих, изложение элементов представлений, существовавших во времена того, или иного пророка.

Священное Писание определяет следующие проявления человека в духовном и материальном мире, расположенные в нисходящем порядке: пути – дела – слова – мысли – чувства. При этом, все проявления не только человека, но и народа, которые будут существенно другими, должны быть заключены в определенных границах, называемых законами. По степени общности законов и по тем категориям, для которых они предназначены, можно, в определенной степени, судить о том состоянии,  которому  принадлежит то, или иное, Божественное проявление. 

Первое упоминание о Боге - l[a, представляющем в Писании высший статус Божественного состояния,  встречается в эпизоде с Мелхиседеком, а затем в эпизоде с бегством Агари от Сары. Известны две стороны Его проявления: Всевышний - NFwy;l]e и Всемогущий - y'=d'Vv, которые соответствуют  проявлению в духовном мире и материальном.
Господь (hwhy) в статусе Бога -  l[a  впервые является  Авраму, когда тому было девяносто девять лет:

Господь (hwhy) явился Авраму и сказал ему: Я Бог (l[a) Всемогущий (y'=d'Vv); ходи предо Мною и будь непорочен; и поставлю завет Мой между Мною и тобою, и весьма, весьма размножу тебя. (Быт. 17, 1-2)
y'=d'Vv - Всемогущий, Вседержитель; 

NFwy;l]e - верхний, вышний, Всевышний; 

Затем Он один раз являлся Исааку и четыре раза Иакову:

Я Бог (l[a) [явившийся тебе] в Вефиле, где ты возлил елей на памятник и где ты дал Мне обет; теперь встань, выйди из земли сей и возвратись в землю родины твоей.  (Быт. 31, 13)
И сказал ему Бог (l[a): Я Бог (l[a) Всемогущий (y'=d'Vv); плодись и умножайся; народ и множество народов будет от тебя, и цари произойдут из чресл твоих; 
(Быт. 35, 11)
В этом фрагменте показано, что народ и множество народов являются различными категориями. Восходящий ранг: народ – множество народов – цари 
[Бог] сказал: Я Бог (l[a), Бог (Myihfl%a - Элохим) отца твоего; не бойся идти в Египет, ибо там произведу от тебя народ великий; (Быт. 46, 3)
То есть, Божественное проявление может охватывать несколько уровней.

Высший статус этого Божественного состояния  подчеркивается неоднократно:

Бог (Myihfl%a) сказал Иакову: встань, пойди в Вефиль  и живи там, и устрой  там жертвенник  Богу (l[a), явившемуся тебе, когда ты бежал от лица  Исава, брата  твоего. (Быт. 35, 1)
Восходящий ранг состояний:  Myihfl%a ↗  l[a
В  этом  и  следующем фрагментах  напрямую  проявляется  иерархия  Божественных проявлений.
Итак  молитесь Богу (l[a), чтобы помиловал нас; а когда такое исходит из рук ваших, то может ли Он милостиво принимать вас? говорит  Господь (hwhy) Саваоф. 











(Мал. 1, 9)
Бог (l[a) богов (Myihfl%a) Господь (hwhy), Бог (l[a) богов (Myihfl%a) Господь (hwhy), Он знает, и Израиль  да знает!  (Иис. Нав. 22, 22)
В  данном  предложении  показано еще более грандиозное различие  между  уровнями l[a  и   Myihfl%a. Двукратное повторение Божественного статуса свидетельствует о единстве этапов формирования образа и исполнения.
Затем Он уже открывается Моисею с именем Господь: 

Являлся Я Аврааму, Исааку и Иакову  с [именем] "Бог (l[a) Всемогущий (y'=d'Vv)", а с именем  [Моим] "Господь (hwhy)" не открылся им; (Исх. 6, 3)
Открытие имени  Господь предполагает  более  тесную связь не только между  Моисеем  и  Господом, но и народа и Господа  во всех  Его Божественных состояниях. Раскрытие Богом Своего имени не является его нисхождением  к  человеку (в данном случае – Моисею),  а  есть поднятие человека  на большую духовную высоту. 
… ибо ты не должен поклоняться богу (l[a) иному, кроме Господа (hwhy); потому что имя Его - ревнитель; Он Бог (l[a) ревнитель. (Исх. 34, 14)
То есть, должен поклоняться Господу  (hwhy) Богу (l[a)! Таким образом, чем больше «духовная  дистанция» между человеком и Богом, тем более жесткие рамки накладываются  на  пути, дела, слова и мысли человека.
Итак кому уподобите вы Бога (l[a)? И какое подобие найдете Ему? (Ис. 40, 18)
… вспомните прежде бывшее, от [начала] века, ибо Я Бог (l[a), и нет иного Бога (Myihfl%a), и нет подобного Мне. Я возвещаю от начала, что будет в конце, и от древних времен то, что еще не сделалось, говорю: Мой совет состоится, и все, что Мне угодно, Я сделаю. (Ис. 46, 9-10)
Основной атрибут Бога (l[a)  есть осуществление развития  во времени народа, множества  народов и т.д.

Бог (l[a)! – непорочеон путь  Его, чисто слово  Господа (hwhy), щит  Он для всех, надеющихся на Него. Ибо кто Бог (l[a), кроме Господа (hwhy), и кто защита, кроме  Бога  (Myihfl%a) нашего? Бог (l[a) препоясует меня силою, устрояет мне верный путь; (2Цар. 22, 31-33)
Бог (l[a), Который в качестве Всемогущего дает силы, а в качестве Всевышнего  формирует путь для человека и народа.
Бог (l[a) для нас – Бог (l[a) во спасение; во власти Господа (hwhy) Вседержителя  врата  смерти. (Пс. 67, 21)
Дух  Божий (l[a) создал меня, и дыхание  Вседержителя  дало  мне жизнь. (Иов 33, 4)
… говорит  (Валаам) слышащий слова  Божии (l[a), имеющий ведение  от Всевышнего (NFwy;l]e), который видит  видения  Всемогущего  (y'=d'Vv)    (Чис. 24, 16)
В этом фрагменте, по мнению Валаама, проявляется следующее соотношение рангов сторон Всевышнего и Всемогущего Бога  (l[a): Всевышний ↗ Всемогущий
Не умножайте речей надменных; дерзкие  слова  да не исходят из уст  ваших; ибо Господь (hwhy) есть Бог (l[a) ведения, и дела  у Него взвешены. (1Цар. 2, 3)  
(Здесь и далее курсив авт.)
Бог (l[a) Богов (Myihfl%a), Господь (hwhy) возглаголал и призывает землю, от восхода солнца  до запада. (Пс. 49, 1)
Блажен, кому помощник  Бог (l[a) Иаковлев, у кого надежда  на Господа (hwhy) Бога (Myihfl%a) его, (Пс. 145, 5)
Так говорит Господь (hwhy): … и будут умолять тебя, [говоря]: у тебя только Бог (l[a), и нет иного  Бога (Myihfl%a). Истинно  Ты Бог (l[a) сокровенный, Бог (Myihfl%a) Израилев, Спаситель. (Ис. 45, 14)
Так говорит Господь (hwhy) Бог (l[a), сотворивший небеса  и пространство их, распростерший землю  с произведениями  ее, дающий дыхание  народу  на ней и дух  ходящим  по ней. (Ис. 42, 5)
Нисходящий ранг деяний: сотворение небес ↘ расстилание земли ↘ давать дыхание народу ↘ давать дух ходящим по ней
А Мои свидетели, говорит Господь (hwhy), вы и раб Мой, которого Я избрал, чтобы вы знали и верили Мне, и разумели, что это Я: прежде  Меня не было Бога (l[a) и после  Меня не будет. (Ис. 43, 10)  
Нисходящий ранг: знали – верили – разумели. Отсюда следует, что знание выше веры, но критерием и того и другого служат пути и дела. 
Я предрек и спас, и возвестил; а иного нет у вас, и вы - свидетели  Мои, говорит Господь (hwhy), что Я Бог (l[a); (Ис. 43, 12)  
Нисходящий ранг: предрек – спас – возвестил 
В данном фрагменте представлены качества, достаточные  для  Бога (l[a). 
Господь (hwhy), Бог (l[a) воздаяний, воздаст воздаяние. (Иер. 51, 56)  
Основное свойство Божественного состояния  l[a заключается в том, что, в конечном итоге, именно с него осуществляется завершающее воздаяние живущим  по путям их и по делам их. Бог (l[a) является той высшей инстанцией, той границей, за которую не простирается  суд и воздаяние за пути и дела человека и народа. Фактически, система этапов включает в себя не три основных этапа, а четыре: формирование образа – исполнение – суд – воздаяние.

Господи (hwhy) Боже (Myihfl%a) небес, Боже (l[a) великий  и страшный, хранящий завет  и милость  к любящим Тебя и соблюдающим  заповеди  Твои! 
(Неем. 1, 5)
Рыдайте, ибо день  Господа  (hwhy) близок, идет  как разрушительная  сила  от Всемогущего (y'=d'Vv). (Ис. 13, 6)
 
Вот, Бог (l[a) – спасение мое: уповаю на Него и не боюсь; ибо Господь (h\y) - сила  моя, и пение  мое – Господь (hwhy); и Он был мне во спасение. (Ис. 12, 2)  
Таким образом:

Бог (l[a) – спасение;

Господь (h\y) – сила;

Господь (hwhy) – пение (песнь);

Господь –  hwhy, Бог –  l[a 
hwhy - Иегова, Господь, Сущий;    l[a - 1. сила, мощь; 2. Бог, бог;

Но Аврам  сказал царю  Содомскому: поднимаю руку мою к Господу (hwhy) Богу (l[a) Всевышнему (NFwy;l]e), Владыке неба  и земли  … (Быт. 14, 22)  
NFwy;l]e - верхний, вышний, Всевышний; 

И нарекла [Агарь] Господа (hwhy), Который говорил к ней, [сим] именем: Ты Бог (l[a) видящий  меня.  (Быт. 16, 13)  
И насадил  [Авраам] при Вирсавии  рощу  и призвал там имя  Господа (hwhy), Бога (l[a) вечного. (Быт. 21, 33)  
Кто, как Ты, Господи (hwhy), между богами (l[a)? (Исх. 15, 11)  
… не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь (hwhy), Бог (Myihfl%a) твой, Бог (l[a) ревнитель  …(Исх. 20, 5)  
Господь (hwhy), Господь (hwhy), Бог (l[a) человеколюбивый  и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный, … (Исх. 34, 6)   
Господь (hwhy), Бог (Myihfl%a) твой, есть Бог (l[a) милосердый  …(Вт. 4, 31)  
В двух предыдущих  фрагментах  говорится о том, что Божественному состоянию - l[a присуще милосердие, и именно поэтому, после наказания Мариам, Моисей обращается с мольбой к Нему: 
И возопил Моисей  к Господу (hwhy), говоря: Боже (l[a), исцели ее! (Чис. 12, 13)
Как  прокляну  я? Бог (l[a) не проклинает  его. Как изреку зло? Господь (hwhy) не изрекает  [на него] зла. (Чис. 23, 8)  
Господь (hwhy), Бог (Myihfl%a) твой, среди  тебя, Бог (l[a) великий  и страшный. 
(Вт. 7, 21)
Бог –  Myihfl%a     (Элохим) 
Myihfl%a

Бог, бог, божество;

В начале  сотворил Бог (Myihfl%a - Элохим) небо и  землю. (Быт. 1, 1)
Дух  Божий (Myihfl%a) носился над водою. (Быт. 1, 2)
И благословил Бог (Myihfl%a) седьмой  день, и освятил его, ибо  в оный почил  от всех дел  Своих, которые Бог (Myihfl%a) творил и созидал.  (Быт. 2, 3)
Именно это благословение сказывалось, в том числе, и на каждом седьмом поколении, представленном  каким-либо человеком великого духа.

Ной  ходил пред Богом (Myihfl%a). (Быт. 6, 9)  
Но земля растлилась пред лицем Божиим, и наполнилась земля злодеяниями.  И воззрел Бог на землю, и вот, она растленна, ибо всякая плоть извратила путь свой на земле.  (Быт. 6, 11-12)

Осквернение земли есть тот предел, за которым наступает возмездие. Так было с людьми, жившими перед потопом, так было с городами Содомом и Гоморрой, с народами, населявшими Ханаан.  Обратим внимание на то, что растление коснулось не только человека, но всякой плоти. Извращение пути есть, прежде всего, нарушение всех, установленных Богом законов.
И сказал Бог (Myihfl%a) Ною: конец  всякой плоти  пришел пред лице  Мое, ибо земля  наполнилась от  них злодеяниями; и вот, Я истреблю их с  земли. (Быт. 6, 13)  
Они должны быть святы Богу  (Myihfl%a) своему и не должны бесчестить имени  Бога (Myihfl%a) своего, ибо они приносят  жертвы  Господу (hwhy), хлеб  Богу (Myihfl%a) своему, и потому должны быть святы. (Лев. 21, 6)

Две стороны, Бог и имя Его, проявляются по-разному во многих  явлениях как духовного, так и материального мира, и, следовательно, по-разному отражаются в ритуале:

Святи его (священника), ибо он приносит  хлеб Богу (Myihfl%a) твоему: да будет он у тебя свят, ибо свят  Я Господь (hwhy), освящающий вас. (Лев. 21, 8)

И от святилища он не должен отходить и бесчестить святилище  Бога (Myihfl%a) своего, ибо освящение  елеем  помазания  Бога (Myihfl%a) его на нем. Я Господь (hwhy). (Лев. 21, 12)
Как же говоришь  ты, Иаков, и высказываешь, Израиль: "путь  мой сокрыт от Господа (hwhy), и дело  мое забыто у Бога (Myihfl%a) моего"? (Ис. 40, 27)

Пути и дела являются  главными категориями для  оценки людей и народов.

Ибо есть ли какой великий  народ, к которому боги (Myihfl%a) [его] были бы столь близки, как близок к нам Господь (hwhy), Бог (Myihfl%a) наш, когда ни призовем Его? (Втор. 4, 7)  
Обратим внимание на то, что слово yFw+g, переведенное как «народ», передает, прежде всего, материальную, то есть, физическую сущность людей.

И сказал я [сам в себе]: это, может быть, бедняки; они глупы, потому что не знают  пути  Господня (hwhy), закона  Бога (Myihfl%a) своего;  пойду я к знатным  и поговорю  с ними, ибо они знают путь  Господень (hwhy), закон  Бога (Myihfl%a) своего.  (Иер. 5, 4-5)

Господь –  hwhy, Бог –  Myihfl%a   

hwhy – Иегова, Господь, Сущий;    Myihfl%a - Бог, бог, божество;

 NFwd/a – господин, господь, государь, владыка, властитель; 

Вот происхождение неба и земли, при сотворении их, в то время, когда Господь (hwhy) Бог (Myihfl%a) создал землю  и небо, …(Быт. 2, 4) 

Как следует из первой главы книги Бытия и из выше приведенного фрагмента  за формированием Богом образной стороны Творения  наступает этап материального его воплощения Господом Богом. Это этап происходит в обратной последовательности, то есть, сначала создается земля, а потом небо,  и «лицом» к Богу. 

Эти две стороны, воспринимаемые в Писании как духовная и материальная, подчеркиваются и в следующих фрагментах:
Господь (hwhy), Бог  (Myihfl%a) неба, Который взял меня из дома  отца  моего и из земли  рождения  моего … (Быт. 24, 7)

Слова Авраама  находятся в полном согласии с первым предложением, начинающим книгу Бытия.
 Ибо так говорит Господь (hwhy), сотворивший небеса, Он, Бог (Myihfl%a), образовавший землю и создавший ее; Он утвердил ее, не напрасно сотворил ее; Он образовал ее для жительства: Я Господь, и нет иного. (Ис. 45, 18)

Бедные  и нищие  ищут  воды, и нет [ее]; язык  их сохнет от жажды: Я, Господь (hwhy), услышу (отвечу!) их, Я, Бог  (Myihfl%a) Израилев, не оставлю их. (Ис. 41, 17)
В данном фрагменте, как и во многих местах Писания, показано, что эти две стороны проявления Господа Бога распространяются вплоть до отношений с тварью, в данном случае – с людьми.
А вы будете называться священниками  Господа (hwhy), служителями Бога (Myihfl%a) нашего будут именовать вас; будете пользоваться  достоянием  народов  и славиться славою  их. (Ис. 61, 6)

 Название «священники» дается сверху, также, как было дано название «день» и «ночь». Они специально освящаются  и  должны быть отделены от профанного. Снизу, от народа, о них будут говорить как о служителях  Бога. Как служители, они будут пользоваться «достоянием  народов», а как священники они будут «славиться  славою их».
Тебе дано  видеть [это], чтобы ты знал, что [только] Господь (hwhy) есть Бог (Myihfl%a), [и] нет еще  кроме  Его; (Вт. 4, 35)  

Чудеса и знамения  были показаны евреям, прежде всего, для утверждения в их сердцах  монотеизма.
 
Господь (hwhy), Бог (Myihfl%a) ваш, есть Бог (Myihfl%a) богов (Myihfl%a) и Владыка (NFwd/a) владык (NFwd/a), Бог (l[a) великий, сильный  и страшный, Который не смотрит на лица  и не берет даров  (Вт. 10, 17) 

Восходящий ранг: Бог (Myihfl%a) – Бог (Myihfl%a) богов (Myihfl%a) – Владыка (NFwd/a) владык (NFwd/a) – Бог (l[a)

Сокрытое [принадлежит] Господу (hwhy) Богу (Myihfl%a) нашему, а открытое  - нам и сынам  нашим до  века, чтобы мы исполняли все слова  закона  сего. 
(Вт. 29, 29)  
 
Иисус сказал народу: не возможете служить Господу (hwhy), ибо Он Бог (Myihfl%a) святый, Бог (l[a) ревнитель, не потерпит беззакония  вашего и грехов  ваших.   (Иис. Нав. 24, 19)  
Ранг: Бог (Myihfl%a) ↗ Бог (l[a)
А этого слова: "бремя  от Господа (hwhy)", впредь не употребляйте: ибо бременем  будет [такому] человеку  слово  его, потому что вы извращаете слова  живаго  Бога (Myihfl%a) , Господа (hwhy) Саваофа  Бога (Myihfl%a) нашего. 
(Иер. 23, 36)  
Бог –  hwhy 
H hwhy - Иегова, Господь, Сущий;

И увидел Господь (hwhy), что велико  развращение  человеков  на земле, и что все мысли  и помышления  сердца  их были зло во всякое  время; и раскаялся Господь, что создал  человека  на земле, и восскорбел в  сердце  Своем. (Быт. 6, 5-6)  
Из этого фрагмента видно, что Господь (hwhy) воспринимает, прежде всего, внутреннюю сущность человека и народа.
Ной  же обрел благодать  пред очами  Господа (hwhy). (Быт. 6:8)  
Он обрел эту благодать, прежде всего, за свои духовные качества.
И благословил Бог (hwhy) последние  дни Иова  более, нежели прежние … 
(Иов 42, 12)  
Господь (l[a) есть Бог (hwhy) ревнитель  и мститель; мститель Господь (hwhy) и страшен в гневе: мстит Господь (hwhy) врагам  Своим и не пощадит  противников Своих. (Наум 1, 2)  Ошибка?
Бог –  hFwl%a 
hFwl%a - Бог, бог, божество;

Ибо кто Бог (hFwl%a), кроме  Господа (hwhy), и кто защита, кроме  Бога (Myihfl%a) нашего? (Пс. 17, 32)  
Господь –  y\nfd#a,   Бог –  hwhy  
y\nfd#a - Адонай, Господь, Владыка, Вседержитель; hwhy - Иегова, Господь, Сущий.

Царства  земные! пойте Богу (Myihfl%a) , воспевайте Господа (y\nfd#a), (Пс. 67, 33)  
Как следует из Писания, существует  два  подобных  состояния, расположенных по разные стороны покоя, из которых  человек имеет наибольший шанс привлечь внимание Господа Бога – это вопль горести  и  восторженная песнь благодарности.

И пошел царь Давид, и предстал пред  лицем  Господа (hwhy), и сказал: кто я, Господи (y\nfd#a), Господи (hwhy), и что такое дом мой, что Ты меня так  возвеличил! И этого еще мало показалось  в очах  Твоих, Господи (y\nfd#a) мой, Господи (hwhy); но Ты возвестил еще о доме  раба  Твоего вдаль. Это уже по-человечески. Господи (y\nfd#a) мой, Господи (hwhy)!  Что еще  может  сказать Тебе Давид? Ты знаешь  раба  Твоего, Господи (y\nfd#a) мой, Господи (hwhy)! (2Цар. 18, 20)

Царь и пророк Давид  прекрасно знал, как надо обращаться к Тому, Кто помазал его на царство, многократно спасал его и сделал великим. 
… что вы тесните народ  Мой и угнетаете бедных? говорит  Господь (y\nfd#a), Господь (hwhy) Саваоф. (Ис. 3, 15)
Поглощена будет смерть  навеки, и отрет  Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) слезы  со всех лиц, и снимет поношение  с народа  Своего по всей земле; ибо так говорит Господь (hwhy).  И скажут в тот день: вот Он, Бог (Myihfl%a) наш!  (Ис. 25, 8-9)
Тот, Кто говорит, всегда говорит о Вышестоящем!

Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy), собирающий  рассеянных Израильтян, говорит: к собранным  у него Я буду  еще собирать  других. (Ис. 56, 8)  
Именно  Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) произвел рассеяние Израиля между народами и Он же  соберет и объединит их. Эта сторона  Божественной деятельности неоднократно подчеркивается  у пророков: Ис. 11, 12; Иер. 31, 10; Иез. 11, 17; Иез. 28, 25; и т.д.

Дух  Господа (y\nfd#a) Бога (hwhy) на Мне, ибо Господь (hwhy) помазал  Меня благовествовать нищим … (Ис. 61, 1)  
Одно из назначений помазания, по воле Господа Бога, состоит в сообщении человеку особых  пророческих  способностей, основанных  на  тесной  связи  с  Ним. Именно к пророку, в первую очередь, относится повеление Господа «слушать».

Накажет тебя нечестие  твое, и отступничество  твое обличит тебя; итак познай и размысли, как худо  и горько то, что ты оставил Господа (hwhy) Бога (Myihfl%a) твоего и страха  Моего нет в тебе, говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) Саваоф. (Иер. 2, 19)
Из этого фрагмента  следует восходящий духовный ранг Божественных состояний: Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) Саваоф ↗ Господь (hwhy) Бог (Myihfl%a)
Вот, Я наведу на тебя ужас  со всех окрестностей  твоих, говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) Саваоф; разбежитесь, кто  куда, и никто не соберет  разбежавшихся. (Иер. 49, 5)  
Ужас является одним из инструментов наказания и разрушения, в том числе и коллективного сознания.
Вот, Я - на тебя, гордыня, говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) Саваоф; ибо пришел день  твой, время  посещения  твоего. (Иер. 50, 31)  
Может сложиться такая ситуация, что одно из отрицательных  человеческих  качеств, например, таких,  как гордыня того, или иного народа,  настолько овладеет людьми, что станет препятствием на пути Божественного промысла. Главное негативное свойство гордыни состоит не просто в неприятии Божественного ведения, но в действии вопреки ему. Вот тогда, чтобы прекратить это действие, и будут использованы самые жесткие меры, как это было в данном случае с Вавилоном.
Посему говори с ними и скажи им: так говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy): если кто  из дома  Израилева  допустит идолов  своих в сердце свое …(Иез. 14, 4)  
Крайняя степень идолопоклонства, когда человек служит идолам от сердца, то есть, полностью попал под их власть.
… чтобы впредь дом  Израилев  не уклонялся от  Меня и чтобы более не оскверняли себя всякими беззакониями  своими, но чтобы были Моим народом, и Я был их Богом (Myihfl%a), говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy). (Иез. 14, 11)  
Вспомним, что Бог Израиля, как это следует из настоящего и следующего фрагмента,  есть Господь (hwhy) в состоянии  Myihfl%a (Элохим)! 
… так говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy): в тот день, когда Я избрал  Израиля  и, подняв  руку  Мою, [поклялся] племени  дома  Иаковлева, и открыл Себя им в земле  Египетской, и, подняв  руку, сказал им: "Я Господь (hwhy) Бог (Myihfl%a) ваш!" (Иез. 20, 5) 
Слушайте и засвидетельствуйте дому  Иакова, говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) , Бог (Myihfl%a) Саваоф.
Ибо в тот день, когда Я взыщу с Израиля  за преступления  его, взыщу и за жертвенники  в Вефиле, и отсечены будут роги  алтаря, и падут на землю. И поражу дом  зимний  вместе с домом  летним, и исчезнут домы с украшениями из слоновой  кости, и не станет  многих  домов, говорит Господь (hwhy). (Ам. 3, 13)  
Клянется Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) Самим Собою, и так говорит Господь (hwhy) Бог (Myihfl%a) Саваоф: гнушаюсь высокомерием  Иакова  и ненавижу чертоги  его, и предам  город  и все, что наполняет  его. (Ам. 6, 8)  
Вот наступают дни, говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy), когда Я пошлю на землю  голод, - не голод  хлеба, не жажду  воды, но жажду слышания слов  Господних (hwhy). (Ам. 8, 11)  
Вот, очи  Господа (y\nfd#a) Бога (hwhy) – на грешное  царство, и Я истреблю его с лица  земли; но  дом  Иакова  не совсем  истреблю, говорит Господь (hwhy). 
(Ам. 9, 8)  
Так говорит Господь (y\nfd#a) Бог (hwhy) об Едоме : весть  услышали  мы от Господа (hwhy), и посол  послан  [объявить] народам: "вставайте, и выступим  против него войною!" (Авд. 1, 1)
Умолкни пред  лицем  Господа (y\nfd#a) Бога (hwhy)! ибо близок  день  Господень (hwhy): уже приготовил Господь (hwhy) жертвенное  заклание, назначил, кого позвать.  (Соф. 1, 7)  

Из представленных выше фрагментов Писания видно, что имя  y\nfd#a  hwhy переводится  в различных вариантах: Владыка Господи, Господи Владыка, Господь Бог, Господи Господи. 
Господь –  h\y, Бог –  hwhy 
=h\y - Господь; hwhy - Иегова, Господь, Сущий;

Уповайте на Господа (hwhy) вовеки, ибо Господь (h\y) Бог (hwhy) есть твердыня  вечная    (Ис. 26, 4)  
… и говорят: "не увидит  Господь (h\y), и не узнает Бог (Myihfl%a) Иаковлев ". 
(Пс. 93, 7)  
Господь –  h\y  
h\y  - Господь;

Господь (h\y) - сила  моя и песнь; (Пс. 117, 14)

Господь (h\y) крепость  моя и слава  моя, Он был мне спасением. Он  Бог (l[a) мой, и прославлю  Его; Бог (Myihfl%a) отца  моего, и превознесу Его. (Исх. 15, 2)  
Ибо, сказал он, рука  на престоле  Господа (h\y): брань  у Господа (hwhy) против Амалика  из рода  в род. (Исх. 17, 16)  
Господи (hwhy), Боже (Myihfl%a) сил! кто силен, как Ты, Господи (h\y)? И истина  Твоя окрест  Тебя. (Пс. 88, 9)  
… и говорят: "не увидит Господь (h\y) , и не узнает Бог (Myihfl%a) Иаковлев".  Образумьтесь, бессмысленные люди! когда вы будете умны, невежды? Насадивший ухо  не услышит ли? и образовавший глаз  не увидит ли? (Пс. 93, 7-9)  
Иерусалим, устроенный как город, слитый в одно (d'x"y), куда  восходят колена, колена  Господни (h\y), по закону  Израилеву, славить имя  Господне (hwhy). 









(Пс. 121, 4)  
d'x"y – соединение, общество; нареч. вместе, едино.
Духовное состояние Иерусалима одно время было настолько высоким, что он не просто представлялся, но был  единым духовным существом, связующим народ с Господом Богом, к которому три раза в год собирались все колена Израилевы.
Хвалите Господа (h\y), ибо благо  петь Богу (Myihfl%a) нашему, ибо это сладостно, - хвала  подобающая. (Пс. 146, 1)  
Уповайте  на Господа (hwhy) вовеки, ибо Господь (h\y) Бог (hwhy) есть твердыня  вечная  (Ис. 26, 4)  
Я говорил: не увижу я Господа (h\y), Господа (h\y) на земле  живых; не увижу больше человека  между живущими в мире; (Ис. 38, 11)  
Господь – NFwd/a, Господь –  hwhy, Бог –  Myihfl%a 
NFwd/a - господин, господь, государь, владыка, властитель;

hwhy - Иегова, Господь, Сущий;

Myihfl%a - Бог, бог, божество;

Так говорит Господь (NFwd/a) твой, Господь (hwhy) и Бог (Myihfl%a) твой, отмщающий за Свой народ: вот, Я беру из руки  твоей чашу  опьянения, дрожжи  из чаши  ярости  Моей … (Ис. 51, 22)
Первое слово – Господь (NFwd/a) является всего лишь констатацией положения и власти и часто выступает как  обращение, подчеркивающее не просто положение и власть, а, прежде всего,  единство двух последующих имен Господь (hwhy) Бог (Myihfl%a).

