ДУХОВНЫЙ  СПУСК  И  ПОДЪЕМ
Н. Галанов
1. Духовная иерархия
В основе бытия лежит, установленная Богом, иерархия духовных уровней, каждый из которых несет в себе законы, определяющие внешние и внутренние отношения с миром. Уровень высоты того, или иного, состояния и определяется степенью Божественного проявления на этом уровне, а, следовательно, и своей совокупностью законов и полнотой проекции на этот уровень Божественного представления о мире.
И увидел (Иаков) во сне: вот, лестница стоит на земле, а верх ее касается неба; и вот, Ангелы Божии восходят (hle)и нисходят (dry)по ней.  (Быт. 28, 12)

Это основной образ, представляющий иерархию духовных уровней бытия.

hle – A(qal): подниматься, восходить. B(ni): 1. быть вознесённым или взятым вверх; 2. быть возвышенным; 3. уходить; 4. быть приведённым. E(hi): 1. приносить, приводить; 2. возводить, поднимать. F(ho): 1. быть принесённым (в жертву); 2. быть унесённым; 3. быть внесённым, содержаться. G(hith): возноситься, возгордиться, подниматься в гордости. 

dry  – A(qal): сходить, спускаться, идти вниз. E(hi): сводить, спускать, низвергать, ниспосылать (посылать вниз), пускать (слёзы, слюну), опускать (голову). 

F(ho): 1. быть спущенным, снятым (о палатке); 2. быть поваленным, быть низвергнутым.

И сошел Господь посмотреть город и башню, которые строили сыны человеческие.











(Быт. 11, 5)

… сойдем же и смешаем там язык их, так чтобы один не понимал речи другого.











(Быт. 11, 7)
Вспомним, что язык  в духовном ранге занимает следующее место:

Племена – языки – земли – народы. В основе формирования народа лежит земля и язык. Поскольку  язык по своему духовному рангу  ниже народа, то смешение языка, ибо  «смешал Господь язык всей земли», вызывает  разделение  земли и доселе единого народа. Заметим, что письменность, по своему духовному уровню, выше языка. 
И Бог перестал говорить с Авраамом и восшел от него. (Быт. 17, 22)

И восшел от него Бог с места, на котором говорил ему. (Быт. 35, 13)

Наиболее часто Бог нисходит до человека, как, в данном случае, с Авраамом. Но в Писании показаны и такие случаи, когда человек был «восхищен» в одно из высоких состояний для служения пред Богом. 
Тогда народ Его вспомнил древние дни, Моисеевы: где Тот, Который вывел (поднял) их из моря с пастырем овец Своих?  (Ис. 63, 11)

Земля, по своему духовному рангу, выше  моря, поэтому выход из моря является подъемом на более высокий духовный уровень.

Он возводит облака от краев земли, творит молнии среди дождя и изводит ветер из хранилищ Своих.  (Иер. 10, 13)
И будет в тот день, когда Гог придет на землю Израилеву, говорит Господь Бог, гнев Мой воспылает (поднимется) в ярости Моей.  (Иез. 38, 18)

… встань, иди в Ниневию, город великий, и проповедуй в нем, ибо злодеяния его дошли (поднялись) до Меня. (Ион. 1, 2)

Грехи и зло поднимаются с нижних уровней, лежащих ниже уровня отдельного человека.
2. Духовный уровень земли, страны и места.

Нисходящий духовный ранг: народ ↘ страна ↘ земля
И сошел Аврам в Египет, пожить там, потому что усилился голод в земле той.










(Быт. 12, 10)

Аврам сошел, то есть, спустился в Египет, потому, что духовный уровень земли Египетской был ниже духовного уровня земли Ханаанской. Не надо забывать, в том числе, что в Египте песок, который всегда считался границей моря.
И поднялся Аврам из Египта, сам и жена его, и все, что у него было, и Лот с ним, на юг.   









(Быт. 13, 1)
Именно поэтому далее везде говорится о выходе из Египта, как о духовном подъеме, а о входе в него – как о спуске:
Господь явился ему (Исааку) и сказал: не ходи (не спускайся!) в Египет; живи в земле, о которой Я скажу тебе …




(Быт. 26, 2)

Таких мест, находящихся  на различных духовных уровнях, достаточно много, поэтому тех людей, которым Бог покровительствует,  Он выводит в места высокого духовного уровня:
Бог сказал Иакову: встань, пойди (поднимись!) в Вефиль и живи там … (Быт. 35, 1)

Иосиф же отведен (спущен!) был в Египет …



(Быт. 39, 1)

Но [Иосиф] сказал: нет, я этого не сделаю; тот, в чьих руках нашлась чаша, будет мне рабом, а вы пойдите (поднимитесь!) с миром к отцу вашему.             (Быт. 44, 17)

И пошли (поднялись!) они из Египта, и пришли в землю Ханаанскую к Иакову, отцу своему …







            (Быт. 45, 25)

Я (Бог) пойду с тобою в Египет, Я и выведу (подниму!) тебя обратно. Иосиф своею рукою закроет глаза [твои]. 





(Быт. 46, 4)
Обратим внимание на то, что в Божьих словах: «Я пойду с тобою в Египет …» нет смысла Божественного нисхождения в Египет, хотя для Иакова это является нисхождением:

 [Бог] сказал: Я Бог, Бог отца твоего; не бойся идти (сойти) в Египет, ибо там произведу от тебя народ великий;       



 
(Быт. 46, 3)


Иаков с сыновьями должен был, по воле Бога и во исполнение Божьего промысла, спуститься в Египет, чтобы, забрав «первородство» у Египта, встать на путь Возвращения к Богу своего и других народов. 
… оставлю его (виноградник) в запустении: не будут ни обрезывать, ни вскапывать его, - и зарастет он тернами и волчцами, и повелю облакам не проливать на него дождя.(Ис. 5, 6)
«Зарастет» - дословно: «поднимется  он тернами и …». Исполнение идет снизу вверх.
И послал их Моисей высмотреть землю Ханаанскую и сказал им: пойдите в эту южную страну, и взойдите на гору … (Чис. 13, 18)
Любое дело, тем более такое, от которого зависит судьба многих людей, требует духовной «мобилизации», то есть, духовного подъема. Об этом ясно и недвусмысленно говорит Моисей, провожая разведчиков. Поскольку их поход есть не только разведка, как исполнение, но и прообраз возможного, будущего вхождения всего общества в Ханаан, Моисей дважды призывает их духовно «подняться»: сначала в «страну», а потом – «на гору». 
… скажи обществу: отступите (поднимитесь) со всех сторон от жилища Корея, Дафана и Авирона.








(Чис. 16, 24)

Чтобы люди не погибли вместе Кореем и другими отступниками, Господь требует не только отделения  в пространстве, то есть, материального, но и духовного размежевания. Это духовное размежевание заключается  в духовном подъеме, в противоположность духовному падению людей, выступивших против Моисея.

Сидят на земле безмолвно старцы дщери Сионовой, посыпали пеплом свои головы, препоясались вретищем; опустили к земле головы свои девы Иерусалимские.  
(Пл. 2, 10)

Образ покаяния: «опустили  к  земле головы», «подняли» пепел на головы». Фактически, покаяние есть внутренний суд человека или народа над собой, которому предшествует полное осознание своей вины.
3. Мысли. Основное и возбужденное состояния.
Ранее уже были введены такие понятия, как состояние и процесс. Основанием к введению этих понятий послужило то, что более динамичные явления в Писании, как правило, имеют более высокий духовный ранг: например, потоки ↘ источники ↘ озера. Следовательно, в общем случае ранг процесса выше ранга состояния. Состояние формируется законами, лежащими в основе формирования образа, то есть, представления. Фактически, любой процесс можно представить как процесс исполнения, то есть, процесс перехода из одного состояния  в другое. Такое изменение состояния имеет место даже для Божественного проявления:
Когда поднимался ковчег в путь, Моисей говорил: восстань (Mwq), Господи, и рассыплются враги Твои, и побегут от лица Твоего ненавидящие Тебя!  (Чис. 10, 35)

А когда останавливался ковчег, он говорил: возвратись (bwVv), Господи, к тысячам и тьмам Израилевым! (Чис. 10, 36)

Тем более, изменение духовного и физического состояния требуется от человека, исполняющего повеление Господа:

Я Бог [явившийся тебе] в Вефиле, где ты возлил елей на памятник и где ты дал Мне обет; теперь встань, выйди из земли сей и возвратись в землю родины твоей.  
(Быт. 31, 13)

Слово «встань» многократно используется в Писании, и, в первую очередь, для того, чтобы человек духовно возвысился и приготовился исполнить, в данном случае, повеление о возвращении.

Соотнесение высших духовных сторон с крайними сторонами пространства, небесами и безднами, зародилось у людей с древнейших времен:
Кто знает: дух сынов человеческих восходит ли вверх, и дух животных сходит ли вниз, в землю? (Еккл. 3, 21)

Ибо вот, Я творю новое небо и новую землю, и прежние уже не будут воспоминаемы и не придут (не поднимутся!) на сердце.  (Ис. 65, 17)

Таким образом, прошлое уходит вниз, а будущее приходит сверху! Воспоминание есть подъем образов снизу. Отсюда возникает и сложившийся образ смерти, как пути в преисподнюю, вниз. Следует отметить, что слова «вверх» и «вниз» означают не пространственное расположение, а отношения между духовными уровнями. Поэтому «путь в рай» всегда соотносится с путем вверх.

Эти положения полностью соответствуют смыслу Ковчега завета в Скинии, то есть тому духовному состоянию сознания народа, когда в основе духовного уровня уже лежит не земля, как материальный мир, а небеса. Именно такому духовному уровню принадлежал Адам до своего грехопадения.

… не будут говорить более "ковчег завета Господня"; он и на ум не придет, и не вспомнят о нем, и не будут приходить к нему, и его уже не будет.  (Иер. 3, 16)
Таким образом, когда люди вернутся на духовный уровень Адама, Скиния, а вместе с ней и Ковчег завета исчерпают себя и будут уже не нужны. 
Поскольку  у евреев средоточием мыслей и чувств считалось сердце, то данная последовательность представляет собой следующее:

Не будут говорить ↘ не придет на сердце ↘ не вспомнят ↘ не будут приходить↘ его не будет. 

Эту восходящую последовательность можно представить следующим образом:

Слово – мысль – память – паломничество – Ковчег есть!

Из анализа этой последовательности можно  сделать ряд важных выводов:

1. В основании этой последовательности находится  Сущее: «Аз есмь!»
2. Паломничество есть процесс восстановления и поддержания духовной связи с Богом.
3. Постоянное памятование о Боге выше любой молитвы.

4. Осознанная мысленная молитва выше молитвы словесной.

Сопоставим с этим следующие слова Господа:
И сказал еще Бог Моисею: так скажи сынам Израилевым: Господь, Бог отцов ваших, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова послал меня к вам. Вот имя Мое на веки, и памятование о Мне из рода в род. (Исх. 3, 15)

Из этого положения можно извлечь следующую восходящую последовательность:

Память – имя – Господь – Бог, которая полностью согласуется с предыдущей.

… и устроили высоты Ваалу, чтобы сожигать сыновей своих огнем во всесожжение Ваалу, чего Я не повелевал и не говорил, и что на мысль не приходило Мне;  
(Иер. 19, 5)
Обратим внимание на нисходящий ранг: повелевать ↘ говорить ↘ приходить на  мысль
Таким образом, «прийти на мысль» о том, или ином духовном уровне может  только с того направления, где расположен этот уровень. То есть, то, что «приходит на мысль» может подниматься  только со своего духовного уровня.
И дух поднял меня и перенес меня в Халдею, к переселенцам, в видении, Духом Божиим. И отошло (поднялось!) от меня видение, которое я видел.  (Иез. 11, 24)

Совершенно ясно, что видение, данное Духом Божиим, приходит, то есть спускается сверху, но затем оно не исчезает, а поднимается от того, кому оно дано. В соответствии с предыдущим положением (о мысли!) оно уходит к своему источнику – Богу.

И созовут (поднимут) на тебя собрание, и побьют тебя камнями, и разрубят тебя мечами своими.







(Иез. 16, 40)

Обратим внимание на то, что духовные уровни любого ранга, в том числе и коллективного сознания, определены Божественным законом  и существуют всегда. Они могут быть пусты или заполнены. Созыв собрания и есть процесс заполнения одного из уровней, лежащих выше духовного уровня данного человека. 
Собрание как суд ↘ побиение камнями ↘ казнь мечом

Какие свойства наделяют людей этим новым духовным качеством? Уровень связи с богом? Сбор их в одном месте? Обсуждаемые вопросы? Количество?
И что приходит (поднимается) вам на ум, совсем не сбудется. Вы говорите: "будем, как язычники, как племена иноземные, служить дереву и камню".  (Иез. 20, 32)

Так говорит Господь Бог костям сим: вот, Я введу дух в вас, и оживете. И обложу вас жилами, и выращу на вас плоть, и покрою вас кожею, и введу в вас дух, и оживете, и узнаете, что Я Господь.  (Иез. 37, 5-6)
Первичными носителями духа являются кости. Но дух, в соответствии с исполнением, вводится два раза. Плоть есть наполнение, и она «поднимается» от земли, то есть дается снизу. Кожа есть граница, формирующая форму, то есть, образ, и дается сверху. Вспомним: «И сделал Господь Бог Адаму и жене его одежды кожаные и одел их». 

Таким образом:

1. Кости 

2. Кости + дух (1) 
3. Кости + дух (1) + жилы 

4. Кости + дух (1) + жилы + плоть

5. Кости + дух (1) + жилы + плоть + кожа

6. Кости + дух (1) + жилы + плоть + кожа + дух (2) 
И сказал Он мне: сын человеческий! кости сии - весь дом Израилев. Вот, они говорят: "иссохли кости наши, и погибла надежда наша, мы оторваны от корня".
  (Иез. 37, 11)
В выше приведенных словах под «надеждой» понимается надежда на спасение, о чем свидетельствуют следующие слова пророка Иеремии:

Надежда Израиля, Спаситель его во время скорби! Для чего Ты - как чужой в этой земле, как прохожий, который зашел переночевать? (Иер. 14, 8)

Вспомним, что в первую очередь Бог будет судить человека по путям его:
И воззрел Бог на землю, и вот, она растленна, ибо всякая плоть извратила путь свой на земле. (Быт. 6, 12)

Отсюда следует, что для того, чтобы обратиться,  то есть, для победы духовной основы сознания, необходимо пройти через смерть, чтобы убрать то, что было поднято от земли, то есть, плоть. Но предварительно эту духовную основу нужно вырастить, иначе побеждать будет нечему. Отсюда следует, что надо укреплять дух, а не истязать плоть. 
На улицах его препоясываются вретищем; на кровлях его и площадях его все рыдает, утопает (сходит, спускается) в слезах.  (Ис. 15, 3)
Человек грешный, то есть имеющий внутренний грех не известный людям, может находиться  на высоком  уровне. Когда он объявляет этот грех, то есть, осознает его и кается, то он спускается, происходит восстановление соответствия  его внутреннего духовного состояния и занимаемого им внешнего уровня.

Вот, я возвращу назад на десять ступеней солнечную тень, которая прошла (спустилась) по ступеням Ахазовым.  (Ис. 38, 8)

Знамение есть символ, знак, образ, а формирование образа связано с числом «десять», поэтому  солнечная  тень и возвращается на десять ступеней.

Пойте Господу новую песнь, хвалу Ему от концов земли, вы, плавающие (спускающиеся) по морю …






(Ис. 42, 10)
В соответствии с духовными рангами земли и моря, все, кто уплывают от земли, спускаются по морю!

… всякий скот, у которого раздвоены копыта и на копытах глубокий разрез, и который жует (поднимает) жвачку, ешьте; (Лев. 11, 3)

… и приведет Аарон козла, на которого вышел (поднялся) жребий для Господа, и принесет его в жертву за грех …  (Лев. 16, 9)
Обратим внимание на то, что если жертва во всесожжение поднимается, то жертва за грех не возвышается, так как это жертва покаяния. На основании выше приведенного положения можно сделать вывод, что в мире нет случайных событий.
И придет на тебя бедствие: ты не узнаешь, откуда оно поднимется; и нападет на тебя беда, которой ты не в силах будешь отвратить, и внезапно придет на тебя пагуба, о которой ты и не думаешь. (Ис. 47, 11)

Бедствие  поднимается снизу, но человек не знает откуда. 

Беда низвергает человека вниз,  и у человека нет сил с ней справиться. 

Пагуба, о которой человек и не подозревает, приходит сверху внезапно.

Ибо смерть входит (поднимается) в наши окна, вторгается в чертоги наши, чтобы истребить детей с улицы, юношей с площадей.  (Иер. 9, 21)
Существует два процесса, осуществляющихся по Божественной воле: смертное нисхождение человека вниз, и подъем смерти на уровень живущих.

Дети – на  улице, юноши – на площади, старцы – у ворот?
За то преисподняя расширилась и без меры раскрыла пасть свою: и сойдет [туда] слава их и богатство их, и шум их и [все], что веселит их.  (Ис. 5, 14)
Как видно отсюда, «раскрытие пасти преисподней» тоже имеет свою меру. Когда связь с Господом теряется, то усиливается «связь» с преисподней.
Так сказал Господь: сойди в дом царя Иудейского …  (Иер. 22,1)

 Откуда сойти? С того духовного уровня, в котором он находился:  «Башнею поставил …
Михей, сын Гемарии, сына Сафанова, слышал все слова Господни, [написанные] в свитке, и сошел в дом царя, в комнату царского писца …  (Иер. 36, 11-12)

Написано «сошел» потому, что Михей сошел из дома Господня в дом царя, то есть, с верхнего духовного уровня на нижний, и еще: в нем были слова Господни к Иеремии, записанные Варухом и прочитанные там!
