ИАКОВ  И  ИЗРАИЛЬ
Н. Галанов

Все уровни Божественных проявлений представляют собой единую систему и исходят из «основного состояния», имя которому Бог (Элохим). Единое Божественное проявление, ответственное за создание мира, в Писании носит имя Господа Бога и реализует три этапа: формирование образа, исполнение и суд. Само созидание, основанное на двухуровневом Божественном проявлении, в Писании проявляется в виде двух первых этапов и индуцирует расщепление бытия на духовную и материальную стороны. Это расщепление соответствует имени Божественного проявления – Господь Бог.
Господь (hwhy) с небес призрел на сынов  человеческих, чтобы видеть, есть  ли разумеющий, ищущий Бога. (Myihfl%a)(Пс. 13, 2)

hwhy - Иегова, Господь, Сущий; 

Myihfl%a - Бог, бог, божество; 

Господь и Бог – это  представление  двух сторон единого Божественного проявления,  формирующего одно духовное направление – к Богу! В единстве это рассматривается как одно имя.
На наперсник судный возложи урим и туммим, и они будут у сердца Ааронова, когда будет он входить [во святилище] пред лице Господне; и будет Аарон всегда носить суд сынов Израилевых у сердца своего пред лицем Господним. (Исх. 28, 30)

Эти же две стороны Божественного проявления с необходимостью отражают два таинственных инструмента – урим и туммим, с помощью которых первосвященник  вопрошал Господа  Бога  по сложным вопросам.
Господь  - твердыня моя и прибежище мое, Избавитель мой, Бог (l[a) мой, - скала  моя; на Него я уповаю; щит мой, рог  спасения  моего и убежище  мое. (Пс. 17, 3)

l[a - 1. сила, мощь; 2. Бог, бог; 

Жив Господь и благословен защитник мой! Да будет превознесен Бог (Myihfl%a) спасения моего, Бог, мстящий за меня и покоряющий мне народы, и избавляющий меня от врагов моих! (Пс. 17, 47-49)

Защита может быть как событием, так и процессом. Спасение есть только событие.
Да услышит тебя Господь  в день печали, да защитит тебя имя Бога  Иаковлева. Да пошлет тебе помощь из Святилища и с Сиона да подкрепит тебя. (Пс. 19, 2-3)

В этом псалме просьба о ниспослании помощи также обращена к двум сторонам, между которыми, собственно, и существует  во времени  человек, народ и человечество. 
Восшел Бог  при восклицаниях, Господь  при звуке  трубном. (Пс. 46, 6)

Данное восхождение, хотя оно и видится как пространственное, имеет смысл духовного и представляет две стороны Божественного проявления. 
Доведу ли Я до родов, и не дам родить? говорит Господь. Или, давая силу родить, заключу  ли [утробу]? говорит Бог твой. (Ис. 66, 9) 

В этом отрывке имя Господь Бог представляет в своем единстве, исходя из принципа «лицом к Богу»,  две стороны исполнения: Господь – его начало и наполнение утробы (зачатие и рост плода), а Бог – его завершение и утробу, как внешнюю сторону. Таким образом, в данном фрагменте сторона Господа формирует «семя» и его внутреннее развитие, а сторона Бога создает внешние условия и условия «родов».

В Писании, однако, встречается не только двойное (дублетное) расщепление, Но и тройное (триплет). Этот тип расщепления обязан имени Божественного проявления Господь Господь Бог, открытому Моисею, во время прохождения перед ним славы Господней:
И прошел Господь пред лицем его и возгласил: Господь, Господь, Бог человеколюбивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный … (Исх. 34, 6)

Господу сказал ты ныне, что Он будет твоим Богом, и что ты будешь ходить путями Его и хранить постановления Его и заповеди Его и законы Его, и слушать гласа Его; и Господь обещал тебе ныне, что ты будешь собственным Его народом, как Он говорил тебе, если ты будешь хранить все заповеди Его, и что Он поставит тебя выше всех народов … (Вт. 26, 17-19) (Здесь и далее курсив авт.)
Когда сыны Израилевы приняли Господа как своего Бога, то именно Богу они обещали «ходить …, хранить …, слушать …». Эти стороны Божественного проявления можно представить следующим образом: Господь – Господь – Бог – народ. 

Всё Учение (Закон), данное на горе Синай, в Писании представлено в виде трех уровней: заповеди, законы и суды. Наиболее общими и ёмкими являются заповеди, в которых Господь сформулировал основные принципы отношений на двух «взаимно перпендикулярных» уровнях: людей с Богом и людей между собой. Следует заметить, что Господь создает не просто наиболее общие формы жизни, а наиболее высоко духовные!
Иерусалим  и  Сион

Тогда созвал Соломон старейшин Израилевых и всех начальников колен, глав поколений сынов Израилевых, к царю Соломону в Иерусалим, чтобы перенести ковчег завета Господня из города Давидова, то есть Сиона. (3Цар. 8, 1)

Название города Давида затем было перенесено на всю гору. Сион есть место проявления Бога, то есть, фундаментального Божественного проявления, установившего наиболее общие законы бытия. Заметим, что главные уровни Божественного проявления на земле – это земля – город – народ, и, соответственно, Сион – Иерусалим – сыны Израилевы. 
… ибо из Иерусалима произойдет остаток, и спасенное от горы Сиона. (4Цар. 19, 31)

Имеются ввиду, соответственно, сыны Израилевы и дом Иакова. 
Хвали, Иерусалим, Господа; хвали, Сион, Бога твоего … (Пс. 147, 1)

Не надо забывать, что Господь обещал «обитать среди сынов Израилевых» и «быть им Богом», что затрагивает два уровня: народ или город и землю. Первое обещание, со стороны Господа, реализуется  в Иерусалиме, второе, со стороны Бога, на Сионе.
И пойдут многие народы и скажут: придите, и взойдем на гору Господню, в дом Бога Иаковлева, и научит Он нас Своим путям и будем ходить по стезям Его; ибо от Сиона выйдет закон, и слово Господне - из Иерусалима. (Ис. 2, 3)

Обратим внимание на слова «дом Бога Иаковлева» и соотнесем их со словами Господа о Моисее: «он верен во всем дому Моем». Отсюда следует, что наличие у человека материальной и духовной части является следствием подобия Господу Богу с Его двумя сторонами проявления в духовном и материальном мире. Вот еще две стороны проявления: закон от Бога и  слово от Господа.
Восстань, восстань, облекись в силу твою, Сион! Облекись в одежды величия твоего, Иерусалим, город святый!  (Ис. 52, 1)
Сион всегда соотносится  с землей, Божественной стороной и силой, а Иерусалим – с духовной стороной и святостью. Господь своим присутствием освящал именно Иерусалим:
Так говорит Господь: обращусь Я к Сиону и буду жить в Иерусалиме, и будет называться Иерусалим городом истины, и гора Господа Саваофа - горою святыни.
 (Зах. 8, 3)
Иаков  и  Израиль
И сказал: как имя твое? Он сказал: Иаков. И сказал: отныне имя тебе будет не Иаков, а Израиль, ибо ты боролся с Богом (Myihfl%a), и человеков одолевать будешь.
 (Быт. 32, 27-28)

Как правило, препятствия на пути человека не являются наказанием и носят двоякий характер: во-первых, они могут свидетельствовать о неправильно выбранном пути и служить предупреждением, а во-вторых, носить характер необходимого испытания для перехода на более высокий духовный уровень, как это было с Иаковом. Эта символическая борьба с Богом нужна была по многим причинам, но, прежде всего, для того, чтобы в Иакове навсегда победила духовная сторона, которая и получила имя Израиля.
И купил часть поля, на котором раскинул шатер свой, у сынов Еммора, отца Сихемова, за сто монет. И поставил там жертвенник, и призвал имя Господа Бога Израилева (l[a/r;SvIy y[hfl%a l[a). (Быт. 33, 19-20)
l[a/r;SvIy y[hfl%a l[a  -  Господь Бог Израиля.

В дальнейшем, в Писании, это имя Божественного проявления  по ряду причин встречается очень часто. Одной из таких причин является возникновение двух государств: Иудеи и Израиля. 
Очень важно, что Господь открывает Себя Моисею как Бог:
И сказал еще Бог Моисею: так скажи сынам Израилевым: Господь, Бог отцов ваших, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова послал меня к вам. Вот имя Мое на веки, и памятование о Мне из рода в род. (Исх. 3, 15)  
При этом весь временной промежуток существования сынов Израилевых, то есть, прошлое, настоящее и будущее, разбивается на четыре  интервала, в соответствии со своим уровнем Божественного проявления: Бог отцов, Бог Авраама, Бог Исаака, Бог Иакова. То есть, не «Бог Израиля», а Бог Иакова! Это имя свидетельствует о четырех различных уровнях Божественного проявления, которые с духовной стороны выразятся в различных духовных учениях.
Очень интересен следующий фрагмент:
Пойди, собери старейшин Израилевых и скажи им: Господь, Бог отцов ваших, явился мне, Бог Авраама, Исаака и Иакова, и сказал: Я посетил вас и [увидел], что делается с вами в Египте. (Исх. 3, 16)  
То есть, для собрания старейшин объявляется о двух уровневом  Божественном проявлении: Боге отцов и Боге патриархов – Авраама, Исаака и Иакова.
Для Моисея же вообще существует лишь одно Божественное проявление!
Сыновья же Иакова пришли с поля, и когда услышали, то огорчились мужи те и воспылали гневом, потому что бесчестие сделал он Израилю, переспав с дочерью Иакова, а так не надлежало делать. (Быт. 34, 7)

Как свои грехи и беззакония, так и чужое воздействие, отражаются в первую очередь на духовном состоянии человека.

И сказал Бог Израилю в видении ночном: Иаков! Иаков! Он сказал: вот я. [Бог] сказал: Я Бог, Бог отца твоего; не бойся идти в Египет, ибо там произведу от тебя народ великий; (Быт. 46, 2-3)

Двукратное обращение свидетельствует о непременном будущем исполнении данного обещания. Это обещание относится к будущему народу в физическом, то есть, плотском, а не духовном смысле.
Вот имена сынов Израилевых, пришедших в Египет: Иаков и сыновья его.
 (Быт. 46, 8)

Из выше приведенного предложения следует, что после изменения своего имени Иаков становится «сыном» Израиля! Разумеется, речь идет не о физическом, телесном отцовстве, а об отцовстве духовном!  Этот факт еще раз показывает, что духовный «поток» имеет обратное направление, по сравнению с направлением событий в материальном мире, то есть, физический принцип причинности справедлив только для материального мира.
Иакова известили и сказали: вот, сын твой Иосиф идет к тебе. Израиль собрал силы свои и сел на постели. (Быт. 48, 2)

Имя Иакова принадлежит человеку материального мира, человеку, находящемуся в «основном состоянии», а имя Израиль – человеку, мобилизовавшему не столько свои физические силы, сколько силы духовные, поскольку к нему шел не просто сын, а человек, занимающий второй по важности пост после фараона.
… сойдитесь и послушайте, сыны Иакова, послушайте Израиля, отца вашего. 
(Быт. 49, 2)

Словами «сыны Иакова» подчеркивается  их  приземленность и отсутствие стремления  к тем  жизненным принципам, которыми руководствуется их отец. Это разные духовные состояния. Их отец сейчас находится в высочайшем духовном состоянии и называет себя Израилем. Он не просто возвещает будущее своим детям, но судит их:
… проклят гнев их, ибо жесток, и ярость их, ибо свирепа; разделю их в Иакове и рассею их в Израиле. (Быт. 49, 7)

… тверд остался лук его, и крепки мышцы рук его, от рук мощного [Бога] Иаковлева. Оттуда Пастырь и твердыня Израилева, от Бога отца твоего, [Который] и да поможет тебе, и от Всемогущего, Который и да благословит тебя … 
(Быт. 49, 24-25)

Представление о двух сторонах Божественных проявлений впервые прозвучало в последних словах Израиля, когда он говорил о будущем своих сыновей и благословлял их. В соответствии с этими словами эти стороны божественных проявлений получили титулы Бога Иакова и твердыни Израилевой.
Пойди, собери старейшин Израилевых и скажи им: Господь, Бог отцов ваших, явился мне, Бог Авраама, Исаака и Иакова, и сказал: Я посетил вас и [увидел], что делается с вами в Египте. (Исх. 3, 16)

Господь повелевает Моисею обратиться в Египте к старейшинам Израилевым, поскольку именно они представляют коллективное сознание народа, и, поэтому способны воспринять доселе им неизвестное имя – Господь.

Моисей взошел к Богу [на гору], и воззвал к нему Господь с горы, говоря: так скажи дому Иаковлеву и возвести сынам Израилевым … (Исх. 19, 3)

После выхода из Египта формируются две стороны народа, которые Господь разделяет как «дом Иакова» и «сынов Израилевых». Основой для такого разделения служит высота духовного состояния людей  
И произнес притчу свою и сказал: из Месопотамии привел меня Валак, царь Моава, от гор восточных: приди, прокляни мне Иакова, приди, изреки зло на Израиля!
(Чис. 23, 7)

Вспомним, что все, что идет с востока служит разделению, как восточный ветер, разделивший Чермное море. Именно поэтому Валак и привел Валаама с востока для  проклятия.
… как прекрасны шатры твои, Иаков, жилища твои, Израиль! (Чис. 24, 5)

В данном фрагменте две стороны народа, поименованные как Иаков и Израиль, соотносятся, соответственно, с шатрами и жилищами. Дело в том, что шатры не отделены от земли, они не имеют пола, а Иаков представляет собой часть народа «погруженную» в материальную среду, в качестве которой выступает земля. Жилища же представляют собой сооружения, в которых люди, как правило отделены от земли из-за наличия полов и потолков.
(Левиты) учат законам (правильнее – судам!) Твоим Иакова и заповедям Твоим Израиля, возлагают курение пред лице Твое и всесожжения на жертвенник Твой;
 (Вт. 33, 10)

Две стороны еврейского народа, известные как дом Иакова и сыны Израилевы, не только по-разному воспринимают Учение, но и неодинаково проявляется  их духовное состояние в жертвоприношениях.
Он постановил устав в Иакове и положил закон в Израиле, который заповедал отцам нашим возвещать детям их, чтобы знал грядущий род, дети, которые родятся, и чтобы они в свое время возвещали своим детям, -  возлагать надежду свою на Бога и не забывать дел Божиих, и хранить заповеди Его, и не быть подобными отцам их, роду упорному и мятежному, неустроенному сердцем и неверному Богу духом своим.
 (Пс. 77, 5-8)

Принцип духовной преемственности поколений является необходимым условием сохранения плодотворной связи с Богом, а значит не только жизни народа, но его духовного развития и процветания. Лишь связь «сердцем и духом» с Творцом способна поднять народ на новые духовные высоты и обеспечить его единство.
Израиль живет безопасно, один; око Иакова [видит пред] [собою] землю обильную хлебом и вином, и небеса его каплют росу. (Вт. 33, 28)

В таком высоком духовном состоянии нет больше ни одного народа, поэтому Израиль – один. «Око Иакова» способно и видит материальный мир: землю с ее обильными плодами.
… избрал Давида, раба Своего, и взял его от дворов овчих  и от доящих привел его пасти народ Свой, Иакова, и наследие Свое, Израиля. (Пс. 77, 70-71)

Еврейскому народу было заповедано исполнять, хранить и слушать Господа Бога Израилева, и когда народ и его цари следовали этому, Господь никогда не оставлял их в беде.   
Вот последние слова Давида, изречение Давида, сына Иессеева, изречение мужа, поставленного высоко, помазанника Бога Иаковлева и сладкого певца Израилева: Дух Господень говорит во мне, и слово Его на языке у меня. Сказал Бог Израилев, говорил о мне скала Израилева: владычествующий над людьми будет праведен, владычествуя в страхе Божием. (2Цар. 23, 1-3)

Таким образом, царь есть помазанник Бога, а дух Господень сделал его «певцом Израилевым», то есть поднял его в высокое духовное состояние.

… что поставил Иакову в закон (qfx) и Израилю в завет вечный, говоря: "тебе дам Я землю Ханаанскую, в наследственный удел вам".  (1Пар. 16, 17)

Слово qfx здесь должно быть переведено как долг. Таким образом, Иакову земля дается в долг, и этот долг снимается, когда он становится Израилем.
qfx - 1. участок, предел, удел, доля; 2. обязательство, долг; 3. срок; 4. закон, устав, постановление, определение; 

Когда Господь возвратит пленение народа Своего, тогда возрадуется Иаков и возвеселится Израиль. (Пс. 13, 7)

Боящиеся Господа! восхвалите Его. Все семя Иакова! прославь Его. Да благоговеет пред Ним все семя Израиля, (Пс. 21, 24)

Обратим внимание на то, что как Иаков, «корневая часть» народа, так и Израиль, его духовная часть, имеют свое «семя», то есть, своих потомков, однако отсюда не следует, что потомок Иакова не войдет в сыны Израилевы!
… трубите в новомесячие трубою, в определенное время, в день праздника нашего; ибо это закон для Израиля, устав от Бога Иаковлева. (Пс. 80, 4-5)

Вечно помнит завет Свой, слово, [которое] заповедал в тысячу родов, которое завещал Аврааму, и клятву Свою Исааку, и поставил то Иакову в закон и Израилю в завет вечный … (Пс. 104, 8-10)

Все законы можно разделить на две группы: одни отражают материальные стороны отношений, а другие – духовные. Эти группы представлены, соответственно, со стороны Господа Бога и со стороны Господа. Поэтому в Писании подчас сложно определить ранг таких категорий, как постановления и определения, уставы, суды и законы. Это можно сделать только при тщательном анализе контекста. 
Тогда пришел Израиль в Египет, и переселился Иаков в землю Хамову. (Пс. 104, 23)

Когда вышел Израиль из Египта, дом Иакова - из народа иноплеменного, Иуда сделался святынею Его, Израиль - владением Его. (Пс. 113, 1-2)

Израиль пришел и вышел из страны, Египта как государства, а дом Иакова вышел из Египетского народа и земли Египетской, поэтому законы и заповеди были даны Израилю, а не Иакову.
Пошлет слово Свое, и все растает; подует ветром Своим, и потекут воды. Он возвестил слово Свое Иакову, уставы Свои и суды Свои Израилю. (Пс. 147, 7-8)

Таким образом, уставы и суды относятся  к  духовной части народа!
В грядущие [дни] укоренится Иаков, даст отпрыск и расцветет Израиль; и наполнится плодами вселенная. (Ис. 27, 6)
Представление о материальной и духовной стороне народа как дерева, имеющего в Иакове корневую часть, и в Израиле – духовную, неоднократно встречается в Писании:
И будет в тот день: остаток Израиля и спасшиеся из дома Иакова не будут более полагаться на того, кто поразил их, но возложат упование на Господа, Святаго Израилева, чистосердечно. (Ис. 10, 20)

Ибо когда увидит у себя детей своих, дело рук Моих, то они свято будут чтить имя Мое и свято чтить Святаго Иаковлева, и благоговеть пред Богом Израилевым. 
(Ис. 29, 23)

Вспомним: Сын чтит отца и раб - господина своего; если Я отец, то где почтение ко Мне? и если Я Господь (NFwd/a), то где благоговение предо Мною? (Мал. 1, 6)
NFwd/a – господин, господь, государь, владыка, властитель; 

Создатель еврейского народа – Господь, есть не только Бог его, но и Отец его, поэтому и отношения должны носить двойственный характер на основе почтения и благоговения.
Как же говоришь ты, Иаков, и высказываешь, Израиль: "путь мой сокрыт от Господа, и дело (правильнее: суд. Прим. Авт) мое забыто у Бога моего"? (Ис. 40, 27)
Бог, как Законодатель и Судия, проявляется в Иакове, а духовные пути Израиля проявляются перед Господом.

