ДУХОВНЫЙ  РАНГ
Н. Галанов
                                                         Введение

Каждый человек, род, племя или народ, в процессе своей жизни или истории, вступают в различные отношения, материальные и духовные, с другими людьми, с другими народами, а также  с  явлениями и предметами духовного и материального миров. Результатом этих отношений является изменение материального и духовного состояния не только человека, но и родов, племен, народов, материального и духовного миров. Выше приведенные соображения одинаково применимы не только к человеку, но к народу и человечеству, как к единым образованиям, то есть их коллективным сознаниям.


Господь создал человека для того, чтобы он помогал Ему развивать и хранить Творение. Но человек не устоял и, падая с одной ступени на другую, удалялся все дальше и дальше от Бога. Все тоньше становилась связующая их нить, и все чаще, изначально заложенное в человеке Творцом истинное, единое представление о Боге и мире, дробилось, искажалось и подменялось. Когда же возникла угроза потери человеком главного божественного дара – духовной сущности, ибо человек уже стал поклоняться камням, растениям и животным, Господь, по милосердию Его, начал путь Возвращения. Если ранее, в соответствии с замыслом Творца, у человека был один путь – хранить и развивать творение, то теперь он открыл для себя новый путь – разрушать его. Для тех же, кто хотел хранить и развивать, предстоял еще долгий путь Возвращения, чтобы вернуться на тот духовный уровень близости к Богу, на котором человек находился изначально, со дня его творения. Путь Изгнания, которым шел человек до этого, был путем потерь духовных свойств, а, следовательно, истины и жизни.

Совершенно ясно, что наиболее важными уровнями в отношениях человечества с Господом, являются духовные уровни коллективного сознания, которое человечество проходило при Изгнании и должно пройти при Возвращении. Это, во-первых, духовный уровень, на котором находился Адам до своего грехопадения. Во-вторых, уровень, на котором находились люди до убийства Авеля. В третьих, уровень, на котором находилось человечество до потопа. В четвертых, духовный уровень до Вавилонского рассеяния, а пятым назовем уровень, сформировавшийся после Вавилонского рассеяния. Падение человечества с одного уровня на другой происходило каждый раз  в результате смертного греха, и поэтому Возвращение происходит по воле Господа каждый раз лишь в результате искупительной человеческой жертвы.  

Человек, взаимодействуя с  Богом, с различными уровнями коллективного сознания, с людьми и другими уровнями материального мира, является участником духовных и материальных связей. Связями будем называть постоянно существующие, или регулярно возобновляющиеся, сознательные или подсознательные отношения. Фактически, связь есть осознанное, или неосознанное  взаимодействие. 

Поскольку, и в духовном мире, и в материальном, существует определенная иерархия уровней, как заданная Творцом изначально, так и изменяющаяся в соответствии с духовно-материальными законами, то все связи человека, духовные и материальные, разбиваются на два класса: те, которые способствуют духовному возвышению человека, то есть, приближают его к Богу, и те, которые этому препятствуют. Причем, одни и те же связи, в зависимости от высоты духовного состояния человека, могут, как способствовать, так и препятствовать его духовному возвышению. Таким образом, ранг представляет собой иерархию, то есть, «лестницу» из разделенных уровней, положение каждого из которых определяется близостью к  Богу. Исследование  оригинальных  текстов Писания позволяет в каждом отдельном случае установить иерархию понятий, соответствующую «лестнице уровней». В большинстве случаев этим понятиям  отвечают определенные слова. 

Если человек стремится к духовному развитию, то есть, стремится двигаться к Господу, то он должен четко представлять состояние своих отношений с миром и одни связи, по мере своего духовного роста, он должен обрывать, а другие устанавливать. То есть он, определенным образом, должен отделять себя как в духовном отношении, так и в материальном. Такое высокое духовное состояние, связанное с  отделенностью от мира, называется святостью. Ветхозаветное понятие святости к отдельному человеку было неприменимо. Из выше сказанного видно, что уровней святости существует много. 


Многообразие форм проявления духовного и материального миров, а более точно – духовно–материального единства мира, порождает, индуцированную Творцом, систему духовных уровней, которая и является той самой лестницей Иакова, ведущей к Богу. Но, в отличие от видения Иакова, где этот момент не показан, эта лестница продолжается также и вниз, по пути, уводящему от Бога. 

Поскольку все Писание, по воле Господа, представляет собой не только огромное многообразие уровней духовного и материального миров, но и еще большее число переходов между ними, то полное рассмотрение их представляет  собой сложную задачу. Поэтому, для иллюстрации, ниже представлено несколько тем и ряд примеров к ним. 

Общие понятия

Творение (разделение) есть эзотерический процесс, и идет от простого к сложному, точнее – от единого к раздельному, от общего к частному, для человека – извне  внутрь. Это процесс от тьмы к свету, точнее, от ночи ко дню!.
Творение, то есть формирование законов, «идей» - семян, образов Богом, происходит сначала для духовного мира, а затем для материального. Наполнение этих образов, то есть их реализация Господом Богом, начинается с нижних уровней материального мира, что соответствует принципу «лицом к Богу».

Исполнение есть экзотерический процесс, который идет от раздельного к единому, от сложного к простому, изнутри наружу, то есть – истечение. Творец есть Бог, и исполнение осуществляется лицом к Богу. Это процесс от дня к ночи. 

Принцип исполнения «лицом к Богу» согласовывает последовательности творения и созидания, то есть ранг образов и ранг их наполнений.

В соответствии с Божественным проявлением Господь, Господь следует различать ранг, иерархию уровней творения, то есть ранг идей, образов, и ранг исполнения, то есть ранг действий, «наполнения» этих форм. Высший уровень Творения – это творение законов, определяющих бытие. Часто вместо слова «творение» будем употреблять термин «формирование образа».

Исполнение имеет ранг обратный рангу творения. Таким образом, поскольку исполнение осуществляется «лицом к Богу», ранг инвариантен относительно творения и исполнения. При этом «продукт» творения и исполнения  различен. Продукт творения –идея, замысел, словесный образ. 
Присвоение имени, то есть, называние, есть также исполнение. Дал имя – значит, выделил, перевел на другой уровень. Вспомним слова Господа о Моисее: «Я знаю его по имени!» Таким образом, присвоение имени кому–либо есть акт исполнения, то есть, перевода на более высокий уровень. 


Существует бесконечно много уровней творения и, соответственно, уровней исполнения. При этом уровни творения и исполнения чередуются, то есть, за уровнем творения (образа) следует уровень исполнения (этого образа).  

Человек есть многослойная система уровней и процессов творения, исполнения и суда, причем как творение, так  исполнение и суд, представляют собой процессы различного уровня.

1. Творение, то есть, замысел, план, а иногда и образ, с их словесными описаниями, впредь будем называть формированием образа.  То есть, формирование образа состоит из двух этапов: замысел, план – слово; 
Творение выше исполнения, то есть, оно предшествует исполнению. 

Последовательность этапов шести дней творения, восходящая к человеку, также необходимо должна быть пройдена и его коллективным сознанием.
Примечание:  В общем случае временная последовательность творения духовного ранга не определяет!
2. Общее выше частного. Единое выше отдельного.
Общие категории: небо и земля; воды, суша, зелень, злак, деревья, скот, звери и т.д.
Пример нисходящего ранга: скот – волы – овцы – козы. 

Примечание:   Принесение жертв также зависит от того, какой процесс представляется: первосвященник очищает свой грех жертвой тельца, а царь, представляющий процесс исполнения, жертвует козла.

Пример восходящего ранга: люди – общество – собрание – народ.
… благословен Господь, Который избавил вас из руки Египтян и из руки фараоновой, Который избавил народ сей из-под власти Египтян; (Исх., 18, 10)

В словах Иофора множественное число относится к раздельному множеству, а слово народ отражает единство, новое качество.

Примечание:  Понятие духовного ранга  всегда требует тщательного исследования контекста. Особенно это относится  к  переводам, поскольку, например, слово народ может быть в оригинале передано не только  различными словами, но и нести прямо противоположный духовный смысл, как это происходит в следующих случаях:

2.1. … благословлю ее (Сару), и произойдут от нее народы (yFw+g ), и цари народов (M'e) произойдут от нее. (Быт. 17, 16)

2.2 …  весь народ (M'e) со [всех] концов [города], окружили дом  и вызвали Лота …
(Быт. 19, 4)

3. Процесс выше состояния (по динамике): потоки ↘ источники ↘ озера
4. Целое  выше  части: Скиния  и ковчег завета. 
5. Ранг, как представление направления: восходящий в направлении от человека к Богу и нисходящий – от  Бога к человеку.

6. Ранг при формировании образа и ранг при исполнении один и тот же. Меняется порядок обращения. То есть, ранг инвариантен относительно перехода между этими этапами.

"И сказал Господь Авраму: уйди  из земли твоей, от родины твоей и из дома отца твоего в землю, которую Я укажу тебе" (Быт. 12, 1).  

То есть,  ранг следующий: 

Образ пути по словам Господа: земля ( U[d[a ) ↘ род ↘ дом. 

Исполнение Аврама: дом ↗ род ↗  земля ( U[d[a )

Отсюда следует основной принцип исполнения: лицом к Богу!
7. Ранг односторонний, отражающий духовную или материальную стороны отдельно, или  двусторонний, представляющий их вместе.

Смотри, Я поставил тебя в сей день над народами и царствами, чтобы искоренять и разорять, губить и разрушать, созидать и насаждать. (Иер. 1, 10)
В этом предложении представлен как общий ранг, так и ранг для двух категорий:  народы ↗ царства. Общий ранг всегда представлен чередующимися повелениями, как в данном случае, или признаками:

Общий восходящий ранг: искоренять – разорять – губить – разрушать – созидать – насаждать.

Духовная сторона, народы: искоренять ↗ губить ↗ насаждать
Материальная сторона, царства:  разорять ↗ разрушать ↗ созидать
8. Мужское и женское. 

Духовный аспект многих  уровней творения и исполнения связан с мужским представлением. Мужчинам в Писании напрямую предоставлена главенствующая роль в решении большинства вопросов. Это следует как из анализа Писания, так и из видений. С другой стороны в Писании показано, что женщины очень часто обладают высокими пророческими способностями, вспомним Сарру, Мариам, Девору и т.д. 
Все выше перечисленные положения относятся и к историческому процессу. Таким образом, жизнь есть единство, пересечение процессов творения, исполнения и суда, и она сосредоточена, в основном, во временной и пространственной области реализации двух процессов – творения и исполнения. Это связано с тем, что Господь благ и старается предотвратить человеческие беззакония и грехи, и даже, когда вынесено определение, то и тогда предоставляется время для покаяния.

При этом процесс творения, то есть, формирования образа, идет из будущего, а процесс исполнения – из прошлого, так что настоящее есть суперпозиция прошлого и будущего. Для того, чтобы настоящее не было «мертвым», застывшим, чтобы в нем было движение, развитие, между прошлым и будущим существует временной сдвиг. Если этот сдвиг в сторону «будущего», то реализуется развитие, если в сторону «прошлого» - деградация. В действительности, поскольку жизнь есть явление «многослойное», эти сдвиги различны на разных уровнях, и вся картина резко усложняется.

Однако, следует обратить внимание на то, что в процессе жизни взаимодействуют четыре стороны: Господь, Господь представляет собой Божественное провидение, выражающееся в формировании образа, который воспринимают люди, и в форме исполнения, данной им, а с другой стороны – люди со своим опытом прошлого и реакцией будущего.  В так называемой, горизонтальной модели, движение людей происходит по линии восток – запад, а проявление Божественного провидения по линии север – юг.

На это отвечал мне Иеремиил Архангел: «когда исполнится число семян в вас, ибо Всевышний взвесил на весах век сей, и мерою измерил времена, и числом исчислил часы, и не подвинет и не ускорит до тех пор, доколе не исполнится определенная мера».  (3Езд., 4, 36-37)

Еще при творении «неба и земли» Творец заложил законы развития духовного и материального миров, которые продолжают действовать и по сей день. Но рамки этих законов нисколько не ограничивают Божественных возможностей влиять на различные  уровни сознания, как отдельных людей, так и племен и народов.

Слова «когда исполнится число семян в вас» означают, что когда в человечестве, то есть в его коллективном сознании, будет посеян Иудаизм, Христианство, Ислам, учение о Возвращении, когда придет Мессия и откроет людям картину бытия, на понимание которой также будет отпущено время, только тогда закончится «век сей», и будет открыт путь в век новый. Именно тогда будет сказано: «Се, творю все новое!»

Категория времени в этом отрывке получает совершенно новое представление. «Взвесил на весах век сей», «мерою измерил времена», «исчислил часы» - вот временной ранг, определяющий первый этап человеческой цивилизации. Таким образом, считать (исчислять) можно только малые промежутки времени. Большие промежутки, то есть лунные месяцы (времена) уже измеряются «мерою». Ещё большие промежутки времени «взвешиваются на весах», то есть они имеют свой образ. Отсюда следует, что время человеческой цивилизации рассматривается  как вместилище духовных плодов её, которые дадут «посеянные семена».
Небо и Земля

В начале сотворил Бог небо и землю. (Быт., 1, 1)

… когда Господь Бог создал землю и небо  (Быт., 2, 4)

Поскольку ранг творения Богом идет сверху вниз: Бог – небеса – земля, а ранг создания Господом Богом земли и неба – снизу вверх, то отсюда следует вывод, что Бог и Господь Бог являются двумя различными уровнями Единого Божественного Проявления.

Вот у Господа, Бога твоего, небо и небеса небес, земля и все, что на ней; (Вт. 10, 14)
Более правильный перевод, сохраняющий ранг:

Вот, у Господа Бога твоего, небеса небес и небо, земля и все, что на ней;
Рассмотрим  три  возможные схемы творения: 

1. «Линейный» вариант: Бог ↘ небеса ↘ земля 

                                                        
                                                    земля

2. Вариант дублетного, то есть,  двойного «расщепления»: Бог  (
                                                        
                                                    небеса

В пользу  варианта «расщепления»  говорят следующие слова Господа: 

«Моя рука основала землю, и Моя десница распростерла небеса; призову их, и они предстанут вместе». (Ис. 48, 13)
Так говорит Господь: небо - престол Мой, а земля - подножие ног Моих; (Ис. 66, 1)

Назовем такое представление  горизонтальным, поскольку три элемента образуют плоскость! 
                                                                                                          (  моря

3. Вариант триплетного, то есть, тройного расщепления:  Бог  (  земля

                                                                                                          (  небеса

… ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них …  (Исх. 20, 1)
Творение небес (неба) и земли (а в некоторых и моря!) есть расщепление единой сущности (стихии хаоса?) волею Бога. Поскольку небо есть барьер, то правильнее говорить, наверное, о творении небес, земли и морей.

1. Небеса небес. Небо ↘ земля.  Тьма ↘ свет. 

 Проверить: тьма – сотворена, а свет – создан.

2. Твердь – небо, есть барьер (твердь!) между материальным миром и духовным, который выступает в виде небес. Это барьер не в пространстве, а в сознании! 

Творение и Созидание как расщепление
Творение началось с распространения главных Божественных проявлений на новые уровни, и, прежде всего, таких, как Бог, Господь Бог, Господь и Господь:
… ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них …(Исх. 20, 11)
Нисходящий ранг: небо – землю – море
В акте Творения (идей, образов) необходимо различать внутренние понятия уже существовавшие в Писании: тьма, вода, твердь, суша и новые: свет, зелень, траву, дерево и т.д. 

Существование внутренних понятий, таких как  небо, вернее небеса – духовный мир, земля – материальный мир. Существование внутренних понятий тьма, вода и творение понятия (образа) свет. Внешние названия – день и ночь. Обратим внимание, что чередование  ночи и дня соответствует чередованию этапов формирования образа и исполнения.
Свет ↗ день, тьма ↗ ночь, твердь ↗ небо, суша ↗ земля, собрание вод ↗ море.

2. Внутреннее понятие твердь.  Внешнее название – небо. Твердь – как состояние сознания. 

3. Внутренние понятия – суша  и  собрание вод. Внешние  имена – земля, моря.

Собрание вод  ∕ суша  ∕ твердь.

Понятия внутренние и внешние – понятия относительные.
Моря – это собрания вод в своих местах.

И Ангел, которого я видел стоящим на море и на земле, поднял руку свою к небу  и клялся Живущим во веки веков, Который сотворил небо и все, что на нем, землю и все, что на ней, и море и все, что в нем, что времени уже не будет; (Откр. 10, 6)
Триплет, то есть, тройное разделение:  небо – землю – море. 
Время появляется в результате разделения бытия на духовный и материальный миры и сдвига (для нас – в два дня) между потоками из прошлого и из будущего.

Следующим  актом Творения было расщепление Богом внешнего образа «земля»  на триплет внутренних понятий – зелень, злак, дерево. Точнее, сначала суша, получившая название земли, получает свою «кожу» – почву.

                          дерево                                 зверей
                              ↑                                           ↑

Земля (почва) → злак ----------------------- → гады
                              ↓                                           ↓

                          зелень                                  скотов

Этапы жизни для растений, как и для любого другого живого существа: зелень – цвет – плодоношение – увядание – покой. 

4. Акт творения из внутреннего понятия свет  внешнего понятия светил: большего для управления днем, меньшего – для управления ночью, и звезд. 

Свет можно рассматривать как образ, а светила, как исполнение этого образа путем наложения границ и наполнения.

Бог имеет собственный свет, а пророк светит отраженным светом, светом Бога.

5. Акт творения из внутреннего понятия вода внешних понятий: пресмыкающиеся и птицы. Пресмыкающиеся в морях, а птицы – на  земле.
Триплет:  рыбы – пресмыкающиеся – птицы

6. Акт творения из земли внутренних понятий: триплет, нисходящий ранг: скотов, гадов и зверей.

Триплет: зверей – гадов – скотов.

Триплет: исполнять (законы) – хранить(заповеди) – слушать (слово)
Тройное Божественное проявление в исходе: исполнение – суд – формирование образа. 

Формирование образа, как способ духовного  разделения народов.


Акт творения внутреннего понятия человек, установление его ранга и системы внутренних и внешних отношений.

Примечания: Все творение осуществляется по парным спиралям: по одной спирали формируются образы, затем следует переход по перемычке и исполнение по другой спирали в обратном направлении.



 Далее идет процесс создания Господом Богом.
В материальном мире образы всего живого (за небольшим исключением, например, превращением гусеницы в бабочку) фиксированы, физическое изменение человека происходит подобным образом, а развитие человека идет (должно идти!) в сторону увеличения (изменения!) духовной меры. 

В духовном мире фиксирована духовная мера, а развитие идет по пути изменения образа. И образы и меры имеют дискретный ряд уровней, то есть, они отделены друг от друга барьерами. В этих состояниях они устойчивы. Существуют возмущения в материальном мире и в духовном, которые могут порождать смешанные состояния. Такие возмущения считаются негативными, а такие состояния считаются недопустимыми и должны уничтожаться, как было уничтожено смешанное состояние допотопного человечества.


Однако есть такие состояния бытия, в которых нет ни фиксированных образов, ни фиксированных мер.

Воды

И назвал Бог сушу землею, а собрание вод назвал морями. И увидел Бог, что [это] хорошо. (Быт. 1, 10)
Нисходящий ранг: земля – моря
И сотворил Бог рыб больших и всякую душу животных пресмыкающихся, которых произвела вода, по роду их, и всякую птицу пернатую по роду ее. И увидел Бог, что [это] хорошо. (Быт. 1, 21)
Нисходящий ранг: большие рыбы – души пресмыкающихся – птицу пернатую
И истощатся воды в море и река иссякнет и высохнет; и оскудеют реки, и каналы Египетские обмелеют и высохнут; камыш и тростник завянут. Поля при реке, по берегам реки, и все, посеянное при реке, засохнет, развеется и исчезнет. (Ис. 19, 5-7)

Сформированный образ реализует последовательность: моря – реки – каналы – камыш тростник. Исполнение этого образа будет происходить в обратной последовательности: 

1. завянут тростник и камыш

2. обмелеют и высохнут каналы

3. оскудеют реки (впадающие в Нил)
4. иссякнет и высохнет река (Нил)
5. истощатся воды в море.
Тогда хромой вскочит, как олень, и язык немого будет петь; ибо пробьются воды в пустыне, и в степи - потоки. И превратится призрак вод в озеро, и жаждущая земля - в источники вод; в жилище шакалов, где они покоятся, будет место для тростника и камыша. (Ис. 35, 6-7)

В этих образах представлена динамика изменения  двух сторон: материальной – снизу, и духовной – сверху. Высокая парадоксальность, присущая этому образу, свидетельствует о его формировании Господом Богом.

В духовном плане стихия моря лежит ниже песка и земли: море ↗ песок, земля
Море и все, что наполняет его = собрания вод + растительность + животный мир

Вода: корабли – украшения их.
Земля

… и повелел мне Господь в то время научить вас постановлениям и законам, дабы вы исполняли их в той земле, в которую вы входите, чтоб овладеть ею.  (Вт. 4, 14)

U]r]a – земля, как прообраз и производительная сила, как «утроба». Ей принадлежат, в том числе, полезные ископаемые. 

- произвела растительность, животных


- птицы над землею

- наполняйте землю
Быт. 6:11
Но земля растлилась пред лицом Божиим

Быт. 6:13
… земля наполнилась злодеяниями

Лев. 18:25
… и осквернилась земля; и свергла земля живущих на ней

Запустение земли рассматривается как ее гибель.

h/m/d#a – земля, почва, страна

Быт. 1:25 – гадов земных
Быт. 2:5 – возделывания земли
Быт. 2:6 – лице земли
Быт 2:7 – из праха земного 

Быт. 2:9 – Господь Бог произрастил из земли
Быт. 3:17 – проклята земля за тебя


- возвратишься в землю

- плоды земли

- вопиет от земли

- проклят ты от земли
Исх. 3:5
место, на котором ты стоишь, есть земля святая
Исх. 8:21
и сама земля (наполнится песьими мухами)

И возьму вас из народов, и соберу вас из всех стран (земель, U]r]a) , и приведу вас в землю (в страну, h/m/d#a) вашу.  (Иез. 36, 24)
Сущность обещания состоит в том, что Бог приведет в землю более высокого уровня, как когда-то Он привел из Египта в Ханаан.
h]d/Sv  – поле, страна, область, поляна

h/Vv/=b"y  – суша, сухая земля
А)  земля вообще, и земли (страны) с разными свойствами


Слово земля в Писании используется в нескольких смыслах: во-первых, как вообще материальный мир, во-вторых, как суша, в третьих, как территория обитания племени, рода, народа и человечества.


Земля своей духовной и материальной стороной по воле Бога участвовала в творении растительного, животного мира, и человека. Именно она, ее материальная сторона,  дала человеку плоть. С другой стороны последовательность: народ ↘ город ↘ земля ↘ человек  говорит о том, что в основании коллективного сознания (пирамиды) лежит земля, то есть она является одной из граней.
Земля и сила: 

Бог – Каину: 

«…когда ты будешь возделывать землю (почву), она не станет более давать силы своей для тебя; ты будешь изгнанником и скитальцем на земле (U]r]a)». (Быт. 4:12)
Таким образом, земля, то есть, почва, дает свою силу только тем, кто является земледельцем и по своему духовному состоянию находится «на лице земли».

В противном случае, человек должен тратить силы для того, чтобы земля давала ему пропитание. Именно об этом случае сказал Господь Бог – израильтянам:

«… и напрасно будет истощаться сила ваша, и земля  ваша не даст произрастаний своих, и дерева земли не дадут плодов своих». (Лев. 26:20)

Он сотворил землю (U]r]a) силою  Своею … (Иер. 10:12)
Ибо Господь, Бог твой, ведет тебя в землю (U]r]a) добрую,  

в землю, где потоки вод, источники и озера выходят из долин и гор, 

в землю, где пшеница, ячмень, виноградные лозы, смоковницы и гранатовые деревья, 

в землю, где масличные деревья и мед, 

в землю, в которой без скудости будешь есть хлеб твой и ни в чем не будешь иметь недостатка, 

в землю, в которой камни – железо, и из гор которой будешь высекать медь. 
(Вт., 8, 7-9)
Земля добрая – общее понятие, далее идет расшифровка по уровням, сверху вниз:

1. где потоки вод, источники и озера;

2. где пшеница, ячмень, …, гранатовые деревья;

3. где масличные деревья и мед;

Земля  без скудости – хлеб, … нет недостатка;

Земля, в которой  камни – железо, … медь;

Земля: горы – холмы – башни – стены. 

Вместо меди буду доставлять тебе золото, и вместо железа серебро, и вместо дерева медь, и вместо камней железо; и поставлю правителем твоим мир и надзирателями твоими - правду.  (Ис., 60, 17)
В этом отрывке представлены две линии, две последовательности, представляющие нисходящий ранг:

Золото – серебро – медь – железо, и 

Медь – железо – дерево – камни 

При перечислении берутся пары из этих последовательностей. Эти последовательности можно объединить в одну с нисходящим рангом:

Золото – серебро – медь – железо – дерево – камни.

И вот, я при скудости моей приготовил для дома Господня сто тысяч талантов золота и тысячу тысяч талантов серебра, а меди и железу нет веса, потому что их множество; и дерева и камни я также заготовил, а ты еще прибавь к этому. 
(1Пар. 22, 14)
Нисходящий ранг: золото – серебро – медь – железо – дерево - камни
Опустошено поле, сетует земля; ибо истреблен хлеб, высох виноградный сок, завяла маслина.                                                                                                     (Ио., 1, 10)

Нисходящий ранг: поле – земля; хлеб – виноградный сок – маслина 

По рангу поле считается выше земли, на которой оно расположено, потому что оно включает в себя растительный и животный мир. 

Поле и все, что на нем = место +  растительность  +  животные
В  землю  масличных дерев и меда                                                        (4Цар., 18, 32)

Открою на горах реки и среди долин источники; пустыню сделаю озером и сухую землю – источниками (a/uFwm ) воды; посажу в пустыне кедр, ситтим и мирту и маслину; насажу в степи кипарис, явор и бук вместе, чтобы увидели и познали, и рассмотрели и уразумели, что рука Господня соделала это, и Святый Израилев сотворил сие.                                                                                               (Ис., 41, 18)

Ранг  деяний:

Открою: на горах – реки; среди долин – источники;

Сделаю: пустыню – озером; сухую землю – источниками воды;

Посажу: в пустыне – кедр, ситтим, мирту и маслину;
(подобно, начертаю!)
Насажу: в степи – кипарис, явор и бук; 
(подобно, напишу!)

С целью, чтобы:
Увидели  и познали – материальная сторона исполнения Господом.

Рассмотрели  и  уразумели – духовная сторона (Святый Израилев). 

То есть, познав две стороны, познали Господа единого!

Земля лежит в основании коллективного сознания людей, а небеса - в основании коллективного сознания духовных сущностей. Вот почему нигде не говорится, что земля в Скинии Собрания должна быть покрыта или застелена чем-либо, даже в Святом Святых. В местах Божественного проявления, освящающего землю, человек не должен отделять себя от земли, вот почему Господь говорит Моисею на горе Хорив: «Сними обувь твою с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, есть земля святая». Иисусу Навину (5, 15): «Вождь воинства Господня сказал Иисусу: сними обувь твою с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, свято». 
Таким образом, земля является основой коллективного сознания Иудаизма, Христианства, Ислама и учения о Возвращении, но не является основой духовного уровня учения, которое откроет людям Мессия. Мессия, по воле Господа Бога, своей смертью откроет людям сверху крышку Ковчега Завета, который имеет дно, отделяющее человека от земли. Отсюда следует, что во времена Мессии коллективное сознание человечества будет оторвано от земли, как своей основы, и будет формироваться Господом Богом, как оно формировалось у Адама. Необходимо заметить, что слово земля здесь употреблялось в максимально широком смысле, то есть в значении материального мира.

Примечание: В действительности, во всех земных храмах, и в том числе в Храме Иерусалима, во всех храмах Христианства, в мечетях Ислама и Храме Возвращения полы должны быть сделаны из земли, или из необработанного камня, и люди могут (или должны?) там находиться только босиком.

Слушай, земля: вот, Я приведу на народ сей пагубу, плод помыслов их; ибо они слов Моих не слушали и закон Мой отвергли. (Иер. 6, 19)

Отсюда следует ранг, по которому Господь Бог будет судить человека: пути ↘ деяния ↘ слова ↘  мысли ↘ чувства.
Растительный мир


Растительный мир, как и все другое, представлен двумя своими сторонами: духовной и материальной. Духовная сторона проявляется не только в красоте и величии, но, в первую очередь, в способности использования в религиозных  ритуалах. Один из таких ритуалов – способность к очищению.

По совокупности своих свойств первое место в Писании среди деревьев отводится кедру, который не только красив и величествен, но и его древесина используется как составляющая в различных смесях для очищения.
… и говорил он (царь Соломон) о деревах, от кедра, что в Ливане, до иссопа, вырастающего из стены; говорил и о животных, и о птицах, и о пресмыкающихся, и о рыбах.  (3Цар. 4, 33)

Нисходящий ранг: дерева – кедр – … иссоп; животные – птицы – пресмыкающиеся – рыбы;

Доселе ни виноградная лоза, ни смоковница, ни гранатовое дерево, ни маслина не 

давали плода; а от сего дня Я благословлю их.                                        (Аг., 2, 19)

Нисходящий ранг: виноградная лоза – смоковница – гранатовое дерево – пальма – яблоня – маслина;
Краснейте от стыда, земледельцы, рыдайте, виноградари, о пшенице и ячмене, потому что погибла жатва в поле, засохла виноградная лоза и смоковница завяла; гранатовое дерево, пальма и яблоня, все дерева в поле посохли; потому и веселье у сынов человеческих исчезло.                                                                                  (Ио., 1, 11)

Нисходящий ранг: земледельцы – виноградари;
Отворяй, Ливан, ворота твои, и да пожрет огонь кедры твои. Рыдай, кипарис, ибо упал кедр, ибо и величавые опустошены; рыдайте, дубы Васанские, ибо повалился непроходимый лес. (Зах. 11, 1-2)

Восходящий ранг: дуб – кипарис – кедр – лес

Еще немного, очень немного, и Ливан не превратится ли в сад, а сад не будут ли почитать, как лес? (Ис. 29, 17)

Лес и все, что наполняет его = место + растительность + животные. Поэтому ранг леса выше, чем ранг сада. 

… как прекрасны шатры твои, Иаков, жилища твои, Израиль! расстилаются они как долины, как сады при реке, как алойные дерева, насажденные Господом, как кедры при водах; (Чис. 24, 5-6)

Восходящий ранг: долины – сады при реке – алойные дерева, насажденные Господом – кедры при водах
А не знала она, что Я, Я давал ей хлеб и вино и елей и умножил у нее серебро и золото, из которого сделали [истукана] Ваала. За то Я возьму назад хлеб Мой в его время и вино Мое в его пору и отниму шерсть и лен Мой, чем покрывается нагота ее. 
(Ос., 2, 8-9)

Нисходящий ранг: 

Я давал: хлеб – вино – елей;

Я умножил: серебро – золото; В духовном плане серебро выше золота!
Я возьму: хлеб – вино;

Я отниму: шерсть – лен.

Ибо [грядет] день Господа Саваофа на все гордое и высокомерное и на все превознесенное, - и оно будет унижено, -  и на все кедры Ливанские, высокие и превозносящиеся, и на все дубы Васанские, и на все высокие горы, и на все возвышающиеся холмы, и на всякую высокую башню, и на всякую крепкую стену, и на все корабли Фарсисские, и на все вожделенные украшения их. (Ис. 2, 12-16)

Нисходящий ранг: кедры – дубы – высокие горы – холмы – высокие башни – крепкие стены – корабли Фарсиса – их украшения. Эту последовательность можно представить в более сложном виде, показывающем наличие двух ветвей:
Растения: кедры – дубы. 

Земля: горы – холмы – башни – стены. 

Вода: корабли – украшения их.

… посажу в пустыне кедр, ситтим и мирту и маслину; насажу в степи кипарис, явор и бук вместе, чтобы увидели и познали, и рассмотрели и уразумели, что рука Господня соделала это, и Святый Израилев сотворил сие. (Ис. 44, 19-20)

Нисходящий ранг: кедр – ситтим – мирту –маслину – кипарис – явор – бук 
Слава Ливана придет к тебе, кипарис и певг и вместе кедр, чтобы украсить место святилища Моего, и Я прославлю подножие ног Моих. (Ис. 60, 13)

Восходящий ранг: кипарис – певг – кедр 

Животный мир

Господь Бог образовал из земли всех животных полевых и всех птиц небесных, и привел к человеку, чтобы видеть, как он назовет их, и чтобы, как наречет человек всякую душу живую, так и было имя ей. (Быт. 2, 19)

Господь Бог: животные полевые ↘ птицы небесные
И нарек человек имена всем скотам и птицам небесным и всем зверям полевым; но для человека не нашлось помощника, подобного ему. (Быт. 2, 20)

Обратим внимание на то, что человек, давая имена, изменил ранг животных и птиц. Тем животным, которые могли стать его помощниками в работе, он дал имена в первую очередь, а зверям – в последнюю.

Ранг тварей: человек ↘ скоты ↘ птицы ↘ звери

В сей самый день вошел в ковчег Ной, и Сим, Хам и Иафет, сыновья Ноевы, и жена Ноева, и три жены сынов его с ними. Они, и все звери по роду их, и всякий скот по роду его, и все гады, пресмыкающиеся по земле, по роду их, и все летающие по роду их, все птицы, все крылатые, и вошли к Ною в ковчег по паре от всякой плоти, в которой есть дух жизни; (Быт. 7, 13-15)

Нисходящий ранг: люди – звери – скот – гады – летающие – птицы – крылатые
Вот закон о скоте, о птицах, о всех животных, живущих в водах, и о всех животных, пресмыкающихся по земле, чтобы отличать нечистое от чистого, и животных, которых можно есть, от животных, которых есть не должно. (Лев. 11, 46-47)

Нисходящий ранг: скот – птицы – животные из вод – пресмыкающиеся

Долго ли будет сетовать земля, и трава на всех полях - сохнуть? скот и птицы гибнут за нечестие жителей ее, ибо они говорят: "Он не увидит, что с нами будет".
 (Иер. 12, 4)
И пошлю на них четыре рода [казней], говорит Господь: меч, чтобы убивать, и псов, чтобы терзать, и птиц небесных и зверей полевых, чтобы пожирать и истреблять;
 (Иер. 15, 3)

Нисходящий ранг казней: меч – псы – птицы – звери 
Однако, человеку дана власть над животными совсем не для того, чтобы он истреблял их. Животный мир – одна из основ существования человека, и жестокость в отношении животных наказуема:

Ибо злодейство твое на Ливане обрушится на тебя за истребление устрашенных животных … (Ав. 2, 17)

Совершенно ясно, что как настоящие, так и будущие духовные пути человека отделены от  животного мира, поэтому человек должен последовательно подавлять в себе все проявления животного уровня сознания. Он должен властвовать над ним:
Льва не будет там (на святом пути), и хищный зверь не взойдет на него; его не найдется там, а будут ходить искупленные. (Ис. 35, 9)

Человек и народ

Единство Божественных проявлений в Писании не только заявлено прямо, но и имеет в качестве человека единую проекцию, в соответствии с которой Господь Бог, и Господь, Господь соотносятся, соответственно с сердцем, головой и чреслами человека:
И будет носить Аарон имена сынов Израилевых  на наперснике судном  у сердца своего, когда будет входить во святилище, для постоянной памяти пред Господом.











(Исх. 28:29)

… и будет Аарон всегда носить суд сынов Израилевых у сердца своего пред лицем Господним. 








(Исх. 29:30)

Отсюда следует, что суд имеет две стороны: духовную и материальную, соотносится с сердцем и производится Господом Богом. Именно поэтому остановка сердца рассматривается как смерть. 
Ибо, как пояс близко лежит к чреслам человека, так Я приблизил к Себе весь дом Израилев и весь дом Иудин, говорит Господь, чтобы они были Моим народом и Моею славою, хвалою и украшением; но они не послушались. (Иер. 13, 11)

Отсюда клятва об исполнении: руку клали под стегно (чресла)!


Где, на каком уровне, стоит отдельный человек?

… так говорит Господь Саваоф, Бог Израилев: так скажите государям вашим: Я сотворил землю, человека и животных, которые на лице земли, (подчеркнуто авт.) великим могуществом Моим и простертою мышцею Моею, и отдал ее, кому Мне благоугодно было.  (Иер. 27, 4-5)
Нисходящий ранг: земля → человек → животные 
Земля, в данном случае, понимается как  материальный мир, а поскольку она «наполняется» людьми и животными, то естественно она обладает коллективным сознанием. Важнейшими уровнями данного коллективного сознания являются уровни человека, скота, зверя и птицы. Вспомним, вид крылатых животных в видении Иезекииля:

Подобие лиц их - лице человека и лице льва с правой стороны у всех их четырех; а с левой стороны лице тельца у всех четырех и лице орла у всех четырех.  (Иез. 1, 10)

То есть, каждый из этих уровней представлен своим «царем»: человек – человеком, скот –быком, звери – львом, а птицы – орлом.
Отсюда следует, что человек находился под ведением Господа Бога до тех пор, пока он не пал в духовном отношении ниже земли, что произошло после убийства Авеля. В таком духовном состоянии, по рангу ниже земли, он находится и сейчас, после других духовных падений. В этом духовном состоянии он находится в ведении Божественного проявления Господь, Господь.


Именно поэтому царь и пророк Давид всегда обращался к Богу по имени  Господь, Господь.

Обратим внимание, что ранг человека, исполняющего ту, или иную работу изменяется. Еще более это относится к человеку, занимающему какое-либо место в общественной иерархии: например, виночерпий и хлебодар. 


Поскольку хлеб стоит по рангу выше, чем сок, то, естественно, и хлебодар должен стоять выше, чем виночерпий, что и есть на самом деле: к Иосифу с просьбой об истолковании сна  сначала обратился виночерпий, и лишь потом хлебодар. Тем более, что корзины с хлебом были у него на голове! 

С другой стороны сок, как образ – это кровь, вместилище души, а хлеб, как образ – это плоть. Именно отсюда берется  Иисусом Христом представление о роли вина и хлеба, как образных заместителях крови и плоти. 

Общество  и  Народ
M'e  – народ, люди, племя. 

Чем же выделяется категория народа, выражаемая словом  M'e ? 

Во-первых, тем, что везде в Писании, где встречаются слова Господа «Мой народ», слово народ представлено как M'e:

И вы будете Моим народом (M'e), и Я буду вам Богом. (Иер. 30, 22)

Во-вторых, только к этой категории народа относятся в единстве два понятия: человек  и  его душа:

Необрезанный же мужеского пола, который не обрежет крайней плоти своей, истребится душа та из народа (M'e) своего, [ибо] он нарушил завет Мой.  
(Быт. 17, 14) 

… он пролил кровь, и истребится человек тот из народа своего; (лев. 17, 4)
Народ – это общество сынов Израилевых, туземцев и пришельцев:
… и будет прощено всему обществу сынов Израилевых и пришельцу, живущему между ними, потому что весь народ (M'e) сделал это по ошибке.  (Чис. 15:26)
Ранг: общество (  собрание  (  народ  
Быт. 11:6
… один народ, и один язык

14:6 

… возвратил женщин и народ
17:14 

… истребится душа та из народа (относится к рожденным в доме и рабам)

17:16

… цари народов произойдут от нее

19:4

… весь народ Содома

25:8

… приложился к народу своему

32:12

… народ земли той

Исх. 3:7
… страдание народа Моего

3:10

… выведи народ 

3:21

… дам народу сему милость

4:30

… знамения пред глазами народа 
4:31

… поверил народ
33:13

… сии люди (yFw+g) твой народ 

34:10

… завет пред народом; увидит народ …

Рассмотрим слова Господа, обращенные к Моисею на горе Хорив: 
И сказал Господь: 

Я увидел страдание  народа  Моего в Египте  и 

услышал  вопль его от  приставников его; 

Я знаю скорби  его  и 

иду  избавить его от руки  Египтян  и вывести его из земли   сей в землю  хорошую и пространную, где течет молоко  и мед, в землю  Хананеев, Хеттеев, Аморреев, Ферезеев, Евеев  и Иевусеев. 

И вот, уже вопль  сынов  Израилевых  дошел до Меня, и 

Я вижу угнетение, каким угнетают их Египтяне. (Исх. 3, 7-9)

В этом фрагменте евреи уже в Египте представлены двумя сторонами: народом и сынами Израилевыми. Обе эти стороны вопили к Господу, но первым Господь услышал вопль народа, вследствие его многочисленности, и лишь потом – вопль сынов Израилевых. Вспомним слова Господа о «малолюдном Израиле», сказанные гораздо позже. 
В данном случае, нисходящий ранг проявлений: Господь – народ – сыны Израилевы
Проявление народа перед Господом: 

Увидел страдание – услышал  вопль – знаю скорби – иду избавить и вывести;

Первые три момента относятся к формированию образа, последний – к исполнению;

Проявление сынов Израилевых перед Господом:

Вопль дошел – вижу угнетение; оба момента относятся к формированию образа;
О том, что в это время сыны Израилевы по своему рангу стояли ниже народа, свидетельствует порядок слов в  следующем фрагменте:

Итак, пойди (смотри!): Я пошлю тебя к фараону; и выведи из Египта  народ  Мой, сынов Израилевых. Моисей сказал Богу: кто я, чтобы мне идти к фараону и вывести из Египта сынов Израилевых? (Исх. 3, 10-11)

Словосочетание «сынов Израилевых» правильнее было бы перевести, как «потомков Израилевых», что подчеркивает их непрерывность существования во времени! 

… и будем отдавать за вас дочерей наших и брать за себя ваших дочерей, и будем жить (оседло на земле!) с вами, и составим один народ; (Быт. 34, 16)

Таким образом, формирование единого народа происходит на общей земле путем обмена женщинами:  мужчины одного народа берут в жены дочерей другого народа! То есть, категория народа является дальнейшим развитием категории рода!

И сказал Аман царю Артаксерксу: есть один народ, разбросанный и рассеянный между народами по всем областям царства твоего; и законы их отличны от [законов] всех народов, и законов царя они не выполняют; и царю не следует [так] оставлять их. (Есф. 3, 8)
Отсюда следует, что если даже  народ  рассеивают  среди других народов, то он может, по воле Господа, при определенных условиях и на определенное время, сохранить себя. 
Взывай громко, не удерживайся; возвысь голос твой, подобно трубе, и укажи народу  Моему на беззакония его, и дому Иаковлеву - на грехи его.  (Ис., 58:1)

yFw+g – народ, племя. Оно употребляется в значении материального, плана.

Mfa;l – народ, племена. Описывает результаты разделения, расщепления.
h/=mal – племя, народность. 

h/=mal – (прочие) народы, племена.

Быт. 10:5
… острова народов
10:20

… в землях их, в народах их

10:32

… распространились народы
12:2

… произведу от тебя великий народ
15:14

… произведу суд над народом
17:4

…будешь отцом множества народов
17:16

… произойдут от нее (Сары) народы
Исх.19:6
… царством священников и народом …

Смотри, Я поставил тебя в сей день над народами  и царствами, чтобы искоренять и разорять, губить и разрушать, созидать и насаждать.  (Иер. 1, 10)

Народы: искоренять ↗ губить ↗ насаждать
Царства: разорять ↗ разрушать ↗  созидать
Итак слушайте, народы, и знай, собрание, что с ними будет.  Слушай земля …

 (Иер. 6:18)
Пойди, собери старейшин Израилевых и скажи им: Господь, Бог отцов ваших, явился мне, Бог Авраама, Исаака и Иакова, и сказал: Я посетил вас и [увидел], что делается с вами в Египте. (Исх. 3, 16)
Mfa;l – народ, племена (как объект разделения, расщепления)

Быт. 25:23
… два различных народа
27:29

… поклонятся тебе племена
Пс. 2:1

… племена в народе

Пс. 7:8

… суд над народами
Ис. 17:12
… рев племен
Ис. 43:9
… совокупятся племена
Ис. 49:1
… слушайте острова, внимайте народы
*     *     *

Понятие общества  впервые появляется в Пятикнижии в книге «Исход», когда Господь дает указание о Пасхальной жертве:

Скажите всему обществу (сынов?) Израилевых: в десятый [день] сего месяца пусть возьмут себе каждый одного агнца по семействам, по агнцу на семейство;  (Исх. 12, 3)
В десятый день происходит у общества формирование образа Пасхи.

... и пусть он хранится у вас до четырнадцатого дня сего месяца: тогда пусть заколет его все собрание общества Израильского вечером …  (Исх. 12, 6)

Четырнадцатый день есть день суда и день разделения евреев и египтян.
Исх. 12:19
… душа та будет истреблена из общества [сынов] Израилевых 
Исх. 12: 47
… все общество Израиля должно совершать ее (Пасху)

Исх. 16:1
… общество сынов Израилевых

Исх. 16:22
… пришли все начальники общества 

Исх. 35:1
… все общество сынов Израилевых

Лев. 4:13
… если же все общество Израилево согрешит по ошибке …

Лев 4:15
… старейшины общества

Лев. 10:17
… она дана вам чтобы снимать грехи с общества и очищать их пред Господом

Лев. 24:14
… все общество побьет его камнями 

Чис. 1:2
… исчислите все общество сынов Израилевых

Чис. 10:2
… две трубы для созывания общества и для снятия станов

Чис. 14:27
… доколе злому обществу сему роптать на Меня?

Чис. 35:12
… пред общество на суд

Пс. 73:2
… Вспомни сонм Твой, [который] Ты стяжал издревле, искупил в жезл достояния Твоего, - эту гору Сион, на которой Ты веселился.

Пс. 81:1
… Бог стал в сонме богов; среди богов произнес суд…

Иер. 30:20
… И сыновья его будут, как прежде, и сонм его будет предстоять предо Мною, и накажу всех притеснителей его.

Обратим внимание на слова Господа единого о еврейском народе: 

… кого Я  сотворил для славы Моей, образовал и устроил. (Ис., 43, 7)

Сотворение было актом творческим, именно оно включается в славу; далее наступает исполнение. 

Сотворить – дать внутреннюю суть, зародыш  в бесформенном мире. Дать идею?

Образовать – придать внутренней сути внешнюю и внутреннюю форму, то есть наделить образом, и наполнить его содержанием.

Устроить – включить в систему связей, дать движение.
В первой и второй главе книги Бытия мы видели этапы Творения, то есть создания образов, и этапы исполнения, точнее – наполнения образов. Рассмотрим эти этапы на примере возникновения народа Израиля. 


Когда Господь впервые обратился к Авраму, то сказал ему: «пойди из земли твоей, от родства (рода) твоего и из дома отца твоего … и Я произведу от тебя великий народ». А позже, у дубравы Море, Господь сказал: «потомству твоему отдам Я землю сию». Отсюда видно, что формирование образов идет сверху вниз, так как землю можно отдать только народу, то есть тому, кто расположен выше рангом.
   
Наполнение этих образов соответствует движению по времени от низшего уровня к высшему, от частного к общему. Из истории Израиля мы знаем, что сначала в Египте Господь «создал», то есть размножил людей – потомков Иакова-Израиля, затем он вывел их в пустую землю, дал им храм (скинию), дал им вождя (царя), которому они, наконец, подчинились, и только через сорок лет жизни в пустыне они становятся народом.

Когда человек ставит своей целью достижение мистического единства с Богом, то на одном из этапов необходимо преодолеть то, что выше обозначено словом «устроить», то есть, разорвать сложившуюся систему связей данного человека. Этот этап разрыва системы связей, отделения от коллективного сознания, обрушивает на человека различные бедствия, и поэтому у известного христианского мистика  он получил название «темная  ночь  души». 

Вспомним, что когда Бог призывает Аврама для выполнения Своей миссии, то первое, что Он требует от него – это ухода из земли, рода и дома отца своего.


Можно предположить, что прежде, чем начать проповедовать свои взгляды, и Иисус Христос покидал свой дом, а возможно, и свою землю. Уже начав проповедовать, он неоднократно говорил, что «И враги человеку – домашние его». (Мф. 10, 36)

… и истребит его, и дерева его, и камни его.                                            (Зах., 5, 4)

 Это сыны Хамовы, по племенам (родам) их, по языкам их, в землях их, в народах их.
 (Быт. 10, 20)

Восходящий ранг: род ↗ язык ↗ земля ↗ народ  ↗ сыны Хамовы

Аналогично: народ ↗ сыны Израилевы; человечество ↗ сыны человеческие

Возвратитесь, дети-отступники, говорит Господь, потому что Я сочетался с вами, и возьму вас по одному из города, по два из племени, и приведу вас на Сион. (Иер. 3, 14)

Это сыновья Симовы по племенам (родам) их, по языкам их, в землях их, по народам их.                                                                                                                                (Быт. 10:31)

Восходящий ранг: племена ↗ языки ↗ земли ↗ народы ↗ сыновья Симовы

Слушайте, все народы, внимай, земля и все, что наполняет ее! (Мих. 1:2)

И Я рассеял их по народам, и они развеяны по землям; Я судил их по путям их и по делам их. (Иез. 36:19)

Бог ↘ народы ↘ земли




народы – пути 









     ↑          ↑
Пути ↘ дела ↘слова ↘ мысли ↘ чувства

 земли  –   дела 

Две стороны, творение и исполнение, и две стороны суда: творение суда и исполнение приговора? 

И возьму вас из народов, и соберу вас из всех стран, и приведу вас в землю вашу. 
                                                                                                                                       (Иез. 36:24)

Народы ↘ страны ↘ земли
Примечание: обратим внимание на две  особенности, касающиеся духовного ранга. Рассмотрим два обращения Господа к Иисусу Навину: 

Я предаю в руки твои Иерихон и царя его, [и находящихся в нем] людей сильных; 

(Нав. 6:1)

Нисходящий ранг: Иерихон – царь – люди.  И следующее обращение: 

Я предаю в руки твои царя Гайского и народ его, город его и землю его; (Нав. 8:1)

Нисходящий ранг: Царь Гайский ↘ народ ↘ город ↘ земля. На первый взгляд, кажется, что ранги городов в  этих обращениях  не соответствуют друг другу. Но обратим внимание, что в первом случае  город назван по имени, что изменило его ранг.

И сказал Господь: и Иуду отрину от лица Моего, как отринул Я Израиля, и отвергну город сей Иерусалим, который Я избрал, и дом, о котором Я сказал: "будет имя Мое там". (4Цар. 23, 27)

Нисходящий ранг: Иуда – Иерусалим – дом имени Моего. Однако, обратим внимание, что местом пребывания имени Господа Бога Израилева считается не только «дом имени Его», но и город Иерусалим, как это следует из слов царя Соломона:

Господь Бог Израилев … говорил: … но избрал Иерусалим, чтобы там пребывало имя Мое, и избрал Давида, чтоб он был над народом Моим Израилем". (2Пар. 6, 6)

Примеры нисходящего ранга:

Народ – мужи – жены – сыновья – дочери

 

(Иер. 14, 16)

Царь – царица – евнухи – князья                                                           (Иер., 29, 2)

Князей Иудейских – князей Иерусалимских – евнухов – священников – весь народ земли                                                                                                           (Иер., 34, 19)

Обрезание, как особый вид человеческой жертвы, способствующей переходу на более высокий духовный уровень. В этой же связи с выше приведенными словами пророков показана роль оскопления.

Не бойся, раб Мой Иаков, говорит Господь: ибо Я с тобою; … а накажу тебя в мере; ненаказанным же не оставлю тебя.                                                     (Иер., 46, 28)

Слова «слуга», «раб» в тексте всегда свидетельствуют о стадии исполнения, а слова «сын», «друг» – о формировании образа. В общем случае это говорит, соответственно, об экзотерическом, или эзотерическом процессе.
Сын чтит отца и раб - господина своего; если Я отец, то где почтение  ко Мне? и если Я Господь, то где благоговение (страх, трепет) предо Мною? говорит Господь Саваоф вам, священники, бесславящие имя Мое.  (Мал., 1, 6)

В случае исполнения, как показано в книге Исхода, во времена фараона  рабы стояли выше народа, то есть свободных  людей: фараон – рабы его – народ.
Посему-то небо заключилось и не дает вам росы, и земля не дает своих произведений.

И Я призвал засуху на землю, на горы, на хлеб, на виноградный сок, на елей и на все, что производит земля, и на человека, и на скот, и на всякий ручной труд. 

 (Агг. 1, 10-11)        

Нисходящий ранг уровней наказания: земля – горы – хлеб, сок, елей;  человек – скот – ручной труд.
Вспомним:

Я исполнил его Духом Божиим, мудростью, разумением, ведением и всяким искусством работать. (Исх. 31, 3) 
Посему так говорит Господь Бог: вот, изливается гнев Мой и ярость Моя на место сие, на людей и на скот, и на дерева полевые и на плоды земли, и возгорится и не погаснет. (Иер. 7, 20)

Нисходящий ранг: место ↘ люди ↘ скот ↘ дерева полевые  ↘ плоды земли
Отсюда следует, что возделывание  земли по своему рангу для человека выше скотоводства. Именно поэтому Каин, как первенец, и стал продолжателем дела своего отца Адама, которому это занятие было заповедано Богом.
И будет в тот день, говорит Господь, замрет сердце у царя и сердце у князей; и ужаснутся священники, и изумятся пророки. (Иер. 4, 9)

Нисходящий ранг: царь – князь – священник – пророк;
Но не вечно будет гнев Господень:

И застроят пустыни вековые, восстановят древние развалины и возобновят города разоренные, остававшиеся в запустении с давних родов. (Ис. 61, 4)

Восходящий ранг деяний: застроят пустыни вековые – восстановят древние развалины – возобновят города разорённые;

Духовная сторона

Кто уразумел дух Господа, и был советником у Него и учил Его? С кем советуется Он, и кто вразумляет Его и наставляет Его на путь правды, и учит Его знанию, и указывает Ему путь мудрости?     (Ис., 40, 13-14)

Восходящий ранг:

1. уразумел (исследовал, взвесил) – был советником – учил;

2. советуется – вразумляет – наставляет (на путь закона) – учит – указывает;

Так говорит Господь: да не хвалится мудрый мудростью своею, да не хвалится сильный силою своею, да не хвалится богатый богатством своим. Но хвалящийся хвались тем, что разумеет и знает Меня, что Я - Господь, творящий милость, суд и правду на земле; ибо только это благоугодно Мне, говорит Господь. (Иер. 9, 23-24)

Здесь, в словах Господа отражены ценности двух сторон: материальной и духовной.
Нисходящий ранг ценностей человеческих: мудрость – сила – богатство.

Нисходящий ранг ценностей Господа: милость – суд – правду
Чтобы лучше понять важность введения понятия духовного ранга, рассмотрим, как соотносятся между собой в Писании следующие понятия: царь, народ, храм, земля.
… Я истреблю Израиля с лица земли, которую Я дал ему, и храм, который Я освятил имени Моему, отвергну от лица Моего, … (3Цар., 9:7)

Отсюда следует, что ранг храма ниже ранга народа Израиля.

… за что Господь поступил так  с сею землею и с сим храмом?   (3Цар., 9:8)

Из этих слов следует, что ранг храма выше ранга земли.

… будет молиться, обратившись к городу сему, который избрал Ты, и к храму, …

                                                                                                                    (3Цар., 6, 34)

Из этого предложения следует, что ранг храма выше ранга города.
… будут молиться, обратившись к земле своей, … и к городу, …и к храму, …

                                                                                                                    (3Цар., 8, 48)

В данном случае, в полном согласии со всем предыдущим, имеет место следующая последовательность: земля ↗ город ↗ храм ↗ народ.

Вот, шум из города, голос из храма, голос Господа, …                    (Ис., 66, 6)

Из этого отрывка вытекает следующий ранг: город ↗ храм ↗ Господь.

… так говорит Господь: вот, возвращу плен шатров Иакова и селения его помилую; и город опять будет построен на холме своем, и храм устроится по-прежнему.

                                                                                                                    (Иер., 30, 18)

В данном отрывке речь идет об исполнении, поэтому порядок обратный: шатры ↗ селения ↗ город ↗ храм.
Из анализа Священного Писания следует такая последовательность для основных духовных уровней: земля ↗ город ↗ храм ↗ народ.
Однако, наиболее последовательным и строгим примером распределения по уровням духовного ранга является Скиния. В ее описании четко сформулированы все ступени, как формирования образа, так и исполнения.
Рассмотрим слова Господа, сказанные Моисею:
Я исполнил его (Веселила) Духом Божиим, мудростью, разумением, ведением и всяким искусством, работать из золота, серебра и меди, резать камни для вставливания и резать дерево для всякого дела; (Исх., 31, 3-5)
Нисходящий ранг: Дух Божий – мудрость – разумение – ведение – всякое  искусство.  

Всякое искусство: 

1. работать из золота, серебра, меди;

2. резать камни для вставливания;

3. резать дерево.

И слова Моисея, сказанные им сынам Израилевым:

И сказал Моисей сынам Израилевым: смотрите, Господь назначил именно Веселеила, сына Урии, сына Ора, из колена Иудина, и исполнил его Духом Божиим, мудростью, разумением, ведением и всяким искусством, составлять искусные ткани, работать из золота, серебра и меди, и резать камни для вставливания, и резать дерево, и делать всякую художественную работу; и способность учить [других] вложил в сердце его, его и Аголиава, сына Ахисамахова, из колена Данова; он исполнил сердце их мудростью, чтобы делать всякую работу резчика и искусного ткача, и вышивателя по голубой, пурпуровой, червленой и виссонной ткани, и ткачей, делающих всякую работу и составляющих искусные ткани.   (Вт. 35, 30-35)

Из этого отрывка видно, что Моисей более подробно раскрыл предыдущие слова Господа. Отсюда мы узнаем, что «составление искусных тканей» по своему рангу стоит выше, чем работа с золотом, а способность работать стоит выше, чем способность учить этой работе. Это понятно, поскольку исполнение имеет обратный порядок, то сначала надо научиться, а потом – работать!
Священники не говорили: "где Господь?", и учители закона не знали Меня, и пастыри отпали от Меня, и пророки пророчествовали во имя Ваала и ходили во след тех, которые не помогают. (Иер. 2, 8)

Ранг по деяниям: священники ↘  учители закона ↘ пастыри ↘ пророки  
Посему так говорит Господь, Бог Израилев, к пастырям, пасущим народ Мой: вы рассеяли овец Моих, и разогнали их, и не смотрели за ними; вот, Я накажу вас за злые деяния ваши, говорит Господь.  (Иер., 23, 2)

Поскольку речь идет о народе, то слова Господа «рассеяли» и «разогнали» относятся, прежде всего, к духовному уровню коллективного сознания.

Ранг: не смотрели – разогнали – рассеяли. Наиболее тяжкое – рассеяли.

Вот пример, ранга, связующего разнородные предметы:

… подносить хлеб Мой, тук и кровь, … (Иез. 44, 7)

Нисходящий ранг: хлеб ↘ тук ↘  кровь;
А они сказали: "придите, составим замысел против Иеремии; ибо не исчез же закон  у священника  и совет  у мудрого, и слово  у пророка; придите, сразим его языком  и не будем  внимать словам  его". (Иер. 18, 18)

Три участника и три составляющих замысла: священник – закон, мудрец – совет и пророк – слово. 

Идолопоклонство

Рассмотрим самый примитивный случай: племя дикарей стало свидетелем падения метеорита. Огонь, свет и шум, сопровождавшие его падение, произвели огромное впечатление на людей. Позже, переборов страх, они добрались до места его падения, и нашли «камень», обладавший необычными свойствами. Все это глубоко врезалось в их сознание, и они стали относиться к нему особым образом. Общая их причастность к этому явлению образовала особую связь в их сознании, которая стала зародышем, ростком религиозного уровня  коллективного сознания. Постепенно, укрепляя связи между собой путем жертв и ритуалов, люди этот росток развивали, расширяя область его влияния, пока, не наделив личностными свойствами, не превратили его в «божество». Возможности влияния этого «божества» на каждого отдельного человека определяются целым рядом параметров: во-первых, качественно более высоким уровнем «его сознания», во-вторых, количеством людей, ему поклоняющихся, степенью веры в него каждого человека и т.д. Это влияние может распространяться вплоть до жизни и смерти человека. Таким образом, хотя сам камень, камнем и остался, но образ его в сознании людей стал жить собственной жизнью, то есть, возник «духовный паразит». Из этого примера видно, что в основе возникновения религиозных представлений идолопоклонства, в противоположность духовной связи с Богом,  лежат самые примитивные уровни как индивидуального, так и коллективного сознания. Оно  имеет свою систему уровней, которые и определяют жизнь сообщества, будь то сообщество животных или людей.


Одно из самых древних верований заключалось в поклонении духам камней. Особенно это было распространено в северных странах. Затем пришло поклонение духам деревьев и т.д.

Три главных нижних уровня коллективного сознания определяются влиянием растительного мира, животного и сознанием людей. Поэтому, в зависимости от влияния этих уровней на людей, они и поклоняются, соответственно, «богам» в образах священных деревьев, священных животных, или «богам» в человеческом облике. 

Не делайте себе кумиров и изваяний, и столбов не ставьте у себя, и камней с изображениями не кладите в земле вашей, чтобы кланяться перед ними, ибо Я Господь Бог ваш. (Лев., 26, 1)

Отрицательный ранг: кумиры  ↘  изваяния ↘  столбы ↘ камни с изображениями.
Почему же Господь так последовательно борется против формирования у человека любого Его образа? 

Во-первых, потому, что человеческий разум не способен сформировать адекватный образ Творца.

Во-вторых, формирование любого образа Творца всегда, в конце концов, тормозит дальнейшее духовное развитие народа и разрывает его связь с Богом.

… и будут они (чужие народы) вам петлею, и боги их будут для вас сетью.    (Суд., 2, 3)

Народы будут петлею для каждого человека, а их боги – сетью для народа!
Истребите все места, где народы, которыми вы овладеете, служили богам своим, на высоких горах и на холмах, и под всяким ветвистым деревом; и разрушьте жертвенники их, и сокрушите столбы их, и сожгите огнем рощи их, и разбейте истуканы богов их, и истребите имя их от места того. (Вт. 12, 2-3)
Истребить места (нисходящий ранг): на горах – на  холмах – под деревом;
Нисходящий ранг: разрушить жертвенники – сокрушить столбы – сжечь рощи – разбить истуканы богов – истребить имя их от места того;

… и наполнилась земля его идолами: они поклоняются делу рук своих, тому, что сделали персты их. (Ис. 2, 8)
Обратим внимание на ранг: голова  ↘  руки  ↘  персты. Таким образом,  голова, в нарушение духовного ранга, поклоняется тому, что сделали руки и персты! Это касается не только язычества, но и христианства!

Отсюда можно сделать несколько выводов:
1. Человек не может создать ничего такого, что выходило бы за пределы материального мира, то есть, обладало бы только духовной стороной.

2. Человек поклоняется не храму, а Божественному присутствию в нем!

3. Стремление «создавать себе подчиненных богов» заложено в коллективном сознании изначально и, как только нарушается связь с Богом, тут же начинается процесс Его замещения. Это особенно верно для современного общества! 

И будет в тот день, говорит Господь: истреблю коней твоих из среды твоей и уничтожу колесницы твои, истреблю города в земле твоей и разрушу все укрепления твои, исторгну чародеяния из руки твоей, и гадающих по облакам не будет у тебя; истреблю истуканов твоих и кумиров из среды твоей, и не будешь более поклоняться изделиям рук твоих.  (Мих., 5, 10-13)

В общем случае речь идет об этапе суда за идолопоклонство, но наказание начинается с более «мелких» отступлений, поэтому ранг будет следующим:

Кони и колесницы – города и укрепления – чародеяния и гадающих – истуканы и кумиры.

По духовному рангу уровень «колесницы» выше уровня «кони». Истребление есть исполнение, и оно приводит к тому, что уровень «кони» упоминается ранее уровня «колесницы». 

Святость


Уровни святости (отделимости вверх) людей, мест, предметов, событий и явлений определяются не просто уровнями Божественного проявления, связанными с ними, с их дальней и, особенно, ближайшей предысторией, но всей совокупностью этих проявлений в прошлом, а возможно, и в будущем.
Vvdq – A(qal): быть святым. B(ni): 1. освящаться, святиться, (про)являть святость; 

2. быть посвящённым или освящённым. C(pi): святить, освящать, почитать святым, посвящать. D(pu): быть освящённым, быть посвящённым. E(hi): святить, освящать, почитать святым, посвящать. G(hith): святиться, освящаться, (про)являть святость, посвящаться, вести себя свято. 

Быт. 2:3
… день освятил

Исх. 13:2
… освяти каждого первенца
Исх. 19:10
… освяти народ

Чис. 20:12
… святить (Vvdq) святость (Vvdq)  Мою пред очами сынов Израилевых

Чис. 20:13, 20:14, Втор. 32:15, Иис. Нав. 7:13

Иис. Нав. 3:5
… (народу) освятитесь
3Цар. 9:3
… Я (Господь) освятил сей храм …

1Пар. 15:12
… освятитесь (священники и левиты) для ковчега

… сделай и сынам Аароновым хитоны, сделай им поясы, и головные повязки сделай им для славы и благолепия, и облеки в них Аарона, брата твоего, и сынов его с ним, и помажь их, и наполни руки их, и посвяти их, и они будут священниками Мне.  (Исх. 28, 40-41)

Восходящий ранг:  сделай ↗  облеки ↗ помажь ↗ наполни руки ↗ посвяти.

Отсюда видно, что не просто этап наполнения, а завершенный этап наполнения, является совершенно необходимым для перехода к следующему этапу посвящения.

Таким образом, Божественные повеления: «наполняйте воды», «наполняйте землю», «наполни руки их» и т.д. должны быть не просто процессом, а процессом завершенным, что является необходимым для перехода на следующий этап.
Заметим, что Господь выводит евреев из Египта лишь тогда, когда «наполнилась ими земля та».

Vv]dfq  – 1. святость; 2. святыня, святое, священное; 3. святилище;

Исх. 3:5
… земля святая

Исх. 15:11
… величествен (Г-дь) святостью

Исх. 15:13
… жилище святыни Твоей (храм)

Исх. 16:23
… святая суббота
Исх. 22:31
… людьми (люди, человечество) святыми

Исх. 26:33
… святилище (v]dfq) от Святого (v]dfq)  Святых (v]dfq). Носили сыны Каафовы.

Исх. 28:36
… «Святыня (v]dfq)  Господня»

Исх. 29:33
… (жертва) святыня (сынов Израилевых)

Исх. 29:37
… жертвенник святыня; миро; курительный состав;

Лев. 21:6
… они должны быть святы (v]dfq)  Богу своему … жертвы Господу, хлеб Богу своему, и потому должны быть святы (v]dfq).
Лев. 21:22
… хлеб Бога своего из великих святынь (v]dfq)
Лев. 22:2
… святого имени Моего. Я Господь.

Лев. 27:30
… десятина из семян земли и из плодов дерева - святыня

Втор. 33:2
… шел со тьмами святых
Иис. Нав. 5:15    место свято
1Пар. 16:10
… хвалитесь именем Его святым
Ио. 2:1
… на святой горе Моей

Ио. 3:17
… будет Иерусалим святынею 

Ам. 2:7
… святое имя Мое

Ам. 4:2
… клялся Господь Бог святостью Своею

Зах. 2:12
… на святой земле (почва, страна)

Vv/=d;qim – святилище (целое извне), святыня

Лев. 19:30
… святилище Мое (Бога)

Лев. 21:12
… святилище Бога своего, ибо освящение (r}z{n) елеем помазания Бога его на нем. Я Господь.

VvFwd/q – святой, посвященный

Исх. 19:6
… народом святым
Исх. 29:31
… на месте святом
Лев. 11:44
… будьте святы, ибо Я свят  Господь, и Я отделил вас …

Лев. 20:7
…будьте святы, ибо Я – Господь Бог ваш.

Лев. 21:7
… святы  Богу своему

Лев. 21:8
… святи  его, ибо он приносит хлеб Богу твоему: да будет он у тебя свят, ибо  свят  Я, Господь.

Чис. 5:17
… возьмет священник святой воды в глиняный сосуд

Чис. 15:40 
… вы были святы перед Богом вашим.

Чис. 16:7
… кого изберет Господь, тот и будет свят.
Втор. 7:6
… ты народ святый у Господа Бога

Втор. 33:3
… все святые его (народа) в руке Твоей.

И. Нав. 24:19
… служить Господу, ибо Он Бог святый 

1Цар. 2:2
… нет святого, как Господь
4Цар. 19:22
… на Святаго Израилева

Авв. 3:3
… Бог от Фемана грядет, Святый – от горы Фаран

Зах. 14:5
… придет Господь Бог мой и все святые с Ним

VvFwd/q – 1. исполнять (по обету); 2. делать необычное, удивительное; 3. давать или платить (по обету);

Лев. 27:2
… посвятить душу (жизнь; живое существо; личность) Господу

rzn – B(ni): 1. отделяться (для посвящения), посвящаться; 2. отделяться, отступать; 

3. поступать с благоговением. 

E(hi): 1. отделять, предохранять; 2. отделяться, воздерживаться; 3. стать назореем.

Чис. 6:5
… во все дни, на которые он посвятил  себя в назореи Господу, свят  он.

Vvyi=d'q – святой (в 1 части книги Даниила)

Символы и образы


Символы и образы Писания ни в коем случае не являются литературными приемами, а отражают глубинную связь уровней творения между собой. В еще большей мере они отражают еще не познанные человеком законы перехода между духовными уровнями. Именно эти законы раскрывают как пути развития человека, народа и человечества к единству с Богом, так и пути его деградации и исчезновения.

Вот, Ассур был кедр на Ливане, с красивыми ветвями и тенистою листвою, и высокий ростом; вершина его находилась среди толстых сучьев. Воды растили его, бездна поднимала его, реки ее окружали питомник его, и она протоки свои посылала ко всем деревам полевым.  (Иез. 31, 3-4)
Ассур – кедр: красивые ветви – тенистая листва – высокий рост (ствол) – вершина среди толстых сучьев. 

Воды растили: бездна поднимала – реки её окружали питомник его – она протоки свои посылала ко всем деревам полевым.                                          (Иез., 31, 3)

Растили = духовно возвеличивали; поднимала = физически возвышала;

У Возлюбленного моего был виноградник на вершине утучненной горы, и Он обнес его оградою, и очистил его от камней, и насадил в нем отборные виноградные лозы, и построил башню посреди его, и выкопал в нем точило …(Ис., 5, 1-2)

1.   установил границы: обнес оградою – отделил от окрестных народов;

1. внутреннее очищение: очистил от камней;

2. духовные насаждения: насадил лозы;

3. духовное строительство вверх: построил башню;

4. и вниз, нижний уровень: выкопал точило.

три уровня: башня – виноградник – точило.

«виноградник на вершине утучненной горы» - то есть тучной (от слова тук!) горы, с прекрасной, плодородной землей. Гора, в данном случае, означает высокое духовное состояние. «Виноградник …» - народ высокого духовного состояния, который воспринимал духовную истину.

N]r]q – 1. рог; перен. могущество, слава; 2. гора; 3. луч.

Итак, Я скажу вам, что сделаю с виноградником Моим: отниму у него ограду, и будет он опустошаем; разрушу стены его, и будет попираем, и оставлю его в запустении: не будут ни обрезывать, ни вскапывать его, - и зарастет он тернами и волчцами, и повелю облакам не проливать на него дождя. (Ис. 5, 5-6)
1. отнять ограду – сделать границы доступными

2. разрушить стены – разрушить забор

3. оставить в запустении – не ухаживать
4. не проливать дождя – обречь  на гибель
Наказание народа Израиля осуществляется Господом сначала извне, с материальной стороны, затем изнутри с материальной стороны, а лишь затем с духовной.

Он обращает князей в ничто, делает чем-то пустым судей земли. Едва они посажены, едва посеяны, едва укоренился в земле ствол их, и как только Он дохнул на них, они высохли, и вихрь унес их, как солому.  (Ис. 40, 23-24)

Восходящий ранг исполнения:  посажены (помещены в землю) – посеяны (оплодотворены и пущены в рост) – укоренились. Здесь, как в общем случае, стадия суда наступает после этапа исполнения, то есть, является четвертой. Сравним это с другими четырьмя этапами: замысел – слово – исполнение – суд. Из этого сравнения видно, что слова Господа Бога выполняют роль не только посева, но и исполнения и суда:
Как дождь и снег нисходит с неба и туда не возвращается, но напояет землю и делает ее способною рождать и произращать, чтобы она давала семя тому, кто сеет, и хлеб тому, кто ест, -  так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, - оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего Я послал его.  (Ис. 55, 10-11)

Спасение  человека в его следовании Божественным законам и повелениям:
Благословен человек, который надеется на Господа, и которого упование - Господь. Ибо он будет как дерево, посаженное при водах и пускающее корни свои у потока; не знает оно, когда приходит зной; лист его зелен, и во время засухи оно не боится и не перестает приносить плод. (Иер. 17, 7-8)
Лишь в этом случае он получает возможность принести свои духовные плоды в свое время!

В данной статье приведен ряд примеров из Писания, демонстрирующих огромную важность понятия  ранга для понимания всех процессов, происходящих в обществе, народе и человечестве. Однако, последовательный анализ показывает, что в данное время такое понятие, как человечество, ещё не реализовано, поэтому можно говорить только о множестве народов. 

Показано существование системы уровней, системы сил и сложной динамики переходов, определяемой и направляемой, прежде всего, Божественным провидением, и лишь потом интересами народов.
