СТИХИИ    КОЛЛЕКТИВНОГО   СОЗНАНИЯ
Н. Галанов
Поскольку в Писании широко используются образы моря, земли, воды, воздуха и огня, не только в целом, но и их отдельные элементы, как в отношении человека, так и народов, постараемся выяснить, не стоит ли за этим более глубокая истина, чем просто аллегорический образ. В основе данной статьи лежит определенное соответствие, предположение о котором возникло из изучения Писания, и получившее подтверждение в видениях автора.
Заметим, что одно из наиболее распространённых сравнений в Писании, принадлежащих Господу,  соотносит народ с травой:

Засыхает трава, увядает цвет, когда дунет на него дуновение Господа: так и народ - трава. (Ис. 40, 7)

В соответствии с этим фрагментом человеческое сознание имеет две стороны. Одна из них имеет трансцендентную природу и носит «корневой» характер, другая развивается по мере жизни человека, имеет рациональный характер и представлена «надземной» частью растений. Даже в физическом плане эти стороны сознания представлены разными носителями: правым и левым полушариями мозга.
Из Писания видно, что сознания отдельных людей всегда связаны не только с Творцом, но и между собой, образуя новое качественное состояние, которое мы называем коллективным сознанием. Эти связи имеют многоуровневый характер, хотя их высшие уровни еще не заполнены и, следовательно, не задействованы. Характер этой связи для  различных состояний коллективного сознания можно проиллюстрировать, если воспользоваться физической аналогией, сравнив сознание отдельного человека с неким «атомом». При этом роль физического взаимодействия «атомов» друг с другом играет «самосогласованное поле» законов.
Тогда, для описания состояния коллективного сознания, можно воспользоваться таким понятием, широко известным в физике, как «агрегатное состояния вещества». Эти состояния вещества известны, как твердое, жидкое, газообразное и т.д. В дальнейшем для этих  состояний мы будем использовать понятие  стихии. Будем считать, что любое состояние коллективного сознания, которое мы будем отождествлять с той, или иной, стихией, порождается как собственным характером внутренних связей, так и характером  внешних условий. 

Ниже приведенные фрагменты показывают некоторые состояния коллективного сознания народов: 
Увы! шум народов многих! шумят они, как шумит море (Здесь и далее курсив авт.). Рев племен! они ревут, как ревут сильные воды.  Ревут народы, как ревут сильные воды; но Он погрозил им, и они далеко побежали, и были гонимы, как прах по горам от ветра и как пыль от вихря. (Ис. 17, 12-13)

… укрощающий шум морей, шум волн их и мятеж народов! (Пс. 64, 8)

И говорит мне: воды, которые ты видел, где сидит блудница, суть люди и народы, и племена и языки. (Откр. 17, 15)

В связи с тем, что бытие, как правило, представляют в виде двух сторон – духовной и материальной, то считается, что и сознание человека, рода, народа и т.д. отражает эти две стороны. Но в процессе жизни каждая из двух выше представленных сторон сознания проявляется еще в трансцендентной или рациональной форме. Совершенно ясно, что в формировании того, что мы называем «стихией сознания», может участвовать различное число уровней каждого индивидуума, как с той, так и с другой стороны, и в различных формах.

После некоторого размышления для каждого отдельного человека можно выделить три пути: 
Путь духовного Возвращения состоит в овладении духовными законами, то есть, принятии их «в себя», и, следовательно, во все большей творческой свободе в рамках Божественных законов. Образно можно сказать, что этот путь состоит в выходе индивидуального сознания из коллективного. Это выход из коллективного сознания с жесткими связями, типа «камня», к состоянию, типа «земля», далее к «воде», «воздуху» и «огню» (или духу). Это путь развития личного духовного сознания на основе связи с Богом, развития личного представления, являющегося проекцией Божественного, о мире, своей ответственности перед Богом и миром, и на этой основе – личного творческого потенциала и личной свободы. Именно этот путь ведет к Богу и тому, что называется обожествлением человека.  Этот путь мы назовем путем «сына Божия». Следует заметить, что основная разница между сыном Божьим и рабом Божьим  состоит в том, что первый принадлежит этапу формирования образа, а второй – этапу исполнения.
Путь народа и человечества на длительном этапе прямо противоположен пути духовной личности: отношения  в  коллективном сознании движутся в направлении усиления «силы связи», то есть, ужесточении законов и уменьшении физической и духовной свободы  личности. Если сопоставить состояние коллективного сознания с состоянием стихий, то движение идет от максимальной физической, творческой и духовной свободы людей, сравнимой с состояниями «огня» и «воздуха», к упорядочению их до состояния «камня». Законы общества в таких состояниях постепенно переходят в законы «мёртвой» природы. В этой системе происходит сужение индивидуальных творческих возможностей, упадок духовных институтов и духовных ценностей, но возможен резкий взлет технического развития. Человек перестает быть духовным творцом и становится материальной ячейкой, маленькой «микросхемой» в мыслящей машине. Это путь духовного истощения, который приведет к духовному расколу и кризису человечества.
Третий путь – это путь сознательного противника Бога, или человеческого «мусора», который перерабатывается или уничтожается.

Рассмотрим ранг материальных стихий, к которым, опираясь на Писание, добавим несколько новых:
Ранг стихий: Море ↗ песок = прах земли ↗ земля ↗ вода ↗ воздух ↗ огонь 
                          │        │                                     │            │           │             │
                                
 мера                                мера        мера       вес           вес
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        Язычество                        Иуд-м      Хр-во       Возв-е     Мессианство

При анализе Писания возникает целый ряд интересных соответствий, которые мы и представили на этой схеме. Прежде всего, это соответствие стихии и её духовной характеристики: числа, меры*, или веса**. 
Примечание: 
* Мера – внутренняя характеристика, связанная с отклонениями от системы законов, норм и принципов, лежащих в основе поведения человека, то есть, его путей, дел, слов, мыслей и чувств.

**Вес – внешняя характеристика, связанная с  силой влияния на окружающее общество.

Далее, опираясь на Писание и, прежде всего, на устройство Скинии Собрания, возникает возможность соотнести духовному состоянию народа определенную стихию. Проявление народа как стихии отмечено во многих местах Писания:
Кто это поднимается, как река, и, как потоки, волнуются воды его? Египет поднимается, как река, и, как потоки, взволновались воды его, и говорит: "поднимусь и покрою землю, погублю город и жителей его". (Иер. 46, 7-8)

Коллективное сознание язычников имеет сплошной спектр состояний, поэтому оно сравнивается  с водами, и часто – с морем.
Устремилось на Вавилон море; он покрыт множеством волн его. (Иер. 51, 42)

[Пронесется] гул вопля от Вавилона и великое разрушение - от земли Халдейской, ибо Господь опустошит Вавилон и положит конец горделивому голосу в нем. Зашумят волны их как большие воды, раздастся шумный голос их. (Иер. 51, 54-55)

В материальном  мире образ, в большинстве случаев,  фиксирован, а его изменение происходит по закону подобия. Именно это и называется «сотворим по образу и подобию». Когда коллективное сознание подобно стихиям от «песка до воды», то изменяется духовная  мера, а когда оно подобно воздуху, то изменяется вес. 

Вспомним фразу: «Вместил в меру прах земли …», а поскольку плоть человека создана из праха земного, то и он оценивается по мере. 
Возможность использования таких характеристик следует из Писания, например:
Как неисчислимо небесное  воинство  и неизмерим песок морской, так размножу племя  Давида, раба  Моего, и левитов, служащих Мне. (Иер. 33, 22)
Таким образом, племя Давида будет неисчислимо, а множество левитов будет неизмеримо. Это означает переход в следующую духовную категорию: племя Давида будет обладать духовной мерой, а левиты – духовным весом.
… но Ты все расположил мерою, числом (количеством) и весом. (Кн. Прем. Сол. 11, 21) 
В материальном мире это следующие характеристики:
Мера – для жидких и сыпучих веществ; 

Число – для определенного количества отдельных предметов, сохраняющих форму;
Вес – для больших количеств особого типа;

Ранг в этой последовательности возрастает. Это положение является одним из основных законов бытия и показывает направление духовного развития, как для человека, так и для народа и человечества. Частный случай этого закона в философии известен как закон перехода количественных изменений в качественные.

Интересно отметить, что формирование обычаев тоже относится к числовому уровню, что можно усмотреть из фразы: 
Царь сел на своем месте, по обычаю (M'e'=p), на седалище у стены … (1Цар. 20, 25)

M'e'=p - 1. ступня, стопа, нога, колесо; 2. шаг, ход; 3. наковальня; 4. раз; 5. удар.

Камней было по числу имен сынов Израилевых: двенадцать было их, по числу имен их, и на каждом из них вырезано было, [как] на печати, по одному имени, для двенадцати колен. (Исх. 39, 14) 
Таким образом, для Господа число имен сынов Израилевых было всего двенадцать!

… исчислите все общество сынов Израилевых по родам их, по семействам их, по числу имен … (Чис. 1, 2)
Следовательно, исчисление начиналось с числа имен, формирующего семейство, далее род и общество. Уже в этом положении показано, что из сынов Израилевых сформировалось общество, то есть, множество с коллективным сознанием. 
Поднимите глаза ваши на высоту [небес] и посмотрите, кто сотворил их? Кто выводит воинство их счетом (r/=p;oim)? Он всех их называет по имени: по множеству могущества и великой силе у Него ничто не выбывает. (Ис., 40, 26)

r/=p;oim –  1. число, исчисление; 2. повествование, рассказ.

Обратим  внимание  на то, что исчисление и  рассказ представляются одним словом. Таким образом, это две различные стороны одного процесса. 
Но будет число сынов Израилевых  как песок  морской, которого нельзя ни измерить, ни исчислить (Ос. 1, 10)

Символическое толкование этого предложения состоит в том, что сыны Израилевы будут относиться к духовной категории, обладающей весом.

Не делайте неправды в суде, в мере, в весе и в измерении: да будут у вас весы верные, гири верные, ефа верная и гин верный. (Лев., 19, 35-36)

Ранг: суд ↗ мера ↗ вес ↗ измерение, как процесс! 
Если взять за основание порядок в Лев. 19:35, то из него следует, что Божественный закон  приходит из пустоты, как из особой стихии!  Еще более удивительный  вывод относится  к  скрижалям, которые по своему рангу  выше законов природы. 
Нижеследующие предложения представляют основные понятия духовно-материального мира, такие, как мера и вес в приложении не только к стихиям, но и ко времени.
… где был ты, когда Я полагал основания земли? Скажи, если знаешь. Кто положил меру ей, если знаешь? или кто протягивал по ней вервь? На чем утверждены основания ее, или кто положил краеугольный камень ее …(Иов, 38, 4-6)

Когда Он ветру полагал вес и располагал воду по мере, когда назначал устав дождю и путь для молнии громоносной, тогда Он видел ее и явил ее (премудрость) …











(Иов, 28, 25-27)

На это отвечал мне Иеремиил Архангел: "когда исполнится число семян в вас, ибо Всевышний на весах взвесил век сей, и мерою измерил времена, и числом исчислил часы, и не подвинет и не ускорит до тех пор, доколе не исполнится определенная 
мера.                                                                                                          (3Ез., 34, 36-37)

Таким образом, это положение, во-первых, говорит о том, что «число семян» в людях должно достичь «определенной меры», а во-вторых, что всё развивается согласно промыслу Божьему, который реализуется в законах, определяющих  качественные переходы между числом – мерой – весом. 
Естественно, что во фрагменте  имеются ввиду  духовные семена!
Ранг: век (вес) ↘  времена (мера) ↘  часы (число)
Кто исчерпал воды горстью своею и пядью измерил небеса, и вместил в меру прах земли, и взвесил на весах горы и на чашах весовых холмы?          (Ис., 40, 12)

Эти слова выражают тот факт, что творение осуществлялось в рамках точных законов.
Вот народы - как капля из ведра, и считаются как пылинка на весах. Вот, острова как порошинку поднимает Он.                                                               (Ис., 40, 15)

В соответствии с этим высказыванием коллективное сознание народов может быть представлено в качестве «жидкой», или «твердой фазы».
… о, если бы верно взвешены были вопли мои, и вместе с ними положили на весы страдание мое! Оно, верно, перетянуло бы песок морей!                (Иов, 6, 2-3)

Эти слова Иова говорят о том, что наиболее сильные проявления человеческих чувств   способны вывести его за рамки духовной меры.
… пусть взвесят меня на весах правды, и Бог узнает мою непорочность.  (Иов, 31, 6)

Отсюда следует, например, что такая фраза, как: «Его слова имеют большой вес!» несет в себе глубочайший смысл. Он заключается в том, что слова разных людей оказывают разное влияние и на разное их количество. Это суммарное влияние и может вывести человека за рамки своей стихии. Эти речи могут иметь не только положительный отклик:
Не умножайте речей надменных; дерзкие слова да не исходят из уст ваших; ибо Господь есть Бог ведения, и дела у Него взвешены.                         (1Цар., 2, 3)


Ниже следующие слова Писания показывают всю важность введенных категорий:
Итак взвесь на весах и наши беззакония и дела живущих на земле, и нигде не найдется имя Твое, как только у Израиля.                                         (3Ез., 3, 34)

Сыны человеческие - только суета; сыны мужей - ложь; если положить их на весы, все они вместе легче пустоты.  (Пс. 61, 10)
Он же сказал мне: иди и взвесь тяжесть огня, или измерь мне дуновение ветра, или возврати мне день, который уже прошел.                                            (3Ез., 4, 5)
Все пути человека чисты в его глазах, но Господь взвешивает души. (Пр., 16, 2)
В основе своей именно чистота души определяет чистоту путей человеческих. Вспомним заповеди, начинающиеся словами: «Не желай …». Именно желания души часто переходят затем в намерения сердца: 
Всякий путь человека прям в глазах его; но Господь взвешивает сердца.  (Пр., 21, 2)

И вот что начертано: мене, мене, текел, упарсин. Вот и значение слов: мене - исчислил Бог царство твое и положил конец ему; Текел - ты взвешен на весах и найден очень легким; Перес - разделено царство твое и дано Мидянам и Персам. (Дан., 5, 25-28)
Исчисление  как разрушение встречается в Писании неоднократно. Именно во избежание этого, при переписи всех способных к войне израильтян, был установлен Богом налог в половину сикля серебра за каждого совершеннолетнего мужчину. В данном случае слово «мене» употреблено дважды, что говорит об обязательном исполнении.
Взвешивание, как  Божественное измерение духовных свойств, также хорошо известно из  древней литературы. При этом, в зависимости от своего назначения, человек должен иметь либо малый вес, либо большой. В соответствии с рангом: царь↘ народ↘ земля  вес царя должен быть большим. В противном случае, как показано в книге Даниила, это несоответствие может стоить ему жизни, а народ и земля могут оказаться разделенными между другими царствами.
Не дается она (премудрость) за золото и не приобретается она за вес серебра; 
(Иов, 28, 15)
Различие между  золотом и серебром состоит в том, что последнее, в качестве своей духовной характеристики, имеет вес. Это связано с тем, что серебро в земле может располагаться в виде «жил», то есть, «потоков». Оно имеет характер стихии, потому и обладает особыми свойствами очищения. Именно поэтому в духовной иерархии серебро занимает более высокое место, чем  золото. Об этом свидетельствуют и слова Господа, сказанные им на горе: «…не делайте предо Мною богов серебряных, или богов золотых, не делайте себе».

Обратим внимание, что Божественная слава также характеризуется весом.
dFwb/=k – 1. тяжесть, вес; 2. имущество, богатство; 3. слава, величие, великолепие; 

      4. (по)честь, хвала.

И вот, слава Бога Израилева шла от востока, и глас Его - как шум вод многих, и земля осветилась от славы Его.  (Иез. 43, 2)

Обратим внимание на то, что слова «земля осветилась от славы Его» несут в себе не образный, а буквальный смысл, как это было с лицом Моисея, дважды поднимавшегося на гору для получения скрижалей. 

В каждом языке существует небольшое количество слов, которые пришли с древних времен и еще сохранили в человеческом сознании свое свойство отражать в разных понятиях ту, или иную, сторону духовно-материального единства мира. Выше приведенное слово dFwb/=k к таким и относится.
Ибо Господь Бог Саваоф коснется земли, - и она растает, и восплачут все живущие на ней; и поднимется вся она как река, и опустится как река Египетская. (Ам. 9, 5)

Во власти Господа Бога изменить любое состояние, в том числе и стихии.
… и видели Бога Израилева; и под ногами Его нечто подобное работе из чистого сапфира и, как самое небо, ясное. (Исх. 24, 10)

Одно из представлений подножия Бога как кристалла.
Иаков завладел всем, что было у отца нашего, и из имения отца нашего составил все богатство (dFwb/=k) сие. (Быт., 31, 1)
Речь, в данном случае, идет не только о материальном богатстве, но и о духовной славе! Уход Иакова от Лавана есть прообраз будущего исхода его потомков из Египта, исхода с большим имуществом и славою. Возникает вопрос: «Чем заслужил Иаков духовную славу?» Удивительный ответ на него мы находим  в Притчах:
Страх Господень научает мудрости, и славе  предшествует смирение. (Пр., 15, 33)

Перед падением возносится сердце человека, а смирение предшествует славе.  











       (Пр., 18, 13)

Еще для Иосифа имеет место единство духовной славы и материального богатства:
... скажите же отцу моему о всей славе (dFwb/=k) моей в Египте и о всем, что вы видели, и приведите скорее отца моего сюда. (Быт., 45, 13)
Если для характеристики единства духовно-материального положения Иакова и Иосифа употребляется слово  dFwb/=k, то уже для тех же характеристик царя Давида и его сына, царя Соломона, употребляются отдельные слова для материального богатства и для его духовного состояния:

И умер (царь Давид) в доброй старости, насыщенный жизнью, богатством (r]Vvfe) и славою (dFwb/=k)… (1Пар., 29, 28)
… и то, чего ты (царь Соломон) не просил, Я даю тебе, и богатство (r]Vvfe) и славу (dFwb/=k) …   (3Цар., 3, 13)

… вечером узнаете вы, что Господь вывел вас из земли Египетской, и утром увидите славу (dFwb/=k)  Господню …   И сказал Моисей: [узнаете], когда Господь  вечером  даст вам мяса  в пищу, а утром  хлеба  досыта (Исх., 16, 6-8)
Вечер и ночь – время действий «хищников». Утро и день – для смиренных.

Хищникам мяса, смиренным – хлеба!
… там буду открываться сынам Израилевым, и освятится [место сие] славою  Моею.
 (Исх., 29, 43)

… я (Валак) хотел почтить тебя (Валаама), но вот, Господь лишает тебя чести (dFwb/=k).  (Чис., 24, 11)

Эти слова демонстрируют разное понятие о чести и славе. Проклятие другого народа в глазах Валака выглядит как великая честь. Таким образом, дела человека в глазах других людей и Бога приобретают характер хорошей, или дурной, славы, то есть, обладают весом.
… вот, показал нам Господь, Бог наш, славу (dFwb/=k) Свою и величие (l]dF+g) Свое …

                                                                                                                           (Вт., 5, 24)

h/=dim 1. мера; 2. размер; 3. измерение; 4. рост; 5. подать.

Мерою (h/=dim) Ты наказывал его, когда отвергал его; выбросил его сильным дуновением Своим как бы в день восточного ветра. (Ис., 27, 8)
Обратим внимание, что восточный ветер несет разделение!
Хвалят человека по мере разума его, а развращенный сердцем будет в презрении. (Пр., 12, 8)
Я буду наказывать тебя в мере, но ненаказанным не оставлю тебя. (Иер., 30, 11)

*     *     *

Как было показано выше, возрастающая духовная  иерархия стихий имеет следующий вид:
 Море ↗ песок ↗ земля ↗ вода ↗ воздух ↗ огонь: 
Я положил песок  границею  морю, вечным  пределом, которого не перейдет; и хотя волны  его устремляются, но превозмочь не могут; хотя они бушуют, но переступить его не могут. (Иер. 5, 22)

Господь часто сравнивал в Своих обетованиях еврейский народ или с песком морским, или со звездами. Позже эти две стороны проявления еврейского народа от Господа получили названия «дома Иакова» и «сынов Израилевых». Грубо можно сказать, что эти стороны разделяют народ на две части, соответственно с материальным, или духовным приоритетом. 

Будешь ли переходить через воды, Я с тобою, - через реки ли, они не потопят тебя; пойдешь ли через огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя.  (Ис., 43, 2)

В Писании показано, что духовная истина,  выраженная словом Господним, может представлять собой любую стихию, которая духовно положительно, или негативно, влияет на человека:

Хвали, Иерусалим, Господа; хвали, Сион, Бога твоего, … посылает слово Свое на землю; быстро течет слово Его; дает снег, как волну; сыплет иней, как пепел; бросает град Свой кусками; перед морозом Его кто устоит? Пошлет слово Свое, и все растает; подует ветром Своим, и потекут воды. (Пс. 147, 4-7)

Польется как дождь учение мое, как роса речь моя, как мелкий дождь на зелень, как ливень на траву. (Вт. 32, 2)

Ибо два зла сделал народ Мой: Меня, источник воды живой, оставили, и высекли себе водоемы разбитые, которые не могут держать воды.  (Иер. 2, 13)
Господь, как духовный источник, и изготовленные идолы!
Отступающие от Меня будут написаны на прахе, потому что оставили Господа, источник воды живой. (Иер. 17, 13)

Из этих слов Господа виден путь духовного падения: от Источника живой воды к  праху, пыли и песку!
И ныне для чего тебе путь в Египет, чтобы пить воду из Нила? и для чего тебе путь в Ассирию, чтобы пить воду из реки ее?  (Иер. 2, 18)
В древние времена Ассирия и Египет были носителями двух различных сторон языческих  учений, но духовное учение Ассирии, зороастризм, был близок монотеизму и духовно выше учения Египта.
*     *     *
Совершенно ясно, что Творение, как разделение, проявляется и в отношении  стихий: два типа вод, два типа огня и т.д. Однако, наиболее важным является проявление связи стихий  с  духовными  уровнями коллективного сознания, на которых реализуются  такие  учения, как Иудаизм, Христианство и учение о Возвращении. 

Как уже упоминалось выше, Господь  властен над всеми стихиями  и может изменять их согласно Своей воле. В отношении земли это проявилось в случае с Кореем, когда земля  «расселась», «расступилась» и поглотила мятежников.

Как неоднократно отмечалось ранее, Иудаизму, как коллективному духовному состоянию, соответствует стихия земли, поэтому собственная земля, как основа этого состояния,  евреям была совершенно необходима. Именно поэтому начало Возвращения людей соотносится с уходом Аврама  из земли предков и обещанием Господа отдать ему и его потомкам Ханаан.
Именно поэтому  пришлось разделять Чермное море, чтобы израильтяне прошли по его дну. В этом же состоит причина разделения  вод Иордана, как в начале завоевания Ханаана, когда этот переход осуществлялся с Ковчегом Завета, так и при пророках Илие и Елисее. Фактически, Иудаизм «существует» на границе между землей и водой (но не морем!). С одной стороны, лишение земли – страшное наказание для евреев, ибо она является их духовной основой, с другой – она оказывает сильнейшее влияние, часто негативное, на народ. Именно поэтому новый народ создавался Богом в пустыне, а не в земле Ханаанской!

Внешнее очищение в Иудаизме всегда осуществляется с использованием «верхней» стихии, то есть, водой, внутреннее – с использованием «нижней» стихи, то есть, землей, в форме животной жертвы за грех,  то есть, жертвой из плоти.


Христианству же соответствует стихия воды, поэтому Иисус Христос после своей инициации ходил по воде, не разделяя её. Духовная область существования истинного Христианства лежит на границе двух стихий: воды и воздуха. Нужна ли  христианам  «собственная» вода, как иудеям собственная земля? Несомненно! Великие реки в христианских странах то же, что и земля обетованная для евреев. 

Именно поэтому искушение Иисуса Христа, как и создание нового еврейского народа, проводилось в пустыне, которая всем бедна, как в материальном смысле, так и в духовном.


Внешнее очищение христианина должно осуществляться  воздухом в той, или иной форме: например, окуриванием дымом ладана на священном огне. Внутреннее очищение его осуществляется  особой  водой, или  вином. 

Какова роль хлеба, как «земной» плоти? Хлеб и вино есть производное от коллективной стороны растительного мира, грозди и колоса, и поэтому обладают особыми свойствами, точно так же, как ладан представляет собой «кровь» особых растений.
