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Понятия духовной меры и веса

В связи с тем, что все, как живое, так и мертвое, в мире находится на том, или ином духовном уровне, то существуют внутренние, или внешние действия, способные изменить это состояние. С другой стороны течение различных процессов, главным из которых является  бытие, также  относится  к определенным состояниям. 


Законы, установленные Богом, формируют определенные направления  развития, то есть, движения, как для духовной, так и для материальной сторон бытия. Степень отклонения от этих законов, в зависимости от занимаемого уровня, может рассматриваться как мера их нарушения, а духовное состояние может быть представлено весом. Эти категории широко используются в Писании для характеристики как отдельных людей и народов, так и отдельных свойств мира: мера беззаконий, мера жадности, по мере страха, мере разума, меру во зле, … 

Кто исчерпал воды горстью своею и пядью измерил небеса, и вместил в меру прах земли, и взвесил на весах горы и на чашах весовых холмы? (Ис. 40, 12)

Понятие закона


Пути и способы формирования духовной меры, и ответственность за их нарушение  закрепляются в заповедях  и законах, моральных и этических нормах и т.д.

Бог выше законов  духовного и материального миров, а тем более человеческой природы,  отсюда, в частности, и парадоксальность Его действий: например, для создания нового народа необходимо, чтобы Сара родила Исаака, когда «Авраам же и Сарра были стары и в летах преклонных, и обыкновенное у женщин у Сарры прекратилось». То есть, создание нового народа, не существующего в рамках действующего исторического процесса и его законов, требует выхода за пределы этих законов.

 Отсюда же и все проявления Ковчега завета, нарушающие законы материального мира.

И сказал Господь Моисею: взойди ко Мне на гору и будь там; и дам тебе скрижали (x+wl) каменные, и закон и заповеди, которые Я написал для научения их. 

( Исх. 24, 12)
x+wl – 1. дощечка (из камня); скрижаль. 2. планка, доска, помост.
Как Бог выше законов духовного и материального миров, так и данные Им скрижали обладали свойствами, лежащими выше законов материального мира.


Обратим  внимание на то, что установленный Господом ранг:
скрижали ↘ закон ↘ заповеди  ставит скрижали выше закона, то есть наделяет их особыми, исключительными свойствами. 
Закон, то есть,  учение, формировал отношения как по горизонтали, то есть на каждом из духовных уровней, так и по вертикали: 
человек ↗ земля ↗ город ↗ народ ↗ Бог. 
Скрижали завета, данные Господом  Богом, были одним из Его инструментов  на земле и формировали совершенно особую связь народа Израиля с Богом. 
… дал ему две скрижали  откровения, скрижали каменные, на которых написано было  перстом Божиим. (Исх. 31, 18)
И обратился и сошел Моисей  с горы; в руке  его [были] две  скрижали  откровения, на которых  написано было с обеих сторон: и на той и на другой стороне написано было; (Исх. 32, 15)

При приближении, имеется ввиду духовный подъем, к Господу Богу все раздельное, от уровня к уровню, становится все более единым. Это относится не только к таким  свойствам  среды, как цвет, звук и т.д. но и к самим предметам материального мира. Две скрижали являются единым предметом, и лишь по мере спуска, удаления от Господа Бога, на одном из уровней, они разделяются и Моисей несет их в обеих руках. 
Одной из сторон проявления этапа формирования образа, как в духовном, так и в материальном мире являются законы. 

  Что же такое закон применительно к человеку? Поскольку проявления человека в мире можно разделить на чувства, мысли, слова, дела и пути, то закон – это установленная Богом  граница в чувствах, в мыслях, словах, делах и путях  человека, народа, человечества и т.д., которая разделяет их проявления на позитивные и негативные. 
Закон – это границы, в которых заключены процессы формирования образа, исполнения и суда. Другими словами: закон – это установленные границы для состояния и процесса.
Эти границы, в зависимости от того, выживание какой категории (человек, род, народ или человечество) мы рассматриваем, различны. Соответствующая категория получает или формулирует эти законы, как на  основе  религиозного учения, как образа, так и на основе обычаев, как исполнения. То есть, законы формируются двумя путями: во-первых, они возникают снизу из обычаев, путем их Божественной оценки и коррекции, во-вторых, они даются Богом сверху, в виде учения.
Как известно, у каждого человека есть свои внутренние законы, то есть законы для себя. Кроме того, у рода, племени и народа есть законы для человека. У человечества есть законы для народа, для более низких категорий общества  и человека. У Бога есть законы как всеобщего плана, например,  для бытия, то есть, духовного и материального миров, так и «узкого», в том числе, для  человечества, народа и человека.
Послушайте Меня, народ Мой, и племя Мое, приклоните ухо ко Мне! ибо от Меня произойдет закон, и суд Мой поставлю во свет для народов. (Ис. 51, 4)

Ибо Господь - судия наш, Господь - законодатель наш, Господь - царь наш; Он спасет нас. (Ис. 33, 22)
Восходящий ранг: судия – законодатель – царь = спаситель. Таким образом, закон выше суда, а  милость возможна только после него.

Но хвалящийся хвались тем, что разумеет и знает Меня, что Я - Господь, творящий (исполняющий!) милость, суд и правду на земле; ибо только это благоугодно Мне, говорит Господь.












(Иер. 9, 24)
Слушайте слово Господне, князья Содомские; внимай закону Бога нашего, народ Гоморрский! (Ис. 1, 10)

Именно Бог является Законодателем! Слово – для князей, закон – для народа. Слово – слушать, а закону – внимать, то есть, следовать.
… ибо от Сиона выйдет закон, и слово Господне - из Иерусалима. (Ис. 2,3)

Данная фраза представляет исполнение, так как  ранг: закон ↗  слово; об этом  свидетельствует и следующее повеление:
[Обращайтесь] к закону (h/rFw=t)  и откровению (свидетельству). Если они не говорят, как это слово, то нет в них света.  (Ис. 8, 20)

h/rFw=t  – закон, учение, наставление.
h/rFw=t  – заповедь, повеление, приказание, завещание.
qfx  – 1. участок, предел, удел, доля; 2. обязательство, долг; 3. срок; 4. закон, устав, 

постановление, определение.
Авраам … соблюдал … повеления  Мои, уставы  Мои и законы  Мои.  (Быт. 26, 5)
… долго ли будете вы уклоняться от соблюдения заповедей  Моих и законов  Моих? 
(Исх. 16, 28)

… научай их уставам  и законам  [Божиим], указывай им путь  [Его], по которому они должны идти, и дела, которые они должны делать; (Исх. 18, 20)

Отсюда следует, что законы определяют путь, а уставы – дела людей, то есть, исполнение.

Вот постановления  и определения  и законы, которые постановил Господь …
(Лев. 26, 46)

… и храни завет  Господа  Бога  твоего, ходя путями  Его и соблюдая уставы  Его и заповеди  Его, и определения Его и постановления  Его (3Цар. 2, 3)

Если в Пятикнижии и книгах пророков  наиболее  четко выполняется  сохранение ранга при всевозможных  повелениях, что свидетельствует об их  богодухновенном характере, то в Книгах Царств, Паралипоменон встречаются ошибки, свидетельствующие  об отсутствии  четкого понимания  духовной иерархии в  среде  явлений материального мира.

… потому что они отвергли закон  Господа  Саваофа и презрели  слово Святаго Израилева. (Ис. 5, 24)

… они слов Моих не слушали и закон  Мой отвергли. (Иер. 6, 19)

… они оставили закон  Мой, который Я постановил  для них, и не слушали гласа  Моего и не поступали по нему; (Иер. 9, 13)

Вспомним повеление:  «исполнять, хранить и слушать». Следствием всех, выше перечисленных, преступлений явилось осквернение земли:
И земля осквернена под живущими на ней, ибо они преступили законы, изменили устав, нарушили вечный  завет. (Ис. 24, 5)

А за этим следует неотвратимое наказание:
Беда пойдет за бедою и весть за вестью; и будут просить у пророка видения, и не станет учения у священника и совета у старцев.   (Иез. 7, 26)

Понятие суда
На всех уровнях бытия, на которых имеют место процессы формирования образа и исполнения, действует и категория суда. Эта категория носит всеобщий характер, ее действие простирается от глубин материального мира до вершин духовного, то есть, снизу доверху и от начала до конца. Какое же место занимает суд среди других категорий? Об этом говорится, например, в книге Даниила:
Ибо праведен Ты во всем, что соделал с нами, и все дела Твои истинны и пути Твои правы, и все суды Твои истинны. (Дан. 3, 27)

Из этого фрагмента следует восходящий ранг: дела – пути – суды 

Одно из низших проявлений категории суда в микромире, известное сейчас, можно отнести к биологической клетке. В процессе митоза (деления клетки) каждая из дочерних клеток проверяется на соответствие оригиналу. В случае наличия дефектов, они оцениваются, и в несколько ступеней «решается вопрос» о ее дальнейшей судьбе. Если дальнейшее существование клетки вредно для организма, то внешним образом запускается механизм ее самоуничтожения: клетка распадается на несколько частей и «утилизируется» макрофагами.

Изучая Писание мы с удивлением убеждаемся, что в среде народов происходят  очень похожие процессы, и критерии их возникновения и развития становятся более ясными.

Что же такое суд?

В широком  смысле назначение  суда  состоит в  установлении соответствия  истины, как одной из сторон экзотерического процесса, и правды, как стороны процесса  эзотерического, идущего от Господа:

Милость и истина сретятся, правда и мир облобызаются; истина возникнет (вырастет) из земли, и правда приникнет (посмотрит, призрит) с небес; 
(Пс., 84, 11-12)                                                                             

Таким образом, здесь представлен процесс исполнения: истина должна расти и возвышаться до правды, то есть, истина осуществляет  наполнение  правды.

И будешь клясться: "жив Господь!" в истине, суде и правде; (Иер., 4, 2)

Как видно, в общем случае суд  связывает  истину  и  правду, как экзотерический и эзотерический процессы.

И суд отступил назад, и правда стала вдали, ибо истина преткнулась на площади, и честность (справедливость!) не может войти. (Ис. 59, 14)

Пс. 14:2
делает правду и говорит истину
Пс. 44:5
ради истины, кротости и правды
Пс. 88:15
Правосудие и правота - основание престола Твоего; милость и истина предходят пред лицем Твоим.

Пс. 118:142
Правда Твоя - правда вечная, и закон Твой - истина.

Пс. 118:160
Основание слова Твоего истинно, и вечен всякий суд правды Твоей.

Ис. 16:5
И утвердится престол милостью, и воссядет на нем в истине, в шатре Давидовом, судия, ищущий правды и стремящийся к правосудию".
Ис. 48:1
исповедающие Бога Израилева, хотя не по истине и не по правде.
Суд в узком смысле можно определить как процесс и как результат установления степени соответствия между образом и исполнением, за которыми следуют меры по исправлению этого несоответствия. Образ может быть задан различным способом: от картины и словесного описания до закона. 

Суд есть приведение горизонтальных (между людьми) и вертикальных (между человеком и обществом, или Богом) отношений к определенной принятой норме – закону!  Суд сродни ритуалу: это есть постоянная коррекция отношений.

Обычно, под категорией суда понимают три стадии процесса: установление истины, приговор и его исполнение.

Кто же может выступать судьей? Прежде всего – Бог, на всех уровнях Его проявлений! Далее – царь, священники, выбранные или назначенные судьи, советы старейшин и т.д. Но, как показывает Писание, в особых случаях функцию судьи может взять на себя и отдельный человек, как это было с Финеесом, убившим без суда израильтянина с блудницей. Таким образом, когда один из князей пал ниже уровня отдельного человека, в данном случае Финееса, то это падение, ставшее смертным грехом, разделением между народом Израиля и Богом, было устранено смертью виновного. 

Главное содержание этапа исхода евреев из Египта состоит во внешнем (относительно народа) и внутреннем суде. Внешний суд – это суд над богами Египта, фараоном, рабами его и народом, а внутренний – это суд над сынами Израилевыми, не поверившими своему Богу. По приговору последнего суда они провели в пустыне сорок лет и все, не поверившие Богу, погибли.

Чтобы понять сущность категории суда, необходимо, прежде всего, сформировать представление о творении и уровнях Божественного проявления. Сформировать понятие о суде можно только в рамках того, или иного, представления о Бытии, которое включает в себя Божественные проявления и процессы духовного и материального миров, а вернее сказать – процессы духовной и материальной сторон бытия. Все дальнейшее изложение будет строиться на основании представления учения о Возвращении.
На каждом духовном уровне существуют  в единстве четыре стороны суда: во-первых, суд внутренний и внешний, во-вторых, суд, отражающий духовную и материальную стороны.

Наиболее важные функции суда:

Миротворческая – сохранение отношений между людьми (поддержание общественного порядка путем снятия конфликтов) и между людьми и Богом. Как сказано у пророка Исайи: 

И делом правды будет мир, и плодом правосудия - спокойствие и безопасность вовеки.  (Ис. 32, 17)
Освободительная: «И воздвигал им Господь судей, которые спасали их от рук грабителей их. (Суд., 2, 16)

Духовная: «… царь, сидящий на престоле суда, разгоняет очами своими все злое» (Пр., 20, 8)

Существует ряд уровней суда: от испытания, проверки, экзамена и суда народа над человеком, до Суда Божьего над народами, человечеством, Вселенной.

На каждом уровне сознания существует более или менее эффективная внутренняя система оценки и коррекции процессов, происходящих на нем. В том числе, такая внутренняя система оценки есть в каждом человеке. Если она постоянно действует на основе строгих духовных принципов, то обычно говорят, что «у человека есть совесть».

Как правило, цели отдельных людей, родов, племен и народов не только не совпадают между собой, но могут быть противоположны друг другу. Со временем возникает несовпадение и даже сопротивление Божественному промыслу. Поскольку действия каждого человека могут находиться как в согласии, так и в противоречии  с действиями других людей, народов и Бога, то они получают соответствующую оценку, или коррекцию со стороны не только уровней коллективного сознания, но и Господа. 


Ранее мы отмечали, что осуществление творения проходило в результате чередования трех этапов: формирования образа, исполнения и суда. При этом отмечалось, что эти названия отражают главное назначение этапа, в котором присутствуют и компоненты других этапов. Например, слова «Да будет свет!» определяют исполнение на уровне формирования образа, а слова «И увидел Бог свет, что он хорош …» -  элемент суда.

 Необходимость, прежде всего, выживания рода, племени, народа или человечества, заставляет последние формировать систему внутренних, а потом  и  внешних законов, определяющих отношения как внутри общества, так и с другими племенами и народами. 
… пред общество на суд. Необходимо различать общество и государство. Таким образом, суд самого низкого ранга рассматривает нарушения договора между каждым человеком и коллективом, которым является и государство, то есть, господствующим уровнем коллективного сознания. Суд устанавливает соответствие поведения человека требуемому  образу, выраженному в законах, господствующего уровня коллективного сознания. Этот договор имеет две стороны – юридическую, выражающую требования господствующего уровня к человеку, и духовно-нравственную, выражающую данное состояние коллективного сознания общества и требования к личности.


Ниже приведенные слова Господа свидетельствуют о том, что в действительности суд совершается на трех уровнях, пред Господом, священниками и судьями:
… пусть предстанут оба сии человека, у которых тяжба, пред Господа, пред священников и пред судей, которые будут в те дни;   (Вт. 19, 17)

Именно этот трех уровневый характер суда и определяет его огромное значение в духовном  развитии народа.
Словами Бога Писание провозглашает единый, духовно-материальный характер суда. Таким образом, законы в обществе должны определять, прежде всего, духовное направление его развития, а суд стать инструментом их соблюдения:
И суд  отступил назад, и правда  стала вдали, ибо истина  преткнулась на площади, и честность не может войти. (Ис., 59:14)

И Господь увидел это, и противно было очам Его, что нет суда. И видел, что нет человека, и дивился, что нет заступника; и помогла Ему мышца Его, и правда Его поддержала Его.                                                                                             (Ис., 59, 16)

Способность народов не только выбрать правильное направление развития, но и их стремление к правосудию в Писании оценивается отрицательно, поэтому и наказываются племена и народы. Божественное участие в жизни людей в различной форме не только не уменьшится, как думают многие, но их уход от Бога его усилит многократно и приведет к более тяжелым последствиям для всего человечества. Однако Божественные цели непреложны и исполнятся:
… доколе не излиется на нас Дух свыше, и пустыня не сделается садом, а сад не будут считать лесом. Тогда суд водворится в этой пустыне, и правосудие будет пребывать на плодоносном поле. И делом правды будет мир, и плодом правосудия - спокойствие и безопасность вовеки. (Ис. 32, 15-17)

Обычная функция суда (проверка, испытание, суд) осуществляется особым (третьим) днем. Часто Господь предупреждает, а когда приговор уже вынесен, то исполнение его, по милости Господа, откладывается, чтобы дать последнюю возможность для покаяния.

В Писании нередко, по ряду признаков, можно понять о каком из этапов – формирования образа, исполнения,  или суда, идет речь. Если в этом отрывке имеется обращение, то однократное обращение свидетельствует об этапе формирования образа, двукратное – об этапе исполнения, а трехкратное – об этапе суда:
О, земля, земля, земля! слушай слово Господне. Так говорит Господь: запишите человека сего лишенным детей, человеком злополучным во дни свои, потому что никто уже из племени его не будет сидеть на престоле Давидовом и владычествовать в Иудее.  (Иер. 22, 29–30)

Поскольку обычный человек по своему духовному рангу расположен ниже земли, а царь выше, то слова Господа свидетельствуют о том, что царь, в своем нечестии, пал ниже уровня  земли.
Так говорит Господь Саваоф, Бог Израилев: исправьте пути ваши и деяния ваши, и Я оставлю вас жить на сем месте. Не надейтесь на обманчивые слова: "здесь храм Господень, храм Господень, храм Господень".  (Иер. 7, 3-4)

Восстань, восстань, облекись крепостью, мышца Господня! Восстань, как в дни древние, в роды давние! Не ты ли сразила Раава, поразила крокодила? (Ис. 51, 9)

Творение осуществляется Богом в возбужденном состоянии. Именно поэтому снятие этого возбуждения описывается как день покоя, день седьмой. Регулярное снятие возбуждения, то есть, заповеданная Богом суббота, позволяет восстанавливать основную структуру отношений, прежде всего, между человеком и Богом, землей и Богом, народом и Богом. Истинная душа – душа человека, находящегося в покое. Таким образом, седьмой день, седьмой год, юбилейный год чрезвычайно важны для восстановления всей структуры системы человек – земля – народ – Господь.
Одним из других признаков, свидетельствующих  об этапе суда, является тройное представление признаков, или процессов, в данном случае – бедствий:
И сказал я: беда мне, беда мне! увы мне! злодеи злодействуют, и злодействуют злодеи злодейски. Ужас и яма и петля для тебя, житель земли! Тогда побежавший от крика ужаса упадет в яму; и кто выйдет из ямы, попадет в петлю; ибо окна с [небесной] высоты растворятся, и основания земли потрясутся. Земля сокрушается, земля распадается, земля сильно потрясена; (Ис., 24, 16-19)

С другой стороны, часто длительность того, или иного, явления свидетельствует об этапе суда:
«Простри руку твою к небу, и будет тьма  … и была густая тьма по всей земле Египетской три дня». Срок «три дня» говорит о том, что это явление принадлежит этапу суда, и наказание послано с более высокого уровня Божественного проявления – от Господа Бога.
Бог и человек
Одними из первых были даны Богом законы для человека:

В области чувств: 

Не желай дома ближнего твоего; не желай жены ближнего твоего, ни раба его, ни рабыни его, ни вола его, ни осла его, ничего, что у ближнего твоего.  (Исх. 20, 17)

В области мыслей:

И увидел Господь, что велико развращение человеков на земле, и что все мысли и помышления сердца их были зло во всякое время; (Быт. 6, 5)


Язык и слово:

Не ходи переносчиком в народе твоем и не восставай на жизнь ближнего твоего.  (Лев. 19, 16)


Дела и пути человека:

Не может быть у Бога неправда или у Вседержителя неправосудие, ибо Он по делам человека поступает с ним и по путям мужа воздает ему. (Иов 34, 10 11)
Каждый поступок человека отражается как на материальной, так и духовной сферах. И обратно: оценка и коррекция его поступков может быть произведена как с духовной, так и с материальной сторон. Божественная милость к человеку проявляется в форме ведения, то есть, изменения его представления, показа Богом ему путей, или руководства его действиями. Формы такого ведения различны. Одна из возможностей показана в книге Иова:

Бог говорит однажды и, если того не заметят, в другой раз: во сне, в ночном видении, когда сон находит на людей, во время дремоты на ложе. Тогда Он открывает у человека ухо и запечатлевает Свое наставление, чтобы отвести человека от какого-либо предприятия и удалить от него гордость, чтобы отвести душу его от пропасти и жизнь его от поражения мечом. Или он вразумляется болезнью на ложе своем и жестокою болью во всех костях своих, – и жизнь его отвращается от хлеба и душа его от любимой пищи. (Иов 33, 14-20)
Эти слова показывают, что ведение Господа распространяется на каждого человека, и лишь его духовная глухота препятствует принять и следовать его наставлению.

Вот слова царя Давида о наставлении Господнем:

Дух Господень говорит во мне, и слово Его на языке у меня. Сказал Бог Израилев, говорила ко мне скала Израилева: владычествующий над людьми будет праведен, владычествуя в страхе Божием. (2Цар. 23, 2-3)

Таким образом, владычествуя над людьми в «страхе Божием», необходимо руководствоваться Его духом и словом.
Великий в совете и сильный в делах, Которого очи отверсты на все пути сынов человеческих, чтобы воздавать каждому по путям его и по плодам дел его …
(Иер. 32, 19)

Я, Господь, проникаю сердце и испытываю внутренности, чтобы воздать каждому по пути его и по плодам дел его. (Иер. 17, 10)
Все в человеке открыто Богу: от чувств до путей, но разные Божественные проявления могут оценивать и судить человека с разных сторон. Одним из главных критериев оценки человека – это его пути и плоды дел (или дела), которые могут раскрываться более конкретно.
"Отступающие от Меня будут написаны на прахе, потому что оставили Господа, источник воды живой". (Иер. 17, 13)

Наиболее часто Господь предстает как источник двух основных животворящих даров: духа и воды.
Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства; да не будет у тебя других богов пред лицем Моим. Не делай себе кумира и никакого изображения того, что на небе вверху, и что на земле внизу, и что в воде ниже земли; не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого [рода], ненавидящих Меня … (Исх. 20, 2-5)

Уточним, за что же Бог наказывает «детей за вину отцов до третьего и четвертого рода, ненавидящих Меня»? «Бог ревнитель» наказывает, прежде всего, за пути и дела. В выше приведенных словах Господа приведена следующая последовательность причин:

1. Поклонение другим богам;

2. Изготовление кумира и изображения того, что существует; 

3. Поклонение им;

4. Служба им (имеется ввиду жреческое служение);  

… пошлю на вас зверей полевых, которые лишат вас детей, истребят скот ваш и вас уменьшат, так что опустеют дороги ваши.  (Лев. 26, 22)
Наказание зверями полевыми приходит снизу, со стороны исполнения.
Восходящий ранг: дети – скот – люди
Поэтому я преисполнен яростью Господнею, не могу держать ее в себе; изолью ее на детей на улице и на собрание юношей; взяты будут муж с женою, пожилой с отжившим лета.   (Иер. 6, 11)
Восходящий ранг: дети на улице – юноши на площади – мужи на углу – старцы у ворот?
Ибо смерть входит в наши окна, вторгается в чертоги наши, чтобы истребить детей с улицы, юношей с площадей. (Иер. 9, 21)


Интересно, какую возможность предоставляет праведность человека в деле его спасения, когда Божественный гнев обрушивается на землю? Такая ситуация отражена в следующих словах Господа Бога:
Если бы какая земля согрешила предо Мною, вероломно отступив от Меня, и Я простер на нее руку Мою (как Моисей посох!), и истребил в ней хлебную опору, и послал на нее голод, и стал губить на ней людей  и скот; и если бы нашлись в ней сии три мужа: Ной, Даниил и Иов, - то они праведностью своею спасли бы только свои души, говорит Господь Бог. (Иез. 14, 13-14)
Поскольку человек по своему рангу ниже земли, то наказание земли голодом автоматически распространяется и на человека, то есть, на его духовную и телесную сущность, независимо от его праведности. Но уже трех праведников достаточно для того, чтобы в случае голода спасти свои души!
Или, если бы Я послал на эту землю лютых зверей, которые осиротили бы ее, и она по причине зверей сделалась пустою и непроходимою:  то сии три мужа среди нее, - живу Я, говорит Господь Бог, - не спасли бы ни сыновей, ни дочерей, а они, только они спаслись бы, земля же сделалась бы пустынею. Или, если бы Я навел на ту землю меч и сказал: "меч, пройди по земле!", и стал истреблять на ней людей и скот,  то сии три мужа среди нее, - живу Я, говорит Господь Бог, - не спасли бы ни сыновей, ни дочерей, а они только спаслись бы.  (Иез. 14, 15-18)
Звери и меч представляют собой внешнюю опасность. Праведность есть внешнее духовное качество: праведность перед Господом Богом. Из слов Господа Бога следует, что против такой внешней опасности три праведника могут спастись физически.
Или, если бы Я послал на ту землю моровую язву и излил на нее ярость Мою в кровопролитии, чтобы истребить на ней людей и скот:  то Ной, Даниил и Иов среди нее, - живу Я, говорит Господь Бог, - не спасли бы ни сыновей, ни дочерей; праведностью своею они спасли бы только свои души. (Иез. 14, 19-20)
Моровая язва, как и голод, представляет собой внутреннюю угрозу, против которой для физического спасения трех праведников недостаточно. Такого количества хватит лишь для того, чтобы спасти им свои души.
Таким образом, три праведника, хотя они по рангу ниже земли, могут преодолеть грех земли, наказанной голодом, зверями, мечом и моровой язвой и спасти себя, или свои души, но не свои семьи и не эту землю. Для спасения земли (локального  места) необходимо, по крайней мере, не менее десяти праведников:

Авраам сказал: да не прогневается Владыка, что я скажу еще однажды: может быть найдется там десять? Он сказал: не истреблю ради десяти. (Быт., 18, 32)

И это по просьбе Авраама!
Но праведнику, живущему среди нечестивых, как это было с Лотом, чтобы не погибнуть, необходимо отделиться от них. Ибо нет Авраама просящего за него, и может не быть ангела, выводящего его:
… чтобы не погибнуть тебе (Лоту) за беззакония города.  (Быт. 19, 15)

И восстал Финеес и произвел суд, – и  остановилась язва. И [это] вменено ему в праведность в роды и роды во веки. (Пс. 105, 30-31)

Суд всегда предполагает наличие законов, рациональных или трансцендентных, а может быть, и тех и других. Но одно необходимо: духовное состояние судей всегда должно быть выше состояния тех, кого они судят. И наоборот, суд, в первую очередь, всегда должен осуществляться с ближайшего верхнего духовного уровня. Поскольку отсутствие суда в народе ведет к его гибели, как это было в случае с Финеесом, то его (суда) восстановление привело к спасению многих жизней.
И было слово Господне к Исаии, и сказано: пойди и скажи Езекии: так говорит Господь, Бог Давида, отца твоего: Я услышал молитву твою, увидел слезы твои, и вот, Я прибавлю к дням твоим пятнадцать лет, и от руки царя Ассирийского спасу тебя и город сей и защищу город сей. (Ис. 38, 4-6)
Покаяние, как и все остальное, должно  проявляться  и с духовной, и с материальной стороны. С духовной стороны оно состоит  в глубоком осознании своих грехов, проявляющемся  в искренности и силе чувств при обращении к Богу, а с материальной – в уничижении, или даже отвержении,  всех атрибутов материальной жизни. Господь должен не только услышать твою молитву, но и увидеть твое раскаяние.
Суд Божий и человеческий.

Итак скажи мужам Иуды и жителям Иерусалима: так говорит Господь: вот, Я готовлю вам зло и замышляю  против вас; итак обратитесь каждый от злого пути своего и исправьте пути ваши и поступки ваши. (Иер. 18, 11)
Для «жителей Иерусалима» и «мужей Иуды» эта последовательность будет следующей: «исправьте поступки» - «исправьте пути» - «обратитесь от злого пути» - «Я замышляю против вас» - «Я готовлю вам зло»
Но они говорят: "не надейся; мы будем жить по своим помыслам  и будем поступать каждый по упорству злого своего сердца". (Иер. 18, 12)

Отказ изменить свои пути и дела неоднократно имел трагические последствия  для евреев и стоил миллионов человеческих жизней.
Итак,  выслушайте определение Господа, какое Он постановил о Вавилоне, и намерения  Его, какие Он имеет о земле Халдейской: истинно, самые малые из стад повлекут их; истинно, он опустошит жилища их с ними. (Иер. 50, 45)
Провозглашаются намерения Господа в отношении страны Вавилона и земли Халдейской. 
Трясется земля и трепещет, ибо исполняются над Вавилоном намерения Господа сделать землю Вавилонскую пустынею, без жителей. (Иер. 51, 29)

Это пример суда над народом!

И восстану на них, говорит Господь Саваоф, и истреблю имя Вавилона и весь остаток, и сына и внука, говорит Господь.  (Ис. 14, 22)
Речь идет об истреблении трех поколений: отца, сына и внука. Но в общем случае Божественное наказание может распространяться на  четыре поколения!
И дух Египта изнеможет в нем, и разрушу совет его, и прибегнут они к идолам и к чародеям, и к вызывающим мертвых  и к гадателям.  (Ис. 19, 3)

Ранг:  прибегнут к идолам  ↗  к чародеям ↗ к вызывающим мертвых ↗  к гадателям
Обратим внимание на то, что последовательность: дух Египта ↘ совет Египта представляет собой два верхних уровня. Но когда «дух Египта изнеможет» и будет разрушен «совет его (Египта)», то есть, будет нанесен удар по коллективному сознанию, то падение произойдет скачком на самый низкий духовный уровень, уровень «идолов». Когда они не помогут, то будут искать помощи у любых других: чародеев и т.д.
Но они не знают мыслей  Господних и не разумеют совета (h/u[e) Его, что Он собрал их как снопы на гумно. (Мих. 4, 12)  
Бог и земля
И воззрел Бог на землю, и вот, она растленна, ибо всякая плоть извратила путь свой на земле.  (Быт. 6, 12)
Преступление Каина привело к духовному падению людей ниже духовного уровня земли. Именно поэтому Бог вину людей возлагает на  землю. Из выше приведенной цитаты  можно сделать вывод, что не только народ извратил свой путь так, что по своему рангу пал ниже земли, но всякая плоть! Плоть человеку и животным дала земля, и она принадлежит земле. 
Не оскверняйте земли, на которой вы [будете жить]; ибо кровь оскверняет землю, и земля не иначе очищается от пролитой на ней крови, как кровью пролившего ее. 

(Чис. 35, 33)

Казалось бы, что люди должны были бы извлечь урок из событий потопа, но Господь знает, что это не так и вновь напоминает народу Израиля  о необходимости следовать Его законам  в той земле, которую Он дает им.
А земля та будет пустынею за [вину] жителей ее, за плоды деяний их.  (Мих. 7, 13)

Вина жителей состоит в том, что народ оскверняет землю и теряет свой духовный уровень, и, чтобы не допустить дальнейшего распространения этой духовной заразы, Господь превращает землю в пустыню.

Земля сокрушается, земля распадается, земля сильно потрясена; шатается земля, как пьяный, и качается, как колыбель, и беззаконие ее тяготеет на ней; она упадет, и уже не встанет. (Ис. 24, 19-20)

Когда земля оскверняется людьми, как перед потопом, или как в Содоме и других городах, то она очищается, или уничтожается вместе с людьми.

И войдут [люди] в расселины скал и в пропасти земли от страха Господа и от славы величия Его, когда Он восстанет сокрушить землю. 
В тот день человек бросит кротам и летучим мышам серебряных своих идолов и золотых своих идолов, которых сделал себе для поклонения им, чтобы войти в ущелья скал и в расселины гор от страха Господа и от славы величия Его, когда Он восстанет сокрушить землю.  (Ис. 2, 19-21)

Двукратное повторение свидетельствует о будущем исполнении того, что предначертано в этих словах Господа. Они представляют единое двустороннее Богоявление с духовной и материальной стороны с одновременной единой реализацией трех этапов: формирования образа, исполнения и суда.
Обратим внимание, что слова об идолах нисколько не потеряли своего значения и в настоящее время: не только многие религии, среди них и христианство, используют многочисленные образы для поклонения, но в обществе возникают новые течения, создающие своих кумиров и идолов.


В этих предложениях, как и во многих других местах Писания, Господь представлен, как Господь Единый, отражающий две стороны бытия. В следующих словах уже отражено наступление этого этапа в будущем:
Восстал Господь на суд – и стоит, чтобы судить народы. (Ис. 3, 15)

Вот, Господь Бог грядет с силою, и мышца Его со властью. Вот, награда Его с Ним и воздаяние Его пред лицем Его. (Ис. 40, 10)

Но народы могут быть уверены в справедливом и милостивом суде:
Он будет судить  бедных  по правде, и дела  страдальцев земли  решать по истине; и жезлом  уст  Своих поразит землю, и духом уст Своих убьет нечестивого. (Ис. 11, 4)

Суд имеет те же стадии формирования образа и исполнения, что и при творении. Исполнение также имеет порядок ранга, обратный порядку формирования образа.


В данном случае, «судить бедных по правде» – духовная сторона, «дела страдальцев земли решать по истине» – сторона материальная, «жезлом уст Своих поразит землю – исполнение с материальной стороны, «духом уст своих убьет нечестивого» – исполнение с духовной стороны.

Так говорит Господь: вот, поднимаются воды с севера и сделаются наводняющим потоком, и потопят землю и все, что наполняет ее, город и живущих в нем; тогда возопиют люди, и зарыдают все обитатели страны. (Иер. 47, 2)

Обратим внимание на то, что наказание, как исполнение определения суда, приходит с севера, а милость – с юга?

Бог и город
И пролил Господь на Содом и Гоморру дождем серу и огонь от Господа с неба, и ниспроверг города сии, и всю окрестность сию, и всех жителей городов сих, и произрастания земли. (Быт., 19, 24-25)

Божественное проявление на уровне Господа Бога реализует несколько уровней наказания: города – окрестность – жителей – произрастания земли

Вспомним, что Господь, отвечая на просьбу Авраама, обещал пощадить Содом, если в нем найдется десять праведников. Но вот, проходит время, Господь дал новую истину новому народу, которому обещал быть его Богом. Но народ отступил от Бога, забыл его завет, за что пришло наказание, и требуется лишь один праведник:
Походите по улицам Иерусалима, и посмотрите, и разведайте, и поищите на площадях его, не найдете ли человека, нет ли соблюдающего правду, ищущего истины? Я пощадил бы [Иерусалим]. (Иер. 5, 1)

Или более верный вариант перевода:

Идите по улицам Иерусалима и посмотрите, пожалуйста, и узнайте, и поищите на его площадях: если найдете мужа, если есть творящий справедливость и ищущий веру - прощу Я всему городу! (Иер. 5, 1).

Вспомним, что Господь обещал пощадить Содом, если в нем найдется десять праведников, но сейчас, по милости Своей, Он готов простить Иерусалим, если в нем найдется хотя бы один «творящий справедливость и ищущий веру».
Таково определение, постановленное о всей земле, и вот рука, простертая на все народы, ибо Господь Саваоф определил, и кто может отменить это? рука Его простерта, - и кто отвратит ее? (Ис. 14, 26-27)

В этих словах  представлено будущее наказание на двух уровнях: земли и народы. Фактически народы будут судиться снизу, поскольку уже существует божественное намерение в отношении земли, и сверху, ибо рука Господа будет «простерта на все народы».
Живу Я, говорит Господь Бог: рукою крепкою и мышцею простертою и излиянием ярости буду господствовать над вами. И выведу вас из народов и из стран, по которым вы рассеяны, и соберу вас рукою крепкою и мышцею простертою и излиянием ярости. 
И приведу вас в пустыню народов, и там буду судиться с вами лицом к лицу. Как Я судился с отцами вашими в пустыне земли Египетской, так буду судиться с вами, говорит Господь Бог. И проведу вас под жезлом и введу вас в узы завета. И выделю из вас мятежников и непокорных Мне. Из земли пребывания их выведу их, но в землю Израилеву они не войдут, и узнаете, что Я Господь. 

(Иез. 20, 33-38)

Из этих слов прямо следует, что исход евреев из Египта является прообразом будущего Великого Исхода всех верных Богу из других народов. Как и в первом исходе, все сомневающиеся и непокорные погибнут. 
И узнаете, что Я Господь, когда буду поступать с вами ради имени Моего, не по злым вашим путям и вашим делам развратным, дом Израилев, - говорит Господь Бог.










(Иез. 20, 44)

Выше приведенные слова Господа говорят о том, что в далеком будущем  Господь снова, как и в далеком прошлом, возьмет создание нового духовного человека в Свои руки!

Бог  и  народ
Не оскверняйте себя ничем этим, ибо всем этим осквернили себя народы, которых Я прогоняю от вас: и осквернилась земля, и Я воззрел на беззаконие ее, и свергнула с себя земля живущих на ней. (Лев. 18, 24-25)

Категория  народа по своему духовному рангу выше категории земли, но беззакония и грехи народа могут вызвать его падение ниже земли, и такой народ обречен на исчезновение. 
Не делайте неправды в суде, в мере, в весе, в измерении.              (Лев., 19, 35)

Буквальное толкование означает призыв Господа к справедливому суду и осуждение обмана при осуществлении торговых операций. Но кроме этого, данное положение содержит глубочайший смысл отношений в духовном и материальном мире. Чтобы лучше прояснить этот смысл, необходимо дать определения основным понятиям.


Правда – это образ закона. «Не делайте неправды» – правильно исполняйте законы.

Несмотря на то, что физический образ человека, как материального существа, фиксирован, его духовные свойства в сознании других людей преломляются в обширный спектр. Этот спектр очень редко правдиво отражает все стороны человеческой души, более того, возникла целая область человеческой деятельности по целенаправленному искажению представлений о человеке в нужном направлении. Человечество не понимает, что искажение истинного представления о человеке в коллективном сознании наносит вред обществу гораздо более сильный, нежели искажение научных знаний. 

Итак, слушайте, народы, и знай, собрание, что с ними будет. Слушай, земля …











(Иер. 6, 18-19)
Когда люди собираются вместе, то они, на основе коллективного сознания, приобретают новое качество – особую способность знания. Об этой способности впервые становится известно из Писания, когда Господь посылает Моисея в Египет к старейшинам Израилевым, сообщая ему Свое имя, которое старейшины никогда ранее не знали.

И сказал Господь Моисею: поспеши сойти; ибо развратился народ твой, который ты вывел из земли Египетской; (Исх. 32, 7)

И сказал Господь Моисею: пойди, иди (поднимись) отсюда ты и народ, который ты вывел (поднял) из земли Египетской … (Исх. 33, 1)

Ранее был ранг: Бог – народ – Моисей. Но духовное падение народа привело к следующему положению: Бог – Моисей – народ. Именно этим рангом и объясняются выше приведенные слова Господа.

… в четвертом роде возвратятся они сюда: ибо [мера] беззаконий Аморреев доселе еще не наполнилась. (Быт. 15, 16)
Род связан с землей проживания и по своему рангу он ниже земли. Переход в другую землю, который можно сравнить с пересадкой растения, есть изменение рода. 

А Я истребил перед лицем их Аморрея, которого высота была как высота кедра, и который был крепок как дуб; Я истребил плод его вверху и корни его внизу. 

(Ам. 2, 9)
Аморрей – высокий и крепкий; плод его вверху и корни его внизу. 

Обратим внимание на то, что символическая высота Аморреев, как «дерева» не является показателем их духовной высоты. Эта  высота  скорее связана с надменностью  и гордостью этого народа, чем с его духовными достижениями.

Поэтому Я еще буду судиться с вами, говорит Господь, и с сыновьями сыновей ваших буду судиться.  (Иер. 2, 9)

Судиться можно, в первую очередь, с исполнителями, следовательно, поколения исполнения идут через одно.

Когда Господь дал народу Израиля землю, с которой за свои беззакония были изгнаны другие народы, то устами Моисея сказал народу:

Вот, я научил вас постановлениям и законам, как повелел мне Господь, Бог мой, дабы вы так поступали в той земле, в которую вы вступаете, чтоб овладеть ею; 
(Вт. 4, 5)

Но несоблюдение постановлений и законов привело к тому, что народ был лишен земли: 
Иудеи же за беззакония свои переселены в Вавилон. (1Пар. 9, 1)
Так говорит Господь народу сему: за то, что они любят бродить, не удерживают ног своих, за то Господь не благоволит к ним, припоминает ныне беззакония их и наказывает грехи их.  (Иер. 14, 10)

Господь вывел еврейский народ «из дома рабства» в Ханаан для оседлой жизни на земле, в первую очередь, для занятий земледелием. Ибо сказано:

Введи его и насади его на горе достояния Твоего, на месте, которое Ты соделал жилищем Себе, Господи, во святилище, [которое] создали руки Твои, Владыка!

Поэтому кочевая жизнь скотовода противоречит его повелению. Для народа чрезвычайно важна связь с землей. Заметим, что когда люди вернутся на уровень Каина до его преступления, то земля (почва!) будет давать им «свою силу», которой они лишились по вине Каина.

… чтобы не погибнуть тебе (Лоту) за беззакония города.  (Быт. 19, 15)

Человек разделяет судьбу того коллективного сознания, к которому он принадлежит, даже будь он праведником, как Лот. Поэтому Лот с семьей разделил бы судьбу своего нечестивого города, если бы не заступничество Авраама. Именно поэтому необходимо всегда отделять свою общину от других людей.

Так говорит (всем Иудеям) Господь Саваоф, Бог Израилев: исправьте пути ваши и деяния ваши, и Я оставлю вас жить на сем месте. (Иер., 7, 3)

Таким образом, суд Господа, как внешний, может осуществляться как по одному уровню (по путям), так и по совокупности: по путям, деяниям, словам, … При этом речь идет о судьбе уровня!

Господь Саваоф судит народы!
Но если совсем исправите пути ваши и деяния ваши, если будете верно производить суд между человеком и соперником его, не будете притеснять иноземца, сироты и вдовы, и проливать невинной крови на месте сем, и не пойдете во след иных богов на беду себе, - то Я оставлю вас жить на месте сем, на этой земле, которую дал отцам вашим в роды родов.  (Иер., 7, 5-7)  

Это обращение к народу!
Пути, деяния и суд – это три этапа, которые другими словами определяются как формирование образа, исполнение и суд. 

Пути и деяния составляют два общих критерия, по которым Господь Саваоф будет оценивать не только народ Израиля, но и любой другой народ Земли. Эти два критерия затем наполняются конкретным содержанием, при условии исполнения которого Господь оставит народ жить «на месте сем, на этой земле». 


Два уровня: се  место – эта земля. Духовное соотношение, в данном случае, между местом и землей может быть различным: например,  место (гора Сион) ↘ земля Египетская, земля Египетская ↗ земля Ханаана.
Ибо так говорит Господь: не входи в дом сетующих и не ходи плакать и жалеть с ними; ибо Я отнял от этого народа, говорит Господь, мир Мой и милость и сожаление (сострадание!). (Иер. 16, 5)

Все человеческие качества можно разделить на личные качества отдельного человека и качества,  принадлежащие народу. В воле Господа как наделять людей высокими человеческими и духовными качествами, так и лишать их. Насколько это влияние может быть сильным, показано в книге Исхода. Вот и здесь, в качестве одного из наказаний представлено лишение народа мира, милости и сострадания.

Пойду, возвращусь в Мое место, доколе они не признают себя виновными  и не взыщут лица Моего.  (Ос. 5, 15)

Когда слава Господня покинула Храм в Иерусалиме, то исполнились все предупреждения Господа, данные через пророков евреям: храм был разрушен, а сами они отправились в изгнание.
И посланы были письма через гонцов во все области царя, чтобы убить, погубить и истребить всех Иудеев, малого и старого, детей и женщин в один день, в тринадцатый день двенадцатого месяца, то есть месяца Адара, и имение их разграбить.  (Есф. 3, 13)

Об этапе суда говорит следующий тройственный признак: «убить, погубить и истребить». 
Бог  и  человечество
… от Меня произойдет закон ( h/rFw=t), и суд ( j/=p;Vvim) Мой поставлю во свет  для народов. (Ис. 51, 4)

Суд существует для того, чтобы устранять несоответствие между сформированным образом  в  виде законов,  и  исполнением по этому образу на всех уровнях бытия, как по горизонтали, так и по вертикали. Существует множество уровней суда, проявляющихся от микромира до Вселенной. Многие из низших уровней суда человек воспринимает в качестве природных законов. Особую опасность представляют для человека и народа пути и дела, грозящие потерей ими своих  духовных уровней, как это было, например, с жителями Содома и Гоморры. 

… ибо вот, Господь выходит из жилища Своего наказать обитателей земли за их беззаконие, и земля откроет поглощенную ею кровь и уже не скроет убитых своих.
   (Ис. 26, 21)

Поскольку все пути, деяния, слова, мысли и чувства обитателей земли всегда открыты перед Богом, то, естественно, открыты для Него и все беззакония, и грехи людей и народов. В настоящее время все люди земли разделены на народы, но и сейчас уже существует множество признаков идущего процесса объединения  в  человечество. Формирование единого человечества означает стремление преодолеть Вавилонское рассеяние, но не означает преодоления противостояния Богу. Это противостояние не только не прекращается, но принимает все более сознательный и ожесточенный характер. Оно часто идет в скрытой форме, маскируемой политическими и экономическими интересами.


Означает ли формирование единого человечества переход к качественно новому уровню земного сознания? Несомненно! 

Вспомним: семьдесят человек из дома Иакова вошли в Египет, а вышел из него новый народ! Так и здесь: семьдесят народов были рассеяны Богом по земле, но соберется единое человечество. 

Если для сохранения требуемого Господом духовного уровня еврейского народа было достаточно растительных и животных жертв, а для подъема  на новый духовный уровень коллективного сознания  уже нужны были две человеческие жертвы, то для преодоления Вавилонского рассеяния человечеством, нужна качественно другая жертва – народ!
Ny=d  – 1. судить, пр-ть суд, уст-ть спр-ть; 2. судиться, препираться; 3. выносить пр-р.

Судить народы с Божественной стороны.

j/=p;Vvim – 1. суд; 2. правосудие, спр-ть, правда; 3. закон, устав; приговор, постановление. 
Суд между людьми и в отношении человека со стороны Бога.

j]p]Vv  – наказание, казнь.

jpVv  – судить, рассуждать, решать, осуждать, судиться; судья.
Nyi=d  – суд; совет судей. Как колл-е сознание.

Nyi=d  – правосудие.
byir  – суд, тяжба. Суд, как процесс.

Быт. 15:4
… произведу суд (Ny=d)  над народом 

Быт. 18:19
… творя правду и суд (j/=p;Vvim)  
Исх. 12:12
… над богами произведу суд (j]p]Vv)  
Исх. 28:30
… наперсник судный (j/=p;Vvim)
Вт. 32:41
… рука Моя приимет (от людей) суд (j/=p;Vvim) 
2Цар. 8:15
… творил Давид суд (j/=p;Vvim)  и правду

Иов 29:14
я облекался в правду и суд (j/=p;Vvim)  одевал меня как мантия и увясло (кидар)
Ис. 28:17
… поставлю суд (j/=p;Vvim) мерилом и правду весами

Ис. 41:1
… станем (народы) вместе на суд (j/=p;Vvim)
Ис. 41:2
…возвестит народам  суд j/=p;Vvim
Ис. 51:4
… суд (j/=p;Vvim) Мой поставлю во свет для народов 

Иез. 18:8
… суд (j/=p;Vvim) человеку с человеком

Дан. 7:22
… суд (Nyi=d)  дан был святым Всевышнего

Послушай Меня, Иаков и Израиль, призванный мой: Я тот же, Я первый и Я последний. Моя рука основала землю, и Моя десница распростерла небеса; призову их, и они предстанут вместе. (Ис., 48, 12-13) 

Этот фрагмент можно представить в виде двух сторон:
Я первый – десница и небеса – Израиль;   Я последний – рука и земля – Иаков.

  

Из рассмотрения этих двух сторон видно два направления будущего разделения человечества: путь на восток и путь на запад. Путь на восток ведет к трансцендентному единству с Богом, а путь на запад есть путь построения рационального единства  с  Господом, как двумя сторонами Божественного проявления с именем Господь Бог.

Об этой, второй стороне единства говорится в книге Даниила в пророчестве  о камне:

… доколе камень не оторвался от горы без содействия рук, ударил в истукана, в железные и глиняные ноги его, и разбил их. Тогда все вместе раздробилось: железо, глина, медь, серебро и золото сделались как прах на летних гумнах, и ветер унес их, и следа не осталось от них; а камень, разбивший истукана, сделался великою горою и наполнил всю землю. (Дан. 2, 34-35)

В тот день распадутся  не только  великие государства, но и  все духовные учения  увидят свою  ничтожность перед новой Божественной истиной. 
Бог  и  вселенная
Горе  желающим  дня  Господня! для чего  вам этот день  Господень? он тьма, а не свет,  то же, как если бы кто  убежал от льва, и попался  бы ему навстречу  медведь, или если бы пришел домой  и оперся  рукою  о стену, и змея  ужалила  бы его. Разве день Господень  не мрак, а свет? он тьма, и нет в нем сияния. (Ам. 5, 18-20)

В данном фрагменте слово «день» означает определённый период, период Суда. Слова Господа, переданные пророком, служат ответом на многочисленные мольбы о Божьем суде для нечестивых людей.

Ночь дается для формирования образа, день для исполнения. Именно поэтому церковные сутки начинаются с вечера, так как надо сначала осознать, что делать, а потом действовать. Отсюда следует, что особого времени для вселенского Суда не предусмотрено, а когда он наступит, то не будет ни дня, ни ночи:

И будет в тот день: не станет света, светила удалятся. День этот будет единственный, ведомый только Господу: ни день, ни ночь; лишь в вечернее время явится свет. И будет в тот день, живые воды потекут из Иерусалима, половина их к морю восточному и половина их к морю западному: летом и зимой так будет. И Господь будет Царем над всею землею; в тот день будет Господь един, и имя Его едино.

                                                                                                                         (Зах., 14, 6-9)

Обычная функция суда (проверка, испытание, суд) осуществляется днем, иногда особым (третьим) днем. Часто Господь предупреждает, а когда приговор уже вынесен, то исполнение его, по милости Господа, откладывается, оставляя место покаянию.
И ночи не будет там, и не будут иметь нужды ни в светильнике, ни в свете солнечном, ибо Господь Бог освещает их; и будут царствовать во веки веков. 
(Откр. 22, 5)
Вспомним, что Творение начиналось с сотворения света, а значит – дня и ночи. Великий Суд начинается с упразднения дня и ночи, а значит и света. Светом для спасенных людей будет Слава Господня.
